

IV
VARALLISUUSTILASTOA
D
LIIKEVAIHTOVEROTILASTOA
8
VUODELTA 1949

IV
FÖRMÖGENHETSFÖRHÅLLANDEN
D
STATISTIK ÖVER OMSÄTTNINGSSKATT
8
FÖR ÅR 1949

L'IMPOSITION SUR LE CHIFFRE D'AFFAIRES POUR L'ANNÉE 1949

IV

VARALLISUUSTILASTOA

D

LIKEVAIHTOVEROTILASTOA

8

VUODELTA 1949

IV

FÖRMÖGENHETSFÖRHÅLLANDEN

D

STATISTIK ÖVER OMSÄTTNINGSSKATT

8

FÖR ÅR 1949

L'IMPOSITION SUR LE CHIFFRE D'AFFAIRES POUR L'ANNÉE 1949

Alkusanat.

Liikevaihtoverotusta koskeva tilasto vuodelta 1949 saatetaan täten julkisuuteen. Ennakkotietoja tästä verotuksesta on aikaisemmin julkaistu Tilastokatsauksien numerossa 9—10 v. 1951.

Aineiston käyttelyä on lähinnä johtanut v. t. aktuaari *Kaisa Laurila*, joka myöskin on laatinut tekstiesityksen.

Helsingissä, Tilastollisessa päätoimistossa, elokuussa 1951.

Förord.

Statistiken över omsättningsbeskattningen för år 1949 bringas härmed till offentligheten. Preliminära uppgifter om denna beskattning ha tidigare publicerats i nummer 9—10 av Statistiska Översikter år 1951.

Ledningen av materialets bearbetning har närmast handhåfts av t. f. aktuarien *Kaisa Laurila*, som även skrivit textöversikten.

Helsingfors, på Statistiska centralbyrån, i augusti 1951.

Martti Kovero.

Valter Lindberg.

Kaisa Laurila.

Sisälllys.	
Teksti	Siv.
<i>Johdanto</i>	7
I <i>Liikeryitysten luku ja kokonaismyynti</i>	9
II <i>Veronalainen myynti ja vero</i>	16
III <i>Veronpalautukset</i>	17

Tauluja.

Taulu 1. Liikeryitysten luku, myynti ja vero toimialan mukaan	2
Taulu 2. Liikeryitysten luku, myynti ja vero yritysmuodon ja toimialan mukaan	6
Taulu 3. Ravitsemis- ja majoitusliikkeiden (verolomake C) luku, myynti ja vero yritysmuodon ja toimialan mukaan	10
Taulu 4. Liikeryitysten myynti verokausittain toimialan mukaan	12
Taulu 5. Liikeryitysten luku ja myynti toimialan ja kokonaismyynnin suuruuden mukaan	16
Taulu 6. Liikeryitysten luku ja myynti toimialan, yritysmuodon ja kokonaismyynnin suuruuden mukaan	20
Taulu 7. Liikeryitysten luku ja myynti kunnittain	22
Taulu 8. Liikeryitysten luku ja myynti toimialan mukaan lääneittäin	32
Taulu 9. Liikeryitysten luku, myynti ja vero sovelletun verolomakkeen mukaan lääneittäin	38
Taulu 10. Veronpalautuksia	41

Innehåll.	
Text	Sid.
<i>Inledning</i>	7
I <i>Affärsföretagens antal och totala försäljning</i>	9
II <i>Skattbar försäljning och beskattning</i>	16
III <i>Skatterestitutioner</i>	17

Tabeller.

Tabell 1. Företagens antal, försäljning och skatt enligt verksamhetsart	2
Tabell 2. Företagens antal, försäljning och skatt enligt företagsform och verksamhetsart ..	6
Tabell 3. Förplägnings- och härbärgeringsrörelsernas (skatteblankett C) antal, försäljning och skatt efter företagsform och verksamhetsart	10
Tabell 4. Företagens försäljning under olika skatteperioder enligt verksamhetsart	12
Tabell 5. Företagens antal och försäljning enligt verksamhetsart och storleken av totalförsäljningen	16
Tabell 6. Företagens antal och försäljning enligt verksamhetsart, företagsform och storleken av totalförsäljningen	20
Tabell 7. Företagens antal och försäljning kommunvis	22
Tabell 8. Företagens antal och försäljning enligt verksamhetsart länsvis	32
Tabell 9. Företagens antal, försäljning och skatt efter använd skatteblankett länsvis	38
Tabell 10. Skatterestitutioner	41

Tableau des matières.

	Page		Page
<i>Texte</i>	1	Tableau 6. Nombre des entreprises et leur vente, répartis selon la sphère d'activité, la forme d'entreprise et la grandeur de la vente totale	20
Tableau 1. Nombre des entreprises, leur vente et leur impôt selon la sphère d'activité	2	Tableau 7. Nombre des entreprises et leur vente, par communes	22
Tableau 2. Nombre des entreprises, leur vente et leur impôt selon la forme d'entreprise et la sphère d'activité	6	Tableau 8. Nombre des entreprises et leur vente selon la sphère d'activité, par départements	32
Tableau 3. Nombre des hôtels et des restaurants, (formulaire C) leur vente et leur impôt selon la forme d'entreprise et la sphère d'activité	10	Tableau 9. Nombre des entreprises, leur vente et leur impôt selon le formulaire appliqué, par départements	38
Tableau 4. Vente des entreprises pendant les différentes périodes de l'imposition selon la sphère d'activité	12	Tableau 10. Remboursement de l'impôt	41
Tableau 5. Nombre des entreprises et leur vente, répartis selon la sphère d'activité et la grandeur de la vente totale	16		

Johdanto.

Liikevaihtoverotus vuonna 1948 toimitettiin joulukuun 30 p:nä 1941 annetun liikevaihtoverolain mukaan. Tällöin otettiin kuitenkin huomioon myös ne muutokset, jotka 29/6 1945 ja 23/12 1947 sekä 22/6 1949 annetut lait määräsivät.

Tavarain myynti on liikevaihtoveron alaista kahdessa vaiheessa, tuotannon ja vähittäiskaupan asteella. Tukkukauppa sitävastoin on verovapaata, edellyttäen, ettei tukkukaupan myynti tapahdu suoraan kuluttajalle. Verovelvollisia ovat edelleen puhdistus-, korjaus-, kunnostamis- ja vuokrausliikkeet sekä parturit ja kampaamot, jotka palvelusuoritustensa perusteella maksavat kauppaliikkeen liikevaihtoveroa, sekä lisäksi vielä ravitsemis- ja majoitusliikkeet.

Vaikka yrittäjä maksaa myynnistään ja palveluksistaan liikevaihtoveroa, siirtyy tämä vero kuitenkin lopulta välillisenä verona ostajan rasitukseksi, koska myyjällä on liikevaihtoverolain mukaan oikeus korottaa tavarain ja työsuorituksen hintaa maksamansa liikevaihtoveron määrällä. Tästä johtuu, että liikevaihtoverotilaston kokonaisymyynnissä on mukana myös liikevaihtovero.

Liikevaihtoverolaki sisältää eräitä poikkeustapauksia, jolloin tavarain myyntiä voidaan ammattimaisesti harjoittaa tarvitsematta tehdä liikevaihtoveroilmoitusta. Vapautus liikevaihtoverosta saattaa johtua liiketoiminnan harjoittajasta, toiminnan laajuudesta tai laadusta. Milloin liiketoimintaa harjoittaa valtio, ei veroa tarvitse suorittaa paitsi milloin on kysymyksessä joku niistä kuudesta ¹⁾ valtion laitoksesta, jotka on määrätty verovelvoittaisiksi. Verosta on edelleen vapaa liikeyrityksen harjoittaja, jolla ei ole varsinaista liiketoimipaikkaa. Tämän säännöksen perusteella jää suuri osa käsityöläisistä verovelvollisuuden ulkopuolelle. Vielä on verovelvollisuudesta vapautettu sellaisen liiketoiminnan harjoittaja, joka myy maatalouden tai sen sivuelinkeinojen avulla saatuja omia tuotteitaan suoraan kuluttajalle tai kauppaliikkeelle. Milloin alkutuottaja tekee kauppaa yksinomaan myyntiä varten varatussa paikassa, on kuitenkin liikevaihtovero suoritettava.

Liikevaihtoverolaissa on vielä mainittu eräitä tavararyhmiä, joista liikevaihtoveroa ei tarvitse suorittaa, mutta joiden myynnistä liikkeenharjoittaja on kuitenkin velvollinen ilmoittamaan erittelemällä ne kokonaisymyynnin yhteydessä. Huomattavin ryhmä näistä on tärkeimmät elintarvikkeet. Edelleen ovat

¹⁾ Valtion Metallitehtaas, Valtion Margariinitehdas, Valtion Sähköpaja, Valtion Autokorjaamot, Valtion Asekorjauspaja ja Valtion Viljavarasto.

Inledning.

Beskattningen av affärsomsättningen år 1948 ägde rum enligt lagen om omsättningsskatt av den 30 december 1941, med beaktande av de ändringar i densamma, som ingå i lagen av den 29/6 1945, 23/12 1947 och 22/6 1949.

Varorna äro fortfarande underkastade skatt på tvenne stadier nämligen på produktions- och minuthandelsstadiet. Partihandeln däremot är skattefri, under förutsättning att partiförsäljningen inte sker direkte till konsumenten. Skattepliktiga äro vidare rengörings-, reparations-, renoverings- och utthyrningsaffärer samt rak- och frisersalonger, vilka på basen av utfört arbete erlægga samma skatt som handelsföretag samt dessutom förplägnings- och härbärgeringsrörelser.

Den omsättningsskatt för försälda varor eller tjänster företagaren erlägger kommer slutligen att som indirekt skatt betunga köparen, då försäljaren enligt lagen om omsättningsskatt har rättighet att höja priset på sina varor och tjänster med omsättningsskattens belopp. Sålunda innefattas även den uppburna omsättningsskatten i de totalförsäljningsbelopp, som anges i föreliggande statistik.

Lagen om omsättningsskatt nämner en del undantagsfall, då varuförsäljning kan ske yrkesmässigt utan att omsättningsskattedeklaration behöver inlämnas. Skattefriheten kan bero på affärsverksamhetens utövare, omfång eller art. Statsföretag som idka affärsverksamhet äro befriade från skatt. Ett undantag bilda nedanstående sex ¹⁾ företag vilka böra erlægga skatt. Från skatt är vidare befriad affärsföretagets innehavare, som inte har någon egentlig affärslokal. På grund av denna bestämmelse komma framför allt hantverkarna till en stor del att bliva befriade från skattskyldighet. Dessutom äro de affärsidkare befriade från skatt som sälja egna produkter från jordbruk eller dess binärningar direkte till konsument eller handelsrörelse. Ifall producenten bedriver handel på en enbart för försäljning avsedd plats, bör omsättningsskatt likväl erläggas.

Lagen om omsättningsskatt upptager ännu några varugrupper, som äro befriade från omsättningsskatt, men vilkas försäljning affärsidkaren likväl är skyldig att uppgiva specificerad i samband med uppgifterna om totalförsäljningen. De mest betydande av dem äro de viktigaste livsmedlen. Fria från skatt äro

¹⁾ Statens Metallfabriker, Statens Margarinfabrik, Statens Elektriska Verkstad, Statens Automobilreparationsverkstäder, Statens Vapenreparationsverkstad och Statens Spannmålsförråd.

verovapaita tupakkavalmistect ja väkijuomat, sanna- ja aikakauslehdet. Raaka-aineet ja puolivalmisteet myydään samoin ilman liikevaihtoveroa, jos ne tulevat sisällymään veronalaisiin tuotteisiin. Myös ulkomaille tapahtuva tavarain myynti on verotonta, mutta siitäkin on silti tehtävä liikevaihtoilmoitus. Maahan tuodusta tavarasta sitävastoin kannetaan tullissa liikevaihtovero, mutta se ei ole tilastossa mukana.

Liikevaihtoverotilaston alkuaineistona on käytetty liikevaihtoverotoimistoista saatuja liikevaihtoverotilastoa varten tehtyjä tilastoilmoituksia, joihin on merkitty tarvittavat tiedot liikeyritysten vuosineljänneksittäin tekemistä veroilmoituksista. Tilastossa ovat mukana paitsi liikevaihtoveroa maksavat liikeyritykset, myöskin sellaiset liikkeet, jotka myyvät yksinomaan verovapaita tavaroita sekä ne liikeyritykset, jotka eivät ole toimineet koko vuonna, mutta jotka liikevaihtoverolaki kuitenkin velvoittaa tekemään liikevaihtoveroilmoituksen.

Tässä käsiteltävän vuoden 1949:n tilastoa tehtäessä on noudatettu osittain toisenlaisia tilastoinenesta koskevia jaoituksia kuin ennen. Niinpä toimialaryhmitys on nyt uusittu ja tehty yksityiskohtaisemmaksi. Tästä johtuu, että tekstiin liittyviin tauluihin ei ole tämän vuoksi aina ollut mahdollista yhdistää vertailun kannalta tarpeellisia edellisten vuosien vastaavia tietoja. Edelleen on mainittava uudelleen suoritettu kauppaliikkeiden jako tukku- ja vähittäiskauppoihin, mistä on aiheutunut tukkukauppojen luvun lisääntyminen suunnilleen kaksinkertaiseksi entiseen määrään verrattuna. Lopuksi on tapahtunut muutosta myös alueellisessa ryhmityksessä. Kauppalat eivät enää sisälly maaseutuun kuten aikaisemmin¹⁾, vaan esiintyvät nyt omana ryhmänä kaikissa niissä tauluissa, missä myös tiedot kaupungeista ja maaseudusta tulevat kysymykseen.

¹⁾ Lukuunottamatta taulua 7 (vuosien 1946 ja 1947 vuositilastojulkaisuissa taulu 5), jossa kauppalat vuodesta 1946 lähtien ovat olleet erikseen.

dessutom tobaksvaror och spirituosa, tidningar och tidskrifter. Råvaror och halvfabrikat få likaledes säljas skattefritt, ifall de komma att ingå i en produkt, som är skattbar. Försäljningen till utlandet är likaså skattefri, dock så, att omsättningsdeklaration för den måste avgas. Däremot uppbar tullen omsättnings-skatt vid inköp av varor, men denna medtages icke i statistiken.

Statistikens primärmaterial erhålles från omsättningskattbyråerna i form av statistiska rapporter som utarbetats för omsättningskattestatistikens räkning och i vilka lämnas erforderliga uppgifter på basen av de skattedeklarationer affärsföretagen inlämna kvartalsvis. I statistiken ingå förutom de affärsföretag som erlägga omsättningskatt även sådana affärer, vilkas försäljning omfattar endast skattefria varor, samt de affärsföretag, som icke under hela året varit i verksamhet, men som enligt lagen om omsättningskatt likväl äro skyldiga att utarbeta omsättningskattedecklaration.

Vid uppgörandet av den här behandlade statistiken för år 1949 har materialet delvis uppdelats efter helt andra principer än tidigare varit fallet. Så har gruppindelningen enligt verksamhetsart förnyats och gjorts överskådligare. Härav följer, att en del av de till texten anslutna tabellerna icke kunnat kompletteras med motsvarande uppgifter från föregående år, vilket som en jämförelse skulle har varit önskvärt. I fråga om nyindelningen av affärsrörelserna i minut- och partihandel bör nämnas, att antalet partiäffärer ungefär fördubblats mot föregående år. Den territoriella gruppindelningen har förändrats så, att köpingarna numera icke hänföras till landsbygden, såsom tidigare varit fallet¹⁾, utan bilda en egen grupp i samtliga tabeller, där uppgifter om städer och landsbygd förekomma.

¹⁾ Förutom i tabell 7 (som i statistiska årspublikationer för åren 1946 och 1947 motsvaras av tabell 5), där köpingarna redan från och med år 1946 behandlats särskilt för sig.

I. Liikeryitysten luku ja kokonaisynti.

Vuonna 1949 oli liikevaihtoveroilmoituksen tehneitä liikeryityksiä koko maassa 50 622 (v. 1948 48 976). Niistä kuului vähittäisliikkeisiin luonnollisesti eniten eli 48 % sekä teollisuuden ja käsityön piiriin 37 %. Palveluliikkeet, joita oli 13 % kaikkien liikkeiden määrystä, esiintyivät tilastossa nyt ensimmäisen kerran omana erillisenä kokonaisuutenaan. Sen muodostavat paitsi ravitsemis- ja majoitusliikkeitä, eräät aikaisemmin teollisuuden ja käsityön sekä vähittäiskaupan ryhmään kuuluneet toimialat.

Seuraava taulu osoittaa liikeryitysten jakaantumisen toimialan mukaan.

I. Affärsföretagens antal och totala försäljning.

År 1949 fanns det i hela landet inalles 50 622 (år 1948 48 976) affärsföretag, som inlämnat omsättningskattedecklaration. Av dem bedrevs flertalet eller 48 % minuthandel. Endast 37 % hörde till gruppen industri och hantverk. Tjänster, vilka utgjorde 13 % av samtliga affärsrörelser, behandlas i denna statistik första gången som en självständig enhet, vilken omfattar, förutom samtliga förplägnings- och härbärgeringsrörelser, även vissa verksamhetsarter, som tidigare hänförs till grupperna industri och hantverk samt minuthandel.

Följande tabell utvisar fördelningen av affärsföretagen enligt verksamhetsart.

1.

Toimiala — Verksamhetsart	Liikeryitysten luku	Kokonaisynti
	Företagens antal	Totalförsäljning milj. mk
	1949	1949
Teollisuus ja käsityö — Industri och hantverk	18 614	316 891.2
Malmikaivokset — Malmgruvor	7	7 572.4
Kivilouhokset sekä soran- ja hiekanottoaikat — Stenbrott samt grus- och sandtag	265	887.2
Muu kaivos- ja louhusteollisuus — Annan gruvindustri	87	319.1
Elintarviketeollisuus — Livsmedelsindustri	1 911	53 003.1
Väki- ja juomateollisuus — Sprit- och dryckesindustri	291	16 455.7
Tupakkateollisuus — Tobaksindustri	6	77.6
Tekstiiliteollisuus — Textilindustri	811	27 763.9
Kenkä-, vaatetus- ja ompeluteollisuus — Sko-, beklädnads- och sömnadsindustri	3 509	18 470.4
Puuteollisuus — Träindustri	3 564	57 918.0
Huonekaluteollisuus — Möbelsnickerier	1 153	2 557.0
Paperiteollisuus — Pappersindustri	161	30 371.6
Graafinen teollisuus — Grafisk industri	512	6 974.3
Nahka- ja nahkatuoteteollisuus kenkäteollisuutta lukuunottamatta — Läder- och lädervaruindustri, förutom skoindustri	538	6 264.5
Kumiteollisuus — Gummivaruindustri	122	1 868.8
Kemian teollisuus — Kemisk industri	357	12 315.0
Muiden ei metallisten kivennäisainetuotteiden jatkoiteollisuus — Förädlingsindustri av andra icke metalliska mineralprodukter	977	10 143.8
Metallien perusteollisuus — Metallråvaruindustri	144	14 413.0
Metallituoteteollisuus — Metallmanufaktur	1 042	8 494.2
Koneteollisuus — Maskinindustri	668	11 951.0
Sähköteknillinen teollisuus — Elektroteknisk industri	380	9 728.5
Kulkuneuvoteollisuus — Transportmedelsindustri	1 040	10 922.4
Mualla luokittelematon teollisuus — Icke annorstädes upptagen industri	741	2 692.8
Rakennustoiminta — Byggnadsverksamhet	277	3 474.1
Sähkö- ja kaasulaitokset — Elektricitets- och gasverk	43	1 133.9
Vesijohto- ja puhtaanapitolaitokset — Vattenlednings- och renhållningsverk	8	618.9
Tukkukauppa — Partihandel	1 374	185 012.6
Ravinto- ja nautintoaineiden kauppa — Handel med närings- och nyttningsmedel	179	36 059.8
Yhdistetty elintarvike- ja tekstiilikauppa — Förenad handel med livsmedel och textilvaror	15	2 839.8
Yhdistetty elintarvike-, tekstiili- ja rautakauppa — Förenad handel med livsmedel, textilvaror och järnvaror	27	62 123.4
Kutoma-, nahka- ja kumitavara- ja kauppa — Textil-, läder- och gummivaruhandel	272	16 745.6
Rauta-, rakennustarvike- ja konekauppa — Järn-, byggnadsmaterial- och maskinhandel	98	18 746.2
Sähkö-, urheilu- ja taloustarvikkeiden y.m.s. kauppa — Handel med elektricitets-, sport- och hushållsartiklar o.a.d.	95	4 175.2
Puutavara- ja kauppa — Trävaruhandel	86	1 154.4
Kirjojen ja paperitavarojen kauppa — Bok- och pappershandel	59	2 019.9
Kemikaali- ja apteekkitavarojen kauppa — Kemikalie- och apoteksvaruhandel	39	-1 832.2
Polttoainekauppa — Bränslehandel	16	8 980.7
Tapetti-, matto- ja värikauppa — Tapet-, matt- och färgaffärer	2	28.8
Maanviljelyskauppa — Jordbruksaffärer	8	15 290.8
Muut tukkukaupan erikoisliikkeet — Övriga specialpartiaffärer	8	97.4
Vientikauppa — Exporthandel	85	9 330.3
Agentuuriliikkeet — Agenturaffärer	385	5 588.1
Vähittäiskauppa — Minuthandel	24 166	210 497.3
Ravinto- ja nautintoaineiden kauppa — Handel med närings- och nyttningsmedel	5 723	43 616.7
Liha- ja kalakaupat — Kött- och fiskaffärer	855	11 491.6
Leipä-, maito- ja meijerituotteiden kaupat — Bröd-, mjölk- och mejeriproduktsaffärer	416	6 301.6
Sirtomaa- ja elintarvikakaupat — Kolonial- och livsmedelsaffärer	2 680	22 708.3

(Taulu 1. Jatk.)

(Tabell 1. Forts.)

Toimiala — Verksamhetsart	Liikeryitysten luku	Kokonaismyynti
	Företagens antal	Totalförsäljning milj. mk
	1949	1949
Tupakkakaupat — Tobaksaffärer	51	353.3
Virvokioskit — Kiosker	1 320	1 149.8
Alkoholijuomien myynti — Alkoholförsäljning	1	639.8
Muut ravinto- ja nautintoaineita myyvät kaupat — Övriga närings- och njutningsmedelsaffärer	400	972.3
Kutoma-, nahka- ja kumitavarakauppa — Textil-, läder- och gummivaruhandel	5 209	27 096.4
Kangas-, käsityö- ja lyhyttavarakaupat — Tyg-, handarbets- och kortvaruaffärer	2 284	10 029.2
Valmisvaate- ja turkiskaupat — Beklädnads- och pälsvaruaffärer	2 203	11 610.1
Nahka- ja nahkateosten kaupat — Läder- och lädervaruaffärer	235	1 394.5
Kenkäkaupat — Skoaffärer	449	3 540.4
Kumitavarakaupat — Gummivaruaffärer	38	522.2
Rauta-, rakennus-, ja taloustarvike y.m.s. kauppa — Järn-, byggnadsmaterial- och husgerådshandel o. a. d.	2 723	25 633.0
Rauta- ja rakennustarvikekaupat — Järn- och byggnadsmaterialaffärer	152	4 021.0
Tapetti-, matto- ja värikaupat — Tapet-, matt- och färgaffärer	93	950.5
Kone- ja autokaupat — Maskin- och bilaffärer	474	9 356.0
Konttorikoneiden kaupat — Kontorsmaskinaffärer	60	620.0
Sähkö-, radio- ja valaistustarvikekaupat — Elektricitets-, radio- och belysningsmaterialaffärer	640	4 802.4
Lasi-, posliini- ja muut taloustarvikekaupat — Glas-, porslins- och andra husgerädsaffärer	122	284.8
Urheilu- ja polkupyöräkaupat — Sport- och cykelaffärer	360	1 900.8
Kello-, kulta- ja hopeatavara- ja muut taloustarvikekaupat — Ur-, guld- ja silbervaruaffärer	644	1 712.7
Muut tähän ryhmään kuuluvat kaupat — Övriga till denna grupp hörande affärer	178	1 984.8
Muut vähittäiskaupan erikoisliikkeet — Andra specialaffärer inom minuthandeln	3 983	15 578.5
Kirja- ja paperikaupat — Bok- och pappersaffärer	992	4 535.6
Apteekit ja lääkevarastot — Apotek och medicinförråd	482	3 303.2
Kemikaalikaupat — Kemikaliaffärer	652	1 362.5
Polttoainekaupat — Bränsleaffärer	128	1 965.7
Huonekalukaupat — Möbelaaffärer	475	1 900.9
Kehys- ja taidekaupat — Ram- och konstaffärer	79	84.4
Kukka- ja siemenkaupat — Blomster- och fröaffärer	648	774.5
Puutavarakaupat — Trävaruhandel	93	615.4
Muut erikoiskaupat — Övriga specialaffärer	- 434	1 036.3
Yleiskaupat — Allmän minuthandel	6 528	98 572.7
Tavaratalot — Varuhus	7	2 498.0
Osuustoiminnalliset sekatavarakaupat — Kooperativ diversehandel	506	67 494.4
Ei osuustoiminnalliset sekatavarakaupat (maakaupat) — Ej kooperativ diversehandel (lanthandel)	5 503	27 842.0
Käytettyjen tavarain kaupat — Handel med använda varor	484	697.3
Huutokauppakamarit y.m.s. liiketoiminta — Auktionskammare o.a.d. affärsverksamhet	28	41.0
Palvelukset — Tjänster	6 468	14 221.9
Pesu-, puhdistus-, korjaus- ja värjäysliikkeet — Tvätt-, rengörings- och reparationsaffärer samt färgerier	291	340.5
Parturit, kampaamot ja kauneussalongit — Barberare, damfriserings- och skönhetsalonger	2 330	669.5
Valokuvaamot — Fotografiateljeer	421	329.9
Ravitsemis- ja majoitusliikkeet — Förplägnings- och härbärgeringsrörelser	3 242	12 111.8
Hotellit anniskeluravintoloinen — Hotell med utskänkningsrörelser	119	2 688.3
Hotellit muine ravintoloinen — Hotell med övriga restauranger	47	204.6
Anniskelu- ja tanssiravintolat — Utskänkningsrörelser och dansrestauranger	296	5 524.8
Muut ravintolat ja kahvilat — Övriga restauranger och kaféer	2 423	3 532.6
Muut majoitusliikkeet — Övriga härbärgeringsrörelser	357	161.5
Muut palvelukset — Andra tjänster	184	770.2
Yhteensä — Summa	50 622	726 623.0

Lukumäärää tarkasteltaessa on otettava huomioon, että jotkut liikeryitykset, joilla on useita myyntipaikkoja, ilmoittavat päämyymälän veroilmoituksessa myöskin haaraliikkeiden liikevaihdon ja senvuoksi tilastossa mainittu liikeryitysten lukumäärä on pienempi kuin myyntipaikkojen luku. Tämänlaisista yhteisilmoituksista on lisäksi seurauksena, että liikeryitysten ryhmitys kokonaisymyynnin perusteella suuruusluokkiin ei ole aivan totuudenmukainen.

Koko maan kokonaisymyynnin arvo oli 726.6 miljardia mk oltuaan edellisenä vuonna 655.9 miljardia mk. Nousu oli näin ollen 11 % (vuodesta 1947 vuoteen 1948 54 %) ja johtui paitsi myynnin lisääntymisestä hintatason jatkuvasta noususta. Jotta saataisiin selville, miten paljon itse kaupan volyyymi on noussut, on seuraavassa taulussa vuosien 1947, 1948 ja 1949 vuosineljännesten myyntiarvot laskettu 1938 hintatason mukaan tukkihintaindeksiä käyttämällä.

I fråga om antalet bör observeras, att en del affärsföretag, som ha flere försäljningsplatser, upptaga i huvuddaffärens deklaration även filialernas omsättning, varför det i statistiken upptagna antalet affärsföretag är mindre än antalet försäljningsplatser. Följden av sådana gemensamma deklarationer är dessutom att grupperingen av affärsföretag i storleksklasser på basen av totalförsäljningen icke är fullt riktig.

Värdet av totalförsäljningen i hela landet var 726.6 miljarder mk, mot 655.9 miljarder mk under föregående år. Ökningen utgjorde sålunda 11 % (från år 1947 till år 1948 var den 54 %) och berodde delvis på en större försäljning och delvis på en fortgående stegring av prisnivån. För att få fram ökningen av handelsvolymen har i följande tabell försäljningens värde under åren 1947, 1948 och 1949 kvartalsvis omräknats till 1938 års pris med hjälp av parti-prisindex.

Vuosi ja vuosineljännes År och kvartal	Kokonaismyynti — Totalförsäljning 1 000 milj. mk	
	Vallitsevat hinnat Rådande pris	Vuoden 1938 hinnat 1938 års pris
1947	425.9	58.3
1948	655.9	68.5
1949	726.6	75.1
1947 I	76.4	11.9
II	94.7	14.0
III	114.4	15.6
IV	140.4	16.8
1948 I	131.7	14.4
II	165.5	17.3
III	165.7	16.9
IV	193.0	19.9
1949 I	145.6	15.3
II	168.1	18.0
III	181.4	18.6
IV	231.5	23.2

Edellä olevan taulun perusteella saadaan kaupan volyymin nousuksi vuodesta 1947 vuoteen 1948 18 %, kun se taas vuodesta 1948 vuoteen 1949 kohosi vain 10 %.

Toimialajaoitus on v. 1949 yleensä paljon yksityiskohtaisempi kuin edellisinä vuosina. Niinpä esim. teollisuus ja käsityö sisältää nyt 25 toimialaa entisten 17 sijasta. Aikaisemmasta ravinto- ja nautintoaineteollisuudesta on muodostettu kolme toimialaryhmää: elintarviketeollisuus, väkiviina- ja juomateollisuus sekä tupakkateollisuus. Viimeksimainitun kokonaisliikevaihto on hämmästyttävän alhainen, johtuen eräiden tämän alan tehtaiden haluttomuudesta antaa veroilmoitukset, tupakkavalmisteet kun kuuluvat verosta vapaisiin tavaroihin. Ainoastaan siinä tapauksessa, että tupakkatehtailla on ollut pakkaustarvikkeiden myyntiä, voi niillä esiintyä liikevaihtoveroa. Sekä liikeyritysten lukumäärä että kokonaismyynti huomioonottaen oli puuteollisuus ensi sijalla. 19 % teollisista liikeyrityksistä tavataan siinä. Huonekalutehtaat eivät enää kuulu siihen, vaan muodostavat oman toimialaryhmänsä. Entistä puuteollisuutta sisältyy myös kulkuneuvoollisuuteen. Niinpä veneveistämöt, suksitehtaat sekä rekien ja rattaiden valmistamot ovat nyt siinä. Selvitystä kaivannee toimialaryhmä muiden ei metallisten kivennäistä tuotteiden jatkoiteollisuus. Siihen luetaan tiili- ja sementtitehtaat, lasi- ja keramiikkateollisuus. Edellistä toimialaryhmää lukumäärältään huomattavasti pienempi on metallien perusteollisuus. Ne 144 teollisuuslaitosta, jotka siihen kuuluvat, ovat etupäässä rauta- ja terästehtaita, valimoita ja sulattoja. Muiden metallien merkitys siinä on vähäisempi. Metallialan tehtaita edustaa vielä metallituoteollisuus. Sen alan yrityksistä ovat tärkeimmät naula-, viila- ja rautalanka-tehtaat, työkaluvalmistamot, sekä taidetakomot. Rakennusteollisuuden käsitettä on entisestään laajennettu ja on toimialan nimenä nyt rakennustoiminta. Tie ja vesirakennuksia sekä uuni- ja muuraustöitä suorittavien liikkeiden lisäksi siihen on liitetty putki- ja sähköjohtojen asentamot, lasinleikkaamot sekä maalausliikkeet.

På basen av föregående tabell kan man konstatera, att handelsvolymen från år 1947 till 1948 steg med 18 % mot endast 10 %, från år 1948 till 1949.

Indelningen enligt verksamhetsart har år 1949 gjorts mera detaljerad än föregående år. Så omfattar t. ex. gruppen industri och hantverk numera 25 olika verksamhetsarter mot tidigare 17. Av den tidigare gruppen närings- och nyttningsmedelsindustrin har bildats 3 olika grupper, nämligen livsmedelsindustrin, sprit- och dryckesindustrin samt tobaksindustrin. Sistnämnda gruppens totalomsättning är häpnadsväckande liten, närmast beroende på den motvilja vissa tobaksfabriker visa för att deklarerar, då ju tobaksfabrikaten äro skattefria. Endast i de fall, att tobaksfabrikerna även försålt emballage, påläggas dem omsättningskatt. Såväl beträffande antalet affärsföretag som totalförsäljningen intager träindustrin främsta platsen, utgörande 19 % av samtliga industriella företag. Möbelfabriker, som tidigare hänförts dit, bilda nu en egen verksamhetsgrupp. Delvis ingår även träindustrin i transportmedelsindustrin. Detta är fallet bl. a. med båtvarv, skidfabriker samt verkstäder för slädor och kärror. En närmare förklaring torde vara på sin plats beträffande branschgruppen förädlingsindustri av andra icke-metalliska mineralprodukter. Hit höra samtliga tegelbruk och cementfabriker samt glas- och keramikindustrin. Vid jämförelse med föregående branschgrupp är metallrövarindustrin till sitt omfång märkbart mindre. De 144 industriella inrättningar, som hänföres hit, äro till största delen järn- och stålfabriker, gjuterier och smältugnar. Övriga metaller äro här av mindre betydelse. Till metallbranschen hör även metallmanufaktur och av dess viktigaste företag må nämnas spik-, fil- och järntrådsfabriker, verkstäderna för verktygsproduktion samt konstsmiderierna. Begreppet byggnadsindustri har utvidgats och kallas numera byggnadsverksamhet. Förutom företag, som utföra väg- och vattenbyggnader samt ugn- och murarbeten, hänföres dit även installationsfirmor för rör- och elektriska ledningar, glasmästerier och måleriäffärer.

Tukkukaupan puolella on toimialaryhmitys miltei itsestään selvä. Vain joistakin ryhmistä on jotakin huomautettavaa. Koska tukkumyyntinä esiintyy myöskin sellaisia liikeyrityksiä, joiden myynti käsittää useampia kokonaan erilaisia tavaraalatuja, on niitä varten toimialat: *yhdistetty elintarvike- ja tekstiilikauppa* sekä *yhdistetty elintarvike-, tekstiili- ja rautakauppa*. Jälkimmäiseen kuuluvista ovat tunnetuimmat Suomen Osuuskauppojen Keskuskunta r. l. (SOK) ja Osuustukkukauppa r. l. (OTK) Vientiä harjoittavat liikkeet muodostavat nyt oman kokonaisuutensa. Niitä ei jaotella enää niiden maasta viemän tavaraaladun mukaan kuten aikaisemmin oli asianlaita. Viimeinen ja lukumäärältään suurin tukkukaupan toimialaryhmistä oli *agentuuriliikkeet*. Siihen kuuluvat liikeyritykset vain silloin, kun ne eivät varsinaisen edustustoimintansa ohella harjoita myös tukkumyyntiä.

Tukkukaupan osuus kokonaisuusmyynnistä oli 25 % ja vähittäiskaupan 29 %. Vähittäisliikkeet on selvyden vuoksi jaettu ensin 5:een väliryhmään ja nämä edelleen pienempiin toimialaryhmiin. Suurin väliryhmistä sekä luku että kokonaisuusmyynti huomioonottaen oli *yleiskaupat*. Enemmän kuin neljäs osa kaikista vähittäisliikkeistä kuului siihen. Yleiskaupoiksi katsotaan myöskin ne maaseudun kaupat, jotka ennen luettiin ruokatavarakaupoiksi ja joissa on elintarvikkeiden ohella myytävänä vaatteita, työkaluja y. m. *Ravinto- ja nautintoaineiden kauppa* on eritelty erikoisalojen kaupoiksi. Tässä yhteydessä on kuitenkin syytä mainita, että osa erikoiskaupoista on varmaankin joutunut *siirtomaa- ja elintarvikkeekauppojen* joukkoon, koska jotkut liikkeet ilmoittavat toimialakseen vain ylimalkaisesti »ruokatavarakauppa». Leipä-, maito- ja meijerituotteita myyvien liikkeiden lukumäärän alhaisuus on silmiinpistävä, mutta johtuu se ennen muuta siitä, että suurimmat tämän alan liikkeet kuten Osuusliike Elanto r. l. (128 myymälää), Maanviljelijäin Maitokeskus Oy (117 myymälää) sekä Helsingin Meijeriliike Oy (94 myymälää) antavat kukin vain yhden liikevaihtoveroilmoituksen maito- ja leipämyymälöistään.

Palvelusten ryhmässä kiinnittää huomiota ravitsemis- ja majoitusliikkeet. Niiden tärkein toimialaryhmä oli *anniskelu- ja tanssiravintolat* myynnin ollessa 46 % kaikkien ravitsemis- ja majoitusliikkeiden myynnistä, kun taas pienimmän alaryhmän *muiden majoitusliikkeiden* osalle tuli siitä vain 1 %. Tähän erään sisältyy myös tarjoilutuloja. Varsinkin maaseudulla tämä osa on suhteellisesti suurempi kuin kaupungeissa ja kauppaloissa johtuen siellä sijaitsevista lepokodeista sekä kesäisin toimivista täysihoitoiloista, jotka myös ovat verovelvollisia ja jotka on luettu »muihin majoitusliikkeisiin». Juuri niillä muodostavat huoneiden vuokrausmaksut pienemmän osan tuloista kuin ruokailusta saatu korvaus. Sitä vastoin n. s. matkustajakodit, jotka tavataan enimmäkseen vilkkaissa asutuskeskuksissa, eivät lainkaan aina harjoita tarjoilua ja silloinkin kun sitä on, rajoittuu se pääasiassa vain virvokkeisiin. V. 1949 oli tarjoilun muodossa tapahtunut myynti koko maassa

Vad partihandeln angår, ger sig grupperingen efter verksamhetsart tämligen självfallet. Endast beträffande några grupper må dock vissa omständigheter framhållas. Som grossister verka även sådana affärsföretag, vilkas försäljning omfattar flere olika från varandra vitt skilda varuslag. Dessa hänföras till någöndera av följande verksamhetsarter, nämligen *förenad handel med livsmedel och textilvaror* eller *förenad handel med livsmedel, textilier och järnvaror*. Bland de företag, som höra till den sistnämnda gruppen, är de mest kända Centrallaget för Handelslagen i Finland m.b.t. (SOK) och Osuustukkukauppa r. l. (OTK). Samtliga exportfirmor bilda nu en egen grupp och fördelas sålunda icke mera efter det varuslag, de exportera, vilket tidigare varit fallet. Den sistnämnda och till antalet största gruppen inom partihandelns olika verksamhetsarter bilda *agenturaffärerna*. Hit hänföras endast de affärsföretag, som icke, jämsides med sin egentliga affärsverksamhet, även bedriva engrosförsäljning.

Partihandelns andel av totalförsäljningen var 25 % och minuthandelns 29 %. Minutaffärerna ha för tydlighetens skull först indelats i 5 mellangrupper och dessa sedan åter i mindre grupper efter verksamhetsart. Vid granskning finner man, att *allmän minuthandel*, d.v.s. icke specificerad handel, såväl beträffande antal som totalförsäljning bilda den största mellangruppen. Mera än fjärdedelen av samtliga minutaffärer höra dit. Som dylika allmänna affärer betraktas nu också landsbygdens butiker, vilka tidigare hörde till matvaruaffärerna och i vilka, förutom livsmedel, även försålles kläder, verktyg m. m. Av gruppen *handel med närings- och njutningsmedel* har bildats gruppen specialaffärer. I samband härmed bör dock påpekas, att specialhandeln delvis måhända kommit att hänföras till *kolonial- och livsmedelsaffärerna*, emedan några affärer helt allmänt uppgivit som sin verksamhetsart »matvaruhandel». Antalet affärer, som sålt mjölk, bröd och mejeriprodukter är iögonenfallande litet. Närmast beror detta på, att de största affärerna i denna bransch, såsom t. ex. Andelsaffären Elanto m.b.t. (128 butiker), Jordbrukarnas Mjölkcenral Ab (117 butiker) samt Helsingfors Mejeriaffär Ab (94 butiker) inlämna var och en blott en omsättnings-skattedeclaration för sina samtliga mjölk- och brödbutiker.

Inom gruppen tjänster fäster man sig särskilt vid förplägnings- och härbärgeringsrörelserna. Den viktigaste gruppen där var *utskänkningsrörelser och dansrestauranger*, vars försäljning steg till 46 % av samtliga förplägnings- och härbärgeringsrörelser, medan på den minsta undergruppen *övriga härbärgeringsrörelser* kom endast 1 %. Häri ingå också vissa serveringsinkomster. Speciellt på landsbygden äro dessa större än i städer och köpingar, främst beroende på där belägna vilohem och sommarpensionat, vilka även äro skattepliktiga och vilka hänföras till gruppen »övriga härbärgeringsrörelser». Ett utmärkande drag för dessa är, att rumshyrorna bilda en mindre del av inkomsterna än ersättningen för mat. Fullkomligt motsatt är förhållandet med de s. k. resandehemmen, vilka till största delen finnas i livaktiga bosättningscentra, och vilka för det mesta icke ha servering, och där sådan förekommer, är den oftast begränsad till enbart läskdrycker. År 1949 steg totalförsäljningen

kaikki ravitsemis- ja majoitusliikkeet mukaan otettuina 11 003.0 milj. mk ja muu myynti 1 108.8 milj. mk. Viimeksimainittuun kuuluu majoitusliikkeiden bruttotulojen ohella biljardin pidosta kertyneet maksut sekä henkilökunnan luontaisedut. Mainittakoon, että yömajat ovat liikevaihtoverotuksen ulkopuolella samoin kuin opiskelijoille vuokratut huoneet, kun se tapahtuu yksityisessä kodissa. Myös muut siellä toimitettavat palvelukset ovat verosta vapaat. Veronalaisia ovat sitä vastoin ne palvelukset, joita suorittavat eri aloilla vuokraustoimintaa harjoittavat liikkeet sekä hautaustoimistot, mitkä kaikki sisältyvät toimialaryhmään *muut palvelukset*.

Taulussa 3 on likeyritykset ryhmitetty toimialan ja yritysmuodon mukaan.

för alla slag av servering, häri även inbegripna samtliga förplägnings- och härbärgeringsrörelser, till 11 003.0 milj. mk och av övrig försäljning till 1 108.8 milj. mk. Till den sistnämnda gruppen hänföres, förutom bruttointkomsterna av samtliga härbärgeringsrörelser även biljardavgifter samt personalens naturaförmåner. Märkas bör, att natthärbärgen icke påläggas omsättningsskatt liksom icke heller åt studerande förhyrda rum i privata hem samt övriga där utförda tjänster. Med skatt beläggas däremot de olika tjänster, som både uthyrningsrörelser och begravningsbyråer utföra. Dessa ingå även i gruppen *andra tjänster*.

I tabell 3 äro affärsföretagen grupperade enligt verksamhetsart och företagsform.

3.

Toimiala ja yritysmuoto Verksamhetsart och företagsform	Likeyritysten luku Företagens antal	Kokonaismyynti Totalförsäljning	
		milj. mk	%
Teollisuus ja käsityö — Industri och hantverk	18 614	316 891.2	100.0
Fyysilliset henkilöt — Fysiska personer	10 551	15 222.6	4.8
Avoimet yhtiöt — Öppna bolag	2 019	9 832.5	3.1
Osuuskunnat — Andelslag	611	26 183.4	8.3
Kotimaiset osakeyhtiöt — Inhemiska aktiebolag	5 108	236 638.5	74.7
Muut yritysmuodot — Övriga företagsformer	325	29 014.2	9.1
Tukkukauppa — Partihandel	1 374	185 012.6	100.0
Fyysilliset henkilöt — Fysiska personer	302	3 586.7	1.9
Avoimet yhtiöt — Öppna bolag	52	7 488.9	4.0
Osuuskunnat — Andelslag	26	60 860.1	32.9
Kotimaiset osakeyhtiöt — Inhemiska aktiebolag	976	108 339.5	58.6
Muut yritysmuodot — Övriga företagsformer	18	4 737.4	2.6
Vähittäiskauppa — Minuhandel	24 166	210 497.3	100.0
Fyysilliset henkilöt — Fysiska personer	18 354	61 652.9	29.3
Avoimet yhtiöt — Öppna bolag	1 134	6 255.6	3.0
Osuuskunnat — Andelslag	600	78 464.6	37.3
Kotimaiset osakeyhtiöt — Inhemiska aktiebolag	3 624	62 204.5	29.5
Muut yritysmuodot — Övriga företagsformer	454	1 919.7	0.9
Palvelukset — Tjänster	6 468	14 221.9	100.0
Fyysilliset henkilöt — Fysiska personer	4 903	3 147.4	22.1
Avoimet yhtiöt — Öppna bolag	322	461.1	3.3
Osuuskunnat — Andelslag	313	2 873.1	20.2
Kotimaiset osakeyhtiöt — Inhemiska aktiebolag	650	6 756.1	47.5
Muut yritysmuodot — Övriga företagsformer	280	984.2	6.9
Palvelukset: Ravitsemis- ja majoitusliikkeet — Tjänster: Förplägnings- och härbärgeringsrörelser	8 242	12 111.8	100.0
Fyysilliset henkilöt — Fysiska personer	2 080	2 180.9	18.1
Avoimet yhtiöt — Öppna bolag	153	307.7	3.0
Osuuskunnat — Andelslag	303	2 869.3	23.7
Kotimaiset osakeyhtiöt — Inhemiska aktiebolag	442	5 713.1	47.2
Muut yritysmuodot — Övriga företagsformer	264	974.8	8.0
Yhteensä — Summa	50 622	726 623.0	100.0
Fyysilliset henkilöt — Fysiska personer	34 110	83 609.6	11.5
Avoimet yhtiöt — Öppna bolag	3 527	24 038.1	3.3
Osuuskunnat — Andelslag	1 550	168 381.2	23.2
Kotimaiset osakeyhtiöt — Inhemiska aktiebolag	10 358	413 938.6	57.0
Muut yritysmuodot — Övriga företagsformer	1 077	36 655.5	5.0

Suurin osa liikkeistä oli tietenkin fyysillisillä henkilöillä. Seuraavalla sijalla olivat kotimaiset osakeyhtiöt, mutta tämä ryhmä oli huomattavasti pienempi. Kokonaismyynti huomioonottaen olivat kuitenkin kotimaiset osakeyhtiöt ensimmäisellä sijalla kuten aikaisemminkin. Varsinkin ryhmässä teollisuus ja käsityö oli niiden osuus ylivoimainen, mutta myöskin tukkukaupan ja palvelusten alalla oli niille

* Affärerna ägdes till största delen av fysiska personer. Närmast i ordningen kommo de inhemiska aktiebolagen. Denna grupp var dock märkbart mindre. Om man beaktar totalförsäljningen intogo de inhemiska aktiebolagen fortfarande den främsta platsen. I synnerhet inom gruppen industri och hantverk var aktiebolagens andel avsevärt större än de övrigas. Även inom grupperna partihandel och

kuuluvaa myyntiä eniten. Vähittäiskaupassa sen sijaan olivat osuuskunnat tässä suhteessa voimakkaimmin edustettuina kun taas fyysiset henkilöt ja kotimaiset osakeyhtiöt esiintyivät miltei tasavertaisina. Merkitykseltään vähäpätöisimmät yritysmuodot myyntiä tarkatessa olivat avoimet yhtiöt ja »muut yritysmuodot» (jakamattomat kuolinpesät, yhdistykset ja ulkomaiset osakeyhtiöt).

Seuraavassa taulussa on kaikki liikeyritykset pääryhmittäin jaettu kokonaismyynnin suuruusluokkiin.

tjänster hade de den största försäljningen. Inom minuthandeln däremot äro andelslagen starkast representerade, medan fysiska personer och inhemska aktiebolag äro ungefär jämställda. På basen av försäljningens värde äro öppna bolag och »övrige företagsformer» (odelade dödsbon, föreningar och utländska aktiebolag) av ringa betydelse.

Följande tabell belyser, huru affärsföretagen inom de olika huvudgrupperna fördela sig efter storleksklass enligt försäljningens värde.

4.

Kokonaismyynnin suuruuden mukaan Enligt totalförsäljningens storlek 1 000 mk	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk		Tukkukauppa Partihandel		Vähittäiskauppa Minuthandel		Palvelukset Tjänster		Siitä: — Därav: Ravitsemis- ja majoit. liikkeet Förplägnings- och härbärgeringsrörelser	
	Luku Antal	%	Luku Antal	%	Luku Antal	%	Luku Antal	%	Luku Antal	%
Ei myyntiä	1 162	6.3	190	13.8	603	2.5	122	1.9	47	1.4
— 24	988	5.3	12	0.9	433	1.8	303	4.7	96	3.0
25— 49	901	4.8	10	0.7	400	1.7	319	4.9	94	2.9
50— 99	1 330	7.2	20	1.5	682	2.8	607	9.4	205	6.3
100— 249	2 575	13.8	40	2.9	1 618	6.7	1 382	21.4	441	13.6
250— 499	2 272	12.2	50	3.6	2 026	8.4	1 165	18.0	502	15.5
500— 999	2 233	12.0	62	4.5	2 805	11.6	983	15.2	576	17.8
1 000— 2 499	2 418	13.0	124	9.0	4 898	20.3	817	12.6	611	18.8
2 500— 4 999	1 345	7.2	118	8.6	4 153	17.2	305	4.7	252	7.8
5 000— 9 999	1 069	5.7	105	7.7	3 275	13.5	176	2.7	157	4.8
10 000— 24 999	1 043	5.6	181	13.2	2 048	8.5	189	2.9	174	5.4
25 000— 49 999	498	2.7	124	9.0	560	2.3	61	1.0	52	1.6
50 000— 99 999	362	1.9	107	7.8	325	1.3	29	0.5	25	0.8
100 000— 249 999	216	1.2	129	9.4	264	1.1	7	0.1	7	0.2
250 000— 499 999	98	0.5	46	3.3	47	0.2	2	0.0	2	0.1
500 000—	104	0.6	56	4.1	29	0.1	1	0.0	1	0.0
Yhteensä — Summa	18 614	100.0	1 374	100.0	24 166	100.0	6 468	100.0	3 242	100.0

Suhteellisesti eniten oli pieniä liikkeitä palvelusten alalla. Teollisuus ja käsityö oli toisella sijalla. Tukku- liikkeille taas oli ominaista suurten liikeyritysten esiintyminen prosenttuaalisesti runsaslukuisempina kuin muissa toimialaryhmissä. Jos tarkastetaan kaikkien liikeyrityksien jakaantumista kokonaismyynnin perusteella, jäi noin 34 %:lla niistä myynti alle 500 000:n mk:n, kun taas 4 % ylitti 50 milj. mk:n vuosimyynnin. Edellisten kokonaismyyntiosuus oli 0.4 % ja jälkimmäisten 76 %.

Vuonna 1949 annettujen liikevaihtoveroilmoitusten mukaan toimi kaupungeissa 53 % liikeyrityksistä ja yksinomaan Helsingissä 22 %. Kauppaloiden vastaava osuus oli 9 %. Myynnistä tuli kaupunkien osalle 74 % ja kauppaloiden 8 %. Kaikista liikkeistä oli 4 % sellaisia, jotka eivät olleet toimineet ollenkaan, mutta jotka olivat kuitenkin velvolliset tekemään liikevaihtoveroilmoituksen.

Seuraavasta taulusta käy selville, miten kokonaismyynti jakaantuu asukasta kohti lääneittäin kussakin toimialan pääryhmässä. Asukasluku perustuu henkirajoihin 1/1 1949.

Antalet små företag var proportionsvis störst inom gruppen tjänster. Därnäst följde industri och hantverk. Utmärkande för partihandeln däremot är, att de stora affärsföretagen förekomma där procentuellt talrikare än i övriga grupper av verksamhetsart. Om man granskar, huru samtliga affärsföretag fördela sig på basen av totalförsäljningen, voro cirka 34 % sådana, vilkas årliga totalförsäljning understeg 500 000 mk. Endast 4 % hade en årsförsäljning som översteg 50 milj. mk. De förras sammanlagda andel var 0.4 % och de senares 76 %.

Av de affärer, som år 1949 hade inlämnat omsättningskattedeklaration, funnos 53 % i städerna och därav enbart i Helsingfors 22 %. Motsvarande tal för köpingarna var 9 %. Av försäljningen kom på städernas andel 74 % och på köpingarnas 8 %. Av samtliga affärer voro 4 % sådana, som icke alls varit i verksamhet, men ändå voro skyldiga att avgiva omsättningskattedeklaration.

Följande tabell utvisar huru totalförsäljningen länsvís fördelas per invånare i varje verksamhetsarts huvudgrupp. Invånarantalet avser mantalsskriven befolkning 1/1 1949.

Lääni — Län	Kokonaismyynti asukasta kohti — Totalförsäljning per invånare 1 000 mk					Yhteensä Summa
	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk	Tukku- kauppa Partihandel	Vähittäis- kauppa Minut- handel	Palvelukset Tjänster	Siitä: — Därav: Rav. ja majoit. liikkeet Förplägnings- och härbär- geringsrörelser	
Uudenmaan — Nylands	207.5	203.0	93.7	10.6	8.5	514.8
Helsinki — Helsingfors	329.9	360.0	133.9	17.5	13.9	841.3
Muut kaupungit — Övriga städer	129.5	20.7	107.7	8.2	7.2	266.1
Kauppalat — Köpingar	156.9	7.4	171.6	9.1	8.3	345.0
Maalaiskunnat — Landskommuner	33.9	0.0	24.6	0.6	0.5	59.1
Turun-Porin — Åbo-Björneborgs	74.0	18.5	52.7	2.5	2.1	147.7
Turku — Åbo	176.4	74.7	105.5	7.2	6.1	363.8
Muut kaupungit — Övriga städer	196.8	65.1	98.7	7.3	6.6	367.9
Kauppalat — Köpingar	296.3	2.7	205.3	10.1	8.6	514.4
Maalaiskunnat — Landskommuner	24.6	0.0	28.1	0.4	0.4	53.1
Ahvenanmaa — Åland	17.3	8.6	37.2	2.2	2.0	65.3
Kaupunki — Stad	40.2	56.9	136.0	13.0	11.7	246.1
Maalaiskunnat — Landskommuner	13.2	—	19.5	0.2	0.2	32.9
Hämeen — Tavastehus	101.8	17.9	54.0	3.0	2.7	176.7
Tampere — Tammerfors	283.3	65.9	99.4	6.4	5.5	455.0
Muut kaupungit — Övriga städer	172.6	50.9	109.5	8.8	7.9	341.8
Kauppalat — Köpingar	174.5	0.5	82.6	4.5	4.0	262.1
Maalaiskunnat — Landskommuner	24.1	0.1	25.7	0.7	0.6	50.6
Kymen — Kymmene	90.2	14.5	45.3	2.4	2.2	152.4
Kaupungit — Städer	77.6	94.6	116.5	10.3	9.4	299.0
Kauppalat — Köpingar	241.3	2.2	84.3	3.8	3.3	332.1
Maalaiskunnat — Landskommuner	59.7	0.0	21.4	0.4	0.4	81.5
Mikkelin — St Michels	16.5	11.9	35.1	1.9	1.7	65.4
Kaupungit — Städer	76.8	86.6	129.8	10.0	9.2	303.2
Kauppalat — Köpingar	18.2	2.3	108.1	7.4	6.8	136.0
Maalaiskunnat — Landskommuner	6.7	0.1	17.1	0.4	0.4	24.3
Kuopion — Kuopio	32.0	14.6	34.9	1.7	1.6	83.2
Kaupungit — Städer	85.7	137.0	146.4	11.3	10.4	380.4
Kauppalat — Köpingar	820.4	167.1	514.4	34.4	32.0	1 536.3
Maalaiskunnat — Landskommuner	16.8	0.0	17.5	0.3	0.3	34.6
Vaasan — Vasa	38.1	18.4	44.8	1.8	1.6	103.1
Kaupungit — Städer	132.3	123.2	144.2	8.5	7.8	408.2
Kauppalat — Köpingar	77.3	0.4	86.3	5.3	4.9	169.3
Maalaiskunnat — Landskommuner	20.0	0.4	25.6	0.5	0.4	46.5
Oulun — Uleåborgs	24.9	15.9	40.7	1.7	1.6	83.2
Kaupungit — Städer	137.4	110.6	131.8	8.8	7.9	388.6
Maalaiskunnat — Landskommuner	6.1	0.0	25.5	0.5	0.5	32.1
Lapin — Lapplands	25.2	16.2	47.0	3.0	2.8	91.4
Kaupungit — Städer	136.4	47.1	88.7	6.8	6.1	279.0
Kauppalat — Köpingar	15.5	100.2	134.9	14.2	13.2	264.8
Maalaiskunnat — Landskommuner	2.0	0.0	27.9	0.9	1.0	30.8
Koko maa — Hela landet	80.1	46.7	53.2	3.6	3.1	183.6
Kaupungit — Städer	222.8	182.9	122.6	11.6	9.7	539.9
Kauppalat — Köpingar	192.1	14.2	123.1	7.2	6.5	336.6
Maalaiskunnat — Landskommuner	21.7	0.1	23.8	0.5	0.4	46.1

Suurin kokonaismyynti asukasta kohti oli Uudenmaan läänin jälkeen Hämeen läänillä, joka edellisestä vuodesta on kohonnut Kymen läänin tilalle. Samoin Vaasan lääni on ylittänyt Lapin läänin. Aivan tasavertaiset olivat Kuopion ja Oulun läänit. Miltei samaan tulokseen tullaan myös Ahvenanmaata ja Mikkelin läänin keskenään vertailtaessa.

Om man beaktar den största totalförsäljningen per invånare kommer Nylands län på första platsen, närmast följt av Tavastehus län, som under året gått framom Kymmene län. Likaså har även Vasa län gått förbi Lapplands län. Jämnställda äro däremot Kuopio och Uleåborgs län och ungefär detsamma är fallet beträffande Åland och St. Michels län.

II. Veronalainen myynti ja vero.

Veronalaisen myynnin osuus koko maan kokonaisymynnistä oli 37 %. Kaupungeissa oli vastaava luku 36 % ja maaseudulla, missä väestö suurelta osalta oli tärkeimpiin elintarvikkeisiin nähden omavarainen, nousi veronalainen myynti 43 %:iin. Kauppalat luonnollisesti jäivät jälkeen siitä, prosenttiluvun ollessa 40.

Seuraavasta taulusta käy selville, millainen on veronalaisen myynnin suhde kokonaisymyyntiin pääryhmien ollessa kysymyksessä. Lisäksi nähdään siitä veron prosentti kokonaisymynnistä ja veronalaisesta myynnistä.

II. Skattbar försäljning och beskattning.

Den skattbara försäljningens andel av totalförsäljningen i hela landet var 37 %. Motsvarande tal för städerna var 36 % och för landsbygden 43 %, närmast beroende på, att befolkningen där till stor del var självförsörjande beträffande de viktigaste livsfröndheterna. Köpingarna uppvisade självfallet ett lägre tal än landsbygden, i det att procenttalet var 40.

Följande tabell belyser, huru den skattbara försäljningen förhåller sig till totalförsäljningen inom de olika huvudgrupperna. Dessutom framgår skattens procentuella andel såväl av den totala som av den beskattade försäljningen.

6.

Toimiala — Verksamhetsart	Veronalainen myynti % kokonaisymynnistä Skattbar försäljning i % av totalförsäljningen	Vero — Skatt	
		% kokonaisymynnistä % av totalförsäljning	% veronalaisesta myynnistä % av skattbarförsäljning
Teollisuus ja käsityö — Industri och hantverk			
1946	34.5	4.4	12.6
1947	29.8	3.8	12.7
1948	32.7	4.1	12.5
1949	37.8	4.5	11.9
Tukkukauppa — Partihandel			
1946	17.2	1.9	11.1
1947	16.9	1.9	11.1
1948	15.7	1.7	11.0
1949	14.5	1.3	8.6
Vähittäiskauppa — Minuthandel			
1946	55.7	5.6	10.1
1947	51.7	5.3	10.2
1948	47.6	4.8	10.0
1949	55.0	4.0	7.2
Palvelukset — Tjänster			
1946
1947
1948
1949	62.7	4.9	7.8
Palvelukset: Rav. ja majoit. liikk. — Tjänster: Förplägnings- och härb. rörelser			
1946	68.4	6.2	9.1
1947	63.8	5.8	9.1
1948	62.0	5.9	9.6
1949	57.2	4.4	7.7

Veroa tarkastettaessa on syytä muistaa veroprosenttien muutokset vuoden puolivälistä alkaen. Kauppaliikkeet suorittivat heinäkuun 1 p:stä alkaen veronalaisesta myynnistään veroa 5 % (ennen 10 %), työliikkeet 8 % (ennen 10 %) ja tuottajat 16 % aikaihemman 18 %:n sijasta myynnin kohdistuessa suoraan kuluttajille. Ravitsemis- ja majoitusliikkeiden prosenttiluvut alentuivat myös vastaavasti.

Taulusta 7 käy selville eri läänien osuus maksuunpannusta verosta vuosina 1945—1949.

Vid bedömningen av skatten bör märkas de från medlet av året förändrade skatteprocenterna. Handelsaffärerna erlade från den 1 juli i skatt för skattbar försäljning 5 % (tidigare 10 %), arbetsföretag 8 % (10 %) och producenterna 16 %, mot tidigare 18 % vid försäljning direkt till konsumenterna. Procenttalen för förplägnings- och härbärgeringsrörelser minskades även i motsvarande grad.

Av tabell 7 framgår, huru den debiterade skatten fördelade sig länsvis åren 1945—1949.

7.

Lääni — Län	Veromäärä — Skattebelopp %				
	1945	1946	1947	1948	1949
Uudenmaan — Nylands	39.5	40.1	40.4	40.8	43.3
Turun-Porin — Åbo-Björneborgs	14.6	14.3	14.1	14.1	13.8
Ahvenanmaa — Åland	0.2	0.3	0.3	0.2	0.2
Hämeen — Tavastehus	17.1	16.1	15.8	17.4	17.5
Kymen — Kymmene	5.3	4.9	5.6	4.9	4.7
Mikkelin — St Michels	2.3	2.5	2.5	2.4	2.2
Kuopion — Kuopio	6.3	6.4	6.2	5.1	4.5
Vaasan — Vasa	8.8	8.7	8.9	9.2	8.6
Oulun — Uleåborgs	3.8	4.1	3.8	3.8	3.5
Lapin — Lapplands	2.1	2.6	2.4	2.1	1.7
Koko maa — Hela riket	100.0	100.0	100.0	100.0	100.0
Helsinki — Helsingfors	32.9	35.0	31.2	34.7	37.8
Muut kaup. — Övriga städer	38.7	37.0	39.7	35.9	34.9
Kauppalat — Köpingar					8.9
Maaseutu — Landsbygd	28.4	28.0	29.1	29.4	18.4

Liikevaihtoverotoimistojen maksuunpanema liikevaihtovero v. 1949 oli 25 594.0 milj. mk (edellisenä vuonna 25 579.7 milj. mk) ja tullilaitoksen kantama osuus ulkomailta tuodusta tavarasta 3 688.7 milj. mk. Näin ollen nousi v. 1949 liikevaihtovero kaikkiaan 29 282.7 milj. mk:aan, mikä oli 26 % valtion varsinaisista tuloista. Edellisenä vuonna oli vastaava prosenttiluku 28.

Taulussa 8 on otettu huomioon veron jakaantuminen yritysmuodottain ja toimialan pääryhmän mukaan.

Den av omsättningskattebyråerna debiterade omsättningskatten var år 1949 25 594.0 milj. mk (föregående år 25 579.7 milj. mk), varav tullverket uppbar vid import av varor 3 688.7 milj. mk. Sålunda steg den totala omsättningskatten år 1949 till 29 282.7 milj. mk, vilket utgjorde 26 % av statens egentliga inkomster. Föregående år var motsvarande procenttal 28.

Tabell 8 belyser skattens fördelning efter företagsform och branschgrupp.

8.

Yritysmuoto Företagsform	Toimiala — Verksamhetsart					Yhteensä Summa
	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk	Tukku- kauppa Parti- handel	Vähittäis- kauppa Minut- handel	Palvelukset Tjänster	Sitä: — Därav: Rav. ja majoit. liikkeet Förplägnings- o. härb. rörelser	
Vero — Skatt milj. mk						
Fyysilliset henkilöt — Fysiska personer	1 002.2	52.3	2 759.7	154.2	80.4	3 968.4
Avoimet yhtiöt — Öppna bolag	520.5	108.4	304.9	22.8	15.4	956.6
Osuuskunnat — Andelslag	590.1	127.7	2 389.7	112.9	112.6	3 220.4
Kotim. osakeyhtiöt — Inhemiska aktiebolag	11 461.8	1 981.3	2 803.2	365.7	281.7	16 612.0
Muut yritysmuodot — Övriga företagsformer	660.4	43.2	90.7	42.3	41.6	836.6
Yhteensä — Summa	14 235.0	2 312.9	8 348.2	697.9	531.7	25 594.0

Kotimaisten osakeyhtiöiden osuus verosta oli 65 %, edellisenä vuonna 64 %. Fyysillisten henkilöiden ja osuuskuntien vero sitävastoin oli vuodesta 1948 jonkin verran alentunut. Edellisten osuudeksi tuli 15 % ja jälkimmäisten 13 %.

III. Veronpalautukset.

Liikevaihtoverolain mukaan veronpalautus tarkoittaa sen veroerän takaisin maksamista, jonka jälleenmyyjä saa jouduttuaan myymään ilman veroa sellaista tavaraa, josta hän itse on sitä ostaessaan maksanut liikevaihtoveron. Seuraavasta taulusta käy ilmi palautusten luvut ja määrät vv. 1945—1949.

De inhemiska aktiebolagens andel av skatten var 65 % mot 64 % för föregående år. Beträffande fysiska personer och andelslag hade däremot skatten i någon mån sjunkit från år 1948. De förras andel var 15 %, de senares 13 %.

III. Skatterestitutioner.

Enligt lagen om omsättningskatt förstås med skatterestitution det skattebelopp, som återförsäljaren får tillbaka, då han skattefritt kommit att försälja en vara, för vilken han vid inköp själv erlagt omsättningskatt. Restitutionernas antal och belopp under åren 1945—1949 framgå ur nedanstående tabell

Vuosi — År	Veronpalautukset — Skatterestitutioner							
	Luku — Antal				milj. mk			
	Koko maa Hela riket	Kaupungit Städer	Kauppalat Köpingar	Maaseutu. Landsbygd	Koko maa Hela riket	Kaupungit Städer	Kauppalat Köpingar	Maaseutu Landsbygd
1945	2 913	2 354	..	559	51.8	49.9	..	1.9
1946	3 560	2 849	..	711	110.8	104.8	..	6.0
1947	3 672	2 889	..	783	136.5	130.8	..	5.7
1948	1 244	986	..	258	241.8	235.0	..	6.8
1949	1 478	1 124	119	235	333.7	327.1	3.8	2.8

Palautuksia saattavat saada vain kauppa-
liikkeet. Tuottajilla niitä ei voi esiintyä, koska heillä raaka-
ainelisenssien perusteella on oikeus verosta vapaisiin
ostoihin. Myöskään palvelusten ryhmässä eivät
veronpalautukset tule kysymykseen.

Skatterestitutioner erläggas enbart åt affärsrörelser.
Producenterna berördes icke däraf, när de på grund
av råvarulicenser har rättighet till skattefria inköp.
Icke heller inom gruppen tjänster förekomma skatte-
restitutioner.

TAULUJA — TABELLER

TABLEAUX

1949

Taulu 1. Liikerytysten luku, myynti ja vero toimialan mukaan. —
Tableau 1. Nombre des entreprises, leur

Toimiala Sphère d'activité	Koko maa — Hela riket — Le pays entier				Kaupungit — Städer — Villes				Kaup- Luku) — Antali)
	Luku) — Antali)	Kokonais- myynti ¹⁾ Totalför- säljning ¹⁾ Vente totale ¹⁾	Veron- alainen myynti Skattbar försäljning Vente imposée	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts	Luku) — Antali)	Kokonais- myynti ¹⁾ Totalför- säljning ¹⁾ Vente totale ¹⁾	Veron- alainen myynti Skattbar försäljning Vente imposée	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts	
1 Teollisuus ja käsityö	18 614	316 891 140	119 917 739	142 349 343	9 307	221 882 446	93 171 976	109 459 516	1 341
2 Malmikaivokset	7	7 572 411	1 118 261	1 885 644	1	1 980	762	1 371	1
3 Kivilouhokset sekä soran- ja hie- kanottopaikat	265	887 198	498 764	712 734	133	731 859	395 486	546 164	30
4 Muu kaivos- ja louhusteollisuus ..	87	319 106	120 621	184 427	9	21 065	12 552	10 372	1
5 Elintarviketeollisuus	1 911	53 003 085	18 160 931	18 204 918	739	36 696 731	16 111 127	16 074 469	147
6 Väkiiviina- ja juomateollisuus ...	291	16 455 734	2 126 353	2 740 891	115	16 032 841	1 805 535	2 335 720	42
7 Tupakkateollisuus	6	77 610	200	239	5	77 610	200	239	1
8 Tekstiiliteollisuus	811	27 763 930	14 436 705	15 647 352	393	23 746 125	12 349 239	13 423 086	59
9 Kenkä-, vaatetus- ja ompeluteol- lisuus	3 509	18 470 435	16 860 617	17 742 823	2 510	16 420 020	14 990 977	16 002 833	296
10 Puuteollisuus	3 564	57 917 946	6 846 337	10 135 063	554	24 048 204	2 657 202	4 060 391	154
11 Huonekaluteollisuus	1 153	2 557 034	2 008 651	2 585 381	585	1 641 919	1 311 473	1 626 862	102
12 Paperiteollisuus	161	30 871 566	2 961 249	3 492 449	129	21 050 489	1 682 350	1 869 592	14
13 Graafinen teollisuus	512	6 974 296	3 149 213	4 556 552	461	6 724 109	3 016 564	4 343 980	36
14 Nahka- ja nahkatuoteteollisuus kenkäteollisuutta lukuunotta- matta	538	6 264 542	2 795 115	3 097 252	271	4 611 705	1 995 243	2 241 514	32
15 Kumiteollisuus	122	1 868 821	1 467 679	1 596 278	71	1 745 772	1 375 640	1 519 644	29
16 Kemian teollisuus	357	12 314 944	6 465 350	7 583 370	288	9 654 394	4 719 117	5 601 093	9
17 Muiden ei metallisten kivennäis- tuotteiden jatkoteollisuus.....	977	10 143 817	7 238 618	9 350 762	212	3 232 461	2 008 143	2 657 770	69
18 Metallien perusteollisuus	144	14 412 984	4 449 318	6 062 163	112	12 090 431	3 382 998	4 733 026	4
19 Metallituoteteollisuus	1 042	8 494 239	5 580 114	6 163 693	687	6 430 622	4 066 010	4 536 973	78
20 Koneteollisuus	668	11 951 026	6 770 030	9 642 921	408	10 251 336	5 813 548	8 385 432	42
21 Sähköteknillinen teollisuus	380	9 728 468	6 866 694	8 814 584	316	9 538 498	6 722 641	8 669 245	25
22 Kulkuneuvoteollisuus	1 040	10 922 376	5 406 164	6 481 155	487	10 006 101	4 608 360	5 627 930	99
23 Muualla luokittelematon teollisuus	741	2 692 789	1 948 542	2 127 051	585	2 425 920	1 756 062	1 906 504	44
24 Rakennustoiminta	277	3 474 068	2 322 482	3 263 475	214	3 286 894	2 191 676	3 121 626	26
25 Sähkö- ja kaasulaitokset	43	1 133 857	182 278	160 082	14	796 502	61 618	45 596	1
26 Vesijohto- ja puhtaanapitolaitok- set	8	618 858	137 453	118 084	8	618 858	137 453	118 084	—
27 Tukkukauppa	1 374	185 012 617	26 876 484	23 129 283	1 311	182 111 271	26 262 795	22 682 964	29
28 Ravinto- ja nautintoaineiden kauppa	179	36 059 784	2 145 381	1 733 096	172	34 905 822	1 852 694	1 517 987	5
29 Yhdistetty elintarvike- ja tekstiili- kauppa	15	2 839 766	214 775	161 802	15	2 839 766	214 775	161 802	—
30 Yhdistetty elintarvike-, tekstiili- ja rautakauppa	27	62 123 344	1 912 873	960 030	25	61 086 238	1 765 071	853 512	2
31 Kutoma-, nahka- ja kumitavara- kauppa	272	16 745 576	4 053 443	3 551 443	261	16 652 767	4 017 271	3 523 292	5
32 Rauta-, rakennustarvike- ja kone- kauppa	98	18 746 155	8 486 252	8 125 274	95	18 598 981	8 381 851	8 051 724	3
33 Sähkö-, urheilu- ja taloustarvik- keiden y.m.s. kauppa	95	4 175 237	1 125 220	832 826	92	4 107 273	1 113 857	824 275	3
34 Puutavarakauppa	86	1 154 445	63 832	40 625	61	937 737	49 108	31 418	5
35 Kirjojen ja paperitavaroiden kauppa	59	2 019 903	620 037	625 235	59	2 019 903	620 037	625 235	—
36 Kemikaali- ja apteekkitavaroiden kauppa	39	1 832 235	189 557	217 601	39	1 832 235	189 557	217 601	—
37 Polttoainekauppa	16	8 980 733	3 503 416	2 603 245	16	8 980 733	3 503 416	2 603 245	—
38 Tapetti-, matto- ja värikauppa ...	2	28 838	11 460	8 516	2	28 838	11 460	8 516	—
39 Maanviljelyskauppa	8	15 290 815	2 066 023	1 397 293	7	15 286 980	2 063 537	1 395 407	—
40 Muut tukkukaupan erikoisliikkeet	8	97 370	62 898	64 392	8	97 370	62 898	64 392	—
41 Vientikauppa	85	9 330 328	1 067 900	1 300 266	78	9 153 348	1 066 503	1 299 124	4
42 Agentuuriliikkeet	385	5 588 088	1 353 417	1 507 639	381	5 583 280	1 350 760	1 505 434	2

¹⁾ Kaikki liikevaihtoveroilmoituksen tehneet liikerytykset (sekä verotetut että verottomattomat).

¹⁾ Samtliga företag, som inlämnat omsättnings-skattedeklaration (såväl beskattade som obeskattade).

¹⁾ Toutes les entreprises ayant déclaré le chiffre d'affaires (entreprises imposées et non imposées en tout).

Tabell 1. Företagens antal, försäljning och skatt enligt verksamhetsart.
vente et leur impôt selon la sphère d'activité.

palat — Köpingar — Bourgs			Maaseutu — Landsbygd — Communes rurales				Verksamhetsart Sphère d'activité	
Kokonais- myynti ¹⁾ Totalför- säljning ¹⁾ Vente totale ¹⁾	Veron- alainen myynti Skattbar försäljning Vente imposée	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts	Inku) — Antal ¹⁾ Nombre ¹⁾	Kokonais- myynti ¹⁾ Totalför- säljning ¹⁾ Vente totale ¹⁾	Veron- alainen myynti Skattbar försäljning Vente imposée	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts		
1 000 mk	100 mk	100 mk		1 000 mk	100 mk	100 mk		
34 725 059	9 785 196	12 319 508	7 966	60 283 635	16 960 567	20 570 319	Industri och hantverk — Industries	1
3 063 988	779 376	1 339 543	5	4 506 443	338 123	544 730	Malmgruvor — Mines métalliques	2
37 081	27 913	47 208	102	118 258	75 365	119 362	Stenbrott samt grus- o. sandtag — Carrières (pierres, sable et gravier)	3
4 244	—	—	77	293 797	108 069	174 055	Annat gruvinindustri — Autre industrie minière	4
3 697 178	755 700	807 905	1 025	12 609 176	1 294 104	1 322 544	Livsmedelsindustri — Industrie de l'alimentation	5
308 942	244 961	315 136	134	113 951	75 857	90 035	Sprit- och dryckesind. — Distilleries d'alcool, industries de boissons	6
—	—	—	—	—	—	—	Tobaksindustri — Industrie de tabac	7
1 743 018	435 382	467 021	359	2 274 787	1 652 084	1 757 245	Textilindustri — Industries textiles	8
704 458	614 034	614 198	703	1 345 957	1 255 606	1 125 792	Skö-, beklädnads- o. sömnadsindustri — Chaussures, vêtements, travail des étoffes	9
10 746 001	1 214 160	1 712 594	2 856	23 123 741	2 974 975	4 362 078	Träindustri — Industrie du bois	10
122 901	110 192	159 516	466	792 214	586 986	799 003	Möbelsnickerier — Meubles	11
7 015 747	881 041	1 238 242	18	2 805 330	397 858	384 615	Pappersindustri — Industrie du papier	12
215 080	117 238	187 536	15	35 107	15 411	25 036	Grafisk industri — Industrie graphique	13
283 217	111 085	119 565	235	1 369 620	688 787	736 173	Läder- o. lädervaruid. förutom skoid. — Cuir et articles en cuir, exc. des chaussures	14
60 654	56 813	44 088	22	62 395	35 226	32 546	Gummivaruiindustri — Industrie de caoutchouc	15
553 679	374 602	409 065	60	2 106 871	1 371 631	1 573 212	Kemisk industri — Industrie de produits chimiques	16
3 679 178	2 648 347	3 182 888	696	3 232 178	2 582 128	3 510 104	Förädlingsind. av andra icke metalliska mineralprodukter — Travail des autres minéraux non métalliques	17
944 128	444 015	487 835	28	1 378 425	622 305	841 302	Metallråvaruiindustri — Fabrication des métaux	18
134 624	96 224	99 742	277	1 928 993	1 417 880	1 526 978	Metallmanufaktur — Fabrication d'articles en métaux	19
903 220	471 619	710 241	218	796 470	484 863	547 248	Maskinindustri — Fabrication des machines	20
128 268	107 061	114 285	39	61 702	36 992	31 054	Elektrotekn. industri — Industrie électrique	21
190 675	175 407	148 124	454	725 600	622 397	705 101	Transportmedelsindustri — Fabrication des moyens de transport	22
97 707	52 061	55 747	112	169 162	140 419	164 800	Icke annorstädes upptagen ind. — Industries non indiqués ailleurs	23
86 396	64 546	56 149	37	100 778	66 260	85 700	Byggnadsverksamhet — Construction	24
4 675	3 419	2 880	28	332 680	117 241	111 606	Electricitets- och gasverk — Services d'électricité et de gaz	25
—	—	—	—	—	—	—	Vattenlednings- o. renhållningsverk — Services d'eau et de la voirie	26
2 567 911	598 755	434 124	34	333 435	14 934	12 195	Partihandel — Commerce en gros	27
1 130 122	292 102	214 752	2	23 840	585	357	Handel med närings- o. njutningsmedel — Denrées alimentaires et de jouissance	28
—	—	—	—	—	—	—	Förenad handel med livsmedel och textilvaror — Commerce combiné des comestibles et textiles	29
1 037 106	147 802	106 518	—	—	—	—	Förenad handel med livsmedel, textilier och järnvaror — Commerce combiné des comestibles, textiles et quincaillerie	30
43 889	29 395	20 941	6	48 920	6 777	7 210	Textil-, läder- o. gummivaruhandel — Textiles, articles en cuir et en caoutchouc	31
147 174	104 401	73 550	—	—	—	—	Järn-, byggnadsmaterial- o. maskinhandel — Fer, matériaux de construction, machines	32
67 964	11 363	8 551	—	—	—	—	Handel med elektricitets-, sport- o. hushållsartiklar o. a. d. — Appareils électriques, articles de sport et de ménage	33
108 518	9 954	6 758	20	108 190	4 770	2 449	Trävaruhandel — Bois	34
—	—	—	—	—	—	—	Bok- och pappershandel — Librairies et papeteries	35
—	—	—	—	—	—	—	Kemikalie- o. apoteksvaruhandel — Produits chimiques et pharmaceutiques	36
—	—	—	—	—	—	—	Bränslehandel — Combustibles	37
—	—	—	—	—	—	—	Tapet-, matt- o. färgaffärer — Magasins de papiers peints, de tapis et de couleurs	38
—	—	—	1	3 835	2 486	1 886	Jordbruksaffärer — Machines et outils agricoles, engrais, semences etc. pour l'agriculture	39
—	—	—	—	—	—	—	Övriga specialpartiaffärer — Autres commerces spéciaux	40
29 293	1 174	931	3	147 687	223	211	Exporthandel — Exportation	41
3 845	2 564	2 123	2	963	93	82	Agenturaffärer — Agences	42

(Taulu 1. Jatk.)

	Toimiala <i>Sphère d'activité</i>	Koko maa — Hela riket — <i>Le pays entier</i>				Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>				Kaup- (Luku) — Anka(i) (Nombre)
		Luku) (Nombre)	Kokonais- myynti ¹⁾ Totalför- säljning ¹⁾ <i>Vente totale</i> ¹⁾	Veron- alainen myynti Skattbar försäljning <i>Vente imposée</i>	Veromäärä Skatte- belopp <i>Montant des impôts</i>	Luku) (Nombre)	Kokonais- myynti ¹⁾ Totalför- säljning ¹⁾ <i>Vente totale</i> ¹⁾	Veron- alainen myynti Skattbar försäljning <i>Vente imposée</i>	Veromäärä Skatte- belopp <i>Montant des impôts</i>	
43	Vähittäiskauppa	24 166	210 497 304	115 758 450	83 482 205	12 610	122 060 790	65 779 048	48 000 229	2 326
44	Ravinto- ja nautintoaineiden kauppa	5 723	43 616 725	11 838 509	8 515 588	4 317	36 848 267	9 301 402	6 675 649	822
45	Liha- ja kalakaupat	855	11 491 626	388 619	278 141	706	10 221 065	276 286	195 779	71
46	Leipä-, maito- ja meijerituotteiden kaupat	416	6 301 645	891 023	634 893	353	6 046 122	831 627	592 678	35
47	Siirtoma- ja elintarvikekaupat	2 680	22 708 281	9 728 026	7 020 979	2 167	17 018 728	7 576 886	5 455 445	505
48	Tupakkakaupat	51	353 253	31 487	21 923	48	345 220	28 285	19 860	2
49	Virvokekioskit	1 320	1 149 819	627 869	438 482	713	808 220	440 832	309 937	184
50	Alkoholijuomien myynti	1	639 834	11 799	8 261	1	639 834	11 799	8 261	—
51	Muut ravinto- ja nautintoaineita myyvät kaupat	400	972 267	164 686	112 909	329	869 078	136 187	93 689	25
52	Kutoma-, nahka- ja kumitavara- kauppa	5 209	27 096 380	23 439 428	16 794 104	3 642	21 819 780	18 397 467	13 207 895	639
53	Kangas-, käsityö- ja lyhyttavara- kaupat	2 284	10 029 216	8 615 147	6 096 237	1 647	7 934 472	6 611 018	4 685 080	283
54	Valmisvaate- ja turkiskaupat	2 203	11 610 086	10 725 204	7 753 012	1 551	9 338 905	8 512 788	6 166 554	258
55	Nahka- ja nahkateosten kaupat	235	1 394 520	795 251	558 989	153	1 145 140	588 793	409 784	33
56	Kenkäkaupat	449	3 540 191	2 896 349	2 096 170	257	2 990 748	2 293 958	1 663 247	62
57	Kumitavara- ja kumikaupat	38	522 367	407 477	294 096	34	500 515	390 910	283 230	3
58	Rauta-, rakennus- ja taloustarvike- y.m.s. kauppa	2 723	25 633 013	18 614 202	14 155 452	1 773	21 445 149	15 110 341	11 579 325	373
59	Rauta- ja rakennustarvikekaupat	152	4 020 954	2 487 054	2 074 932	94	3 251 843	1 893 910	1 614 974	29
60	Tapetti-, matto- ja värikaupat	93	950 505	686 992	485 727	56	809 470	566 258	405 063	19
61	Kone- ja autokaupat	474	9 356 005	6 854 432	5 190 961	376	8 200 679	5 860 790	4 461 949	56
62	Konttorikoneiden kaupat	60	620 038	535 290	412 983	56	618 003	533 263	411 504	4
63	Sähkö-, radio- ja valaistustarvike- kaupat	640	4 802 405	3 410 792	2 508 012	374	3 692 594	2 542 243	1 884 374	85
64	Lasi-, posliini- ja muut taloustarvike- kaupat	122	284 836	261 640	180 781	103	242 445	221 722	153 671	10
65	Urheilu- ja polkupyöräkaupat	360	1 900 785	1 467 516	1 104 336	162	1 448 126	1 036 211	787 014	57
66	Kello-, kulta- ja hopeatavara- kaupat	644	1 712 730	1 598 783	1 153 695	402	1 340 054	1 244 842	896 031	91
67	Muut tähän ryhmään kuuluvat kaup- at	178	1 984 755	1 311 703	1 044 025	150	1 841 935	1 211 102	964 745	22
68	Muut vähittäiskaupan erikoisliik- keet	3 983	15 578 529	11 372 547	8 358 043	2 351	12 136 621	8 205 979	6 023 933	412
69	Kirja- ja paperikaupat	992	4 535 639	2 621 879	1 845 624	597	3 817 526	2 051 146	1 458 890	92
70	Apteekit ja lääkevarastot	482	3 303 148	3 290 679	2 531 067	137	1 809 830	1 798 863	1 384 430	44
71	Kemikaalikaupat	652	1 362 483	995 055	711 403	396	1 109 928	751 448	538 279	65
72	Polttoainekaupat	128	1 965 738	786 073	553 016	91	1 873 457	700 598	495 369	11
73	Huonekalukaupat	475	1 900 890	1 758 424	1 328 603	275	1 479 086	1 349 600	1 015 533	83
74	Kehys- ja taidekaupat	79	84 370	71 535	52 366	73	78 121	65 731	48 128	5
75	Kukka- ja siemenkaupat	648	774 522	655 391	504 641	452	656 494	546 335	419 602	60
76	Puntavarakaupat	93	615 416	489 043	312 310	54	341 886	285 046	182 297	16
77	Muut erikoiskaupat	434	1 036 323	704 468	519 013	276	970 293	657 212	481 465	36
78	Yleiskaupat	6 528	98 572 657	50 493 764	35 659 018	527	29 810 973	14 763 859	10 513 427	80
79	Tavaratalot	7	2 497 987	1 998 229	1 427 514	7	2 497 987	1 998 229	1 427 514	—
80	Osuustoiminnalliset sekatavarakaup- at	506	67 494 467	32 465 599	22 873 004	68	26 615 067	12 525 491	8 917 674	42
81	Ei osuustoiminnalliset sekatavara- kaupat (maakaudat)	5 503	27 841 968	15 766 235	11 173 846	—	—	—	—	3
82	Käytettyjen tavarain kaupat	484	697 243	234 772	164 950	429	656 901	211 953	148 960	33
83	Huutokauppakamarit y.m.s. liike- toiminta	28	40 992	28 929	19 704	23	40 118	28 186	19 279	2
84	Palvelukset	6 468	14 221 923	8 912 005	6 978 783	3 593	11 561 985	7 049 123	5 884 807	674
85	Pesu-, puhdistus-, korjaus- ja vär- jäysliikkeet	291	340 511	308 889	278 358	265	331 293	300 714	271 114	18
86	Parturit, kampaamot ja kauneus- salongit	2 330	669 508	667 090	493 009	1 358	502 751	501 953	370 459	293
87	Valokuvaamot	421	329 897	321 424	280 281	275	280 142	272 337	237 933	57
88	Ravitsemis- ja majoitusliikkeet	3 242	12 111 825	6 933 590	5 317 280	1 529	9 699 086	5 312 922	4 410 914	296
89	Hotellit anniskeluravintoloinen	119	2 688 287	1 371 060	1 473 947	87	2 237 851	1 164 033	1 256 617	24
90	Hotellit muine ravintoloinen	47	204 053	187 017	96 987	17	105 708	104 711	61 431	2
91	Anniskelu- ja tanssiravintolat	296	5 524 777	2 252 197	2 453 933	263	5 071 218	2 093 589	2 279 535	31
92	Muut ravintolat ja kahvilat	2 423	3 532 576	2 964 667	1 188 419	1 006	2 178 667	1 846 518	741 683	187
93	Muut majoitusliikkeet	357	161 532	158 649	103 994	156	105 642	104 071	71 668	52
94	Muut palvelukset	184	770 182	681 012	609 855	166	743 713	661 197	594 327	10
95	Yhteensä	50 622	726 622 984	271 464 678	255 939 614	26 821	537 616 492	192 262 942	186 027 516	4 370

1) Kaikki liikevaihtoveroilmoituksen tehneet liikeyritykset (sekä verotetut että verottamattomat).

1) Samtliga företag, som inlämnat omsättningsgskattedecklaration (såväl beskattade som obeskattade).

1) Toutes les entreprises ayant déclaré le chiffre d'affaires (entreprises imposées et non imposées en tout).

(Tabell 1. Forts.)

palat — Köpingar — Bourgs			Maaseutu — Landsbygd — Communes rurales				Verksamhetsart Sphère d'activité	
Kokonais- myynti ¹⁾ Totalför- säljning ¹⁾ Vente totale ¹⁾	Veron- alainen myynti Skattbar försäljning Vente imposée	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts	Inku- (¹⁾ — Anka ¹⁾ Nombre ¹⁾	Kokonais- myynti ¹⁾ Totalför- säljning ¹⁾ Vente totale ¹⁾	Veron- alainen myynti Skattbar försäljning Vente imposée	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts		
1 000 mk		100 mk		1 000 mk		100 mk		
22 240 334	13 135 223	9 461 023	9 230	66 196 180	36 844 179	26 020 953	Minuthandel — Commerce en détail	43
5 854 955	2 328 668	1 695 439	584	913 503	208 439	144 500	Handel med närings- o. njutningsmedel — Denrées	44
707 155	58 543	43 826	78	563 406	53 790	38 536	alimentaires et de jouissance	
166 304	34 435	24 485	28	89 219	24 961	17 730	Kött- o. fiskaffärer — Viandes et poissons	45
4 771 052	2 136 105	1 558 038	8	18 501	10 535	7 496	Bröd-, mjölk- o. mejeriproduktsaffärer — Pain pâtisseries, produits laitiers	46
8 033	3 202	2 063	1	—	—	—	Kolonial- och livsmedelsaffärer — Comestibles et épices	47
104 473	81 922	57 822	423	177 126	105 115	70 723	Tobaksaffärer — Tabac	48
37 938	14 461	9 205	46	65 251	14 038	10 015	Kiosker — Kiosques	49
2 990 424	2 889 578	2 060 708	928	2 286 176	2 152 383	1 525 501	Alkoholförsäljning — Commerce des boissons alcooliques	50
1 282 139	1 239 575	874 161	354	812 605	764 554	536 906	Övriga närings- och njutningsmedelsaffärer — Autres	51
1 218 588	1 196 787	866 002	394	1 052 593	1 015 629	720 456	Textil-, läder- och gummivaruhandel — Textiles, articles en cuir et en caoutchouc	52
135 254	114 880	78 048	49	114 126	91 578	66 157	Tyg-, handarbets- och kortvaruaffärer — Tissus, travaux à l'aiguille merceries	53
332 826	322 004	231 148	130	306 617	280 387	201 775	Beklädnads- och pålsvaruaffärer — Vêtements, fourrures, chemiseries	54
21 617	16 332	11 349	1	235	235	117	Läder- och lädervaruaffärer — Cuirs, articles en cuir	55
2 867 410	2 394 301	1 776 546	577	1 320 454	1 109 560	799 581	Skoaffärer — Chaussures	56
551 023	433 284	347 785	29	218 088	159 860	112 173	Gummi- och lädervaruaffärer — Articles en caoutchouc	57
106 104	91 501	60 760	18	34 931	29 233	19 904	Järn-, byggnadsmaterial- o. husgerådshandel o.a.d. — Fer, matériaux de construction articles de ménage etc.	58
1 017 059	862 059	629 502	42	137 607	131 583	99 510	Järn- och byggnadsmaterialaffärer — Fer et matériaux de construction	59
2 035	2 027	1 479	—	—	—	—	Tapet-, matt- och färgaffärer — Magasins de papiers peints, de tapis et de couleurs	60
507 976	441 103	324 196	181	541 835	427 446	299 442	Maskin- och bilaffärer — Machines et automobiles	61
32 694	30 902	21 100	9	9 697	9 016	6 010	Kontorsmaskinaffärer — Machines et appareils de bureau	62
231 516	218 414	168 110	141	221 143	212 891	159 212	Elektricitets-, radio- och belysningsmaterialaffärer — Appareils électriques, de T. S. F., d'éclairage	63
238 593	223 232	161 568	151	134 083	130 709	96 090	Glas-, porslins- och andra husgerådsaffärer — Verres, porcelaines, articles de ménage	64
119 810	91 779	72 046	6	23 010	8 822	7 234	Sport- och cykelaffärer — Articles de sport, bicyclettes	65
1 310 994	1 219 767	889 014	1 220	2 130 914	1 946 801	1 445 096	Ur-, guld- och silvervaruaffärer — Horlogeries, orfèvreries	66
261 592	221 051	150 300	303	456 521	349 632	226 494	Övriga till denna grupp hörande affärer — Autres	67
360 589	300 566	277 075	301	1 132 729	1 131 250	869 562	Andra specialaffärer inom minuthandeln — Autres commerce spécial	68
100 898	100 523	72 115	191	151 657	143 084	101 009	Bok- och pappersaffärer — Librairies et papeteries	69
51 514	48 254	31 769	26	40 767	37 221	25 878	Apotek och medicinförråd — Pharmacies	70
290 303	280 941	216 516	117	131 501	127 883	96 554	Kemikalieaffärer — Drogues	71
3 213	2 768	2 151	1	3 036	3 036	2 087	Bränsleaffärer — Combustibles	72
70 626	64 165	50 185	136	47 402	44 891	34 854	Möbelfaffärer — Magasins de meubles	73
152 449	126 910	76 865	23	121 081	77 087	53 148	Ram- o. konstaffärer — Cadres, objets d'art	74
19 810	14 589	12 038	122	46 220	32 667	25 510	Ramster- o. iröaffärer — Pleurs, semences	75
9 216 551	4 302 909	3 039 316	5 921	59 545 133	31 426 996	22 106 275	Trävaruhandel — Bois	76
9 184 323	4 284 453	3 026 449	396	31 694 177	15 655 655	10 928 881	Övriga specialaffärer — Autres commerces spéciaux	77
3 959	2 007	1 587	5 500	27 838 009	15 764 228	11 172 259	Allmän minuthandel — Commerces généraux	78
27 093	15 923	10 996	22	12 649	6 891	4 994	Varuhus — Grands magasins	79
576	521	284	3	298	222	141	Kooperativ diversehandel — Epicerie-merceries coopératives	80
1 301 430	736 993	570 590	2 201	1 358 508	1 125 889	523 386	Ej kooperativ diversehandel (lanthandel) — Epicerie-merceries non coopératives	81
8 237	7 195	6 351	8	981	980	893	Handel med använda varor — Friperies	82
80 506	79 476	58 881	679	86 251	85 661	63 669	Auktionskammare och annan dylik affärsverksamhet — Hôtels de vente etc.	83
28 588	28 453	24 452	89	21 167	20 634	17 836	Tjänster — Services	84
1 169 981	608 432	470 028	1 417	1 242 758	1 012 236	436 338	Tvätt-, rengörings- och reparationsaff. samt färgerier — Blanchissage nettoyage, raccommodage, teinture	85
392 031	187 020	179 079	8	58 405	39 998	38 251	Barberare, damfrisering- o. skönhetsalonger — Salons de coiffure, de beauté	86
7 228	6 716	2 725	28	91 717	75 590	32 831	Fotografateljéer — Ateliers photographiques	87
447 800	156 547	172 492	2	5 759	2 061	1 906	Förplägnings- o. härbärgeringsrörelser — Hôtels et restaurants	88
302 447	257 883	102 048	1 230	1 051 462	860 266	344 708	Hotell med utskänkningsrörelser — Hôtels avec restaurant ayant droit de débiter des boissons	89
20 475	20 257	13 684	149	35 415	34 321	18 642	Hotell med övriga restauranger — Hôtels avec d'autres sortes de restaurants	90
14 118	13 437	10 878	8	7 351	6 378	4 650	Utskänkningsrörelser o. dansrestauranger — Débites de boissons et restaurants de danse	91
60 834 734	24 256 167	22 735 245	19 431	128 171 758	54 945 569	47 126 853	Övriga restauranger och kaféer — Autres restaurants et cafés	92
							Övriga härbärgeringsrörelser — Autres hôtels	93
							Andra tjänster — Autres services	94
							Summa — Total	95

Taulu 2. Liikeryitysten luku, myynti ja vero
 Tabell 2. Företagens antal, försäljning och skatt
 Tableau 2. Nombre des entreprises, leur vente et leur impôt

Toimiala <i>Sphère d'activité</i>	Fyysilliset henkilöt — Fysiska personer <i>Particuliers</i>				Avoimet yhtiöt — Öppna bolag <i>Sociétés ouvertes</i>				Luku *) — Antal *) <i>Nombre *)</i>
	Luku *) — Antal *) <i>Nombre *)</i>	Kokonais- myynti *) Totalförsäljning *) Vente totale *)	Veronalai- nen myynti Skattbar försäljning. Vente imposable	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts	Luku *) — Antal *) <i>Nombre *)</i>	Kokonais- myynti *) Totalförsäljning *) Vente totale *)	Veronalai- nen myynti Skattbar försäljning Vente imposable	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts	
1 Teollisuus ja käsityö	10 551	15 222 569	9 189 934	10 021 582	2 019	9 832 520	4 645 075	5 204 917	611
2 Malmikaivokset	—	—	—	—	—	—	—	—	—
3 Kivilouhokset sekä soran- ja hiekanotto- paikat	141	156 759	107 678	169 364	34	24 403	16 278	25 225	1
4 Muu kaivos- ja louhosteollisuus ..	23	13 917	3 322	2 891	3	157	126	100	13
5 Elintarviketeollisuus	946	2 539 071	481 438	405 648	151	2 240 756	1 810 938	1 816 230	400
6 Väkiviina- ja juomateollisuus ...	140	108 236	88 095	115 490	20	73 812	60 569	73 237	15
7 Tupakkateollisuus	3	5 614	—	—	—	—	—	—	—
8 Tekstiiliteollisuus	404	1 041 790	877 146	895 089	109	180 583	169 249	168 237	4
9 Kenkä-, vaatetus- ja ompeluteol- lisuus	2 717	2 514 217	2 347 141	2 346 361	196	333 130	273 591	275 794	5
10 Puuteollisuus	1 994	2 381 926	770 832	1 042 236	658	2 529 420	423 269	624 068	97
11 Huonekaluteollisuus	765	658 848	538 516	705 740	135	110 220	92 171	130 476	2
12 Paperiteollisuus	30	58 719	23 794	30 116	6	383 948	21 402	23 244	1
13 Graafinen teollisuus	107	150 126	92 990	128 219	15	340 582	22 144	35 084	5
14 Nahka- ja nahkatuoteteollisuus kenkäteollisuutta lukuunotta- matta	311	582 922	494 141	512 253	43	724 266	375 403	404 026	6
15 Kumiteollisuus	68	89 076	83 665	65 340	16	29 249	24 640	19 694	—
16 Kemian teollisuus	74	419 936	85 102	97 195	23	109 655	41 331	47 593	6
17 Muiden ei metallisten kivennäis- tuotteiden jatkoiteollisuus	439	493 076	470 688	716 022	161	581 455	419 568	501 799	41
18 Metallien perusteollisuus	44	231 522	96 098	141 147	22	1 369 100	362 077	509 879	—
19 Metallituoteteollisuus	635	1 444 693	906 725	982 448	133	199 844	128 709	130 397	2
20 Koneiteollisuus	312	438 191	348 952	391 655	52	147 078	83 941	105 371	5
21 Sähkötekniillinen teollisuus	157	215 015	143 158	131 582	35	38 748	25 312	22 157	2
22 Kulkuneuvoteollisuus	689	959 789	748 182	644 652	111	142 445	101 908	93 825	1
23 Muualla luokittelematon teollisuus	403	410 622	340 974	339 633	70	210 893	176 716	185 865	1
24 Rakennustoiminta	146	267 113	123 955	131 020	26	62 776	15 733	12 616	1
25 Sähkö- ja kaasulaitokset	3	41 391	17 342	27 481	—	—	—	—	3
26 Vesijohto- ja puhtaanapitolaitok- set	—	—	—	—	—	—	—	—	—
27 Tukkukauppa	302	3 586 745	661 550	523 050	52	7 488 844	929 150	1 084 726	26
28 Ravinto- ja nautintoaineiden kauppa	31	1 163 922	39 422	27 938	7	2 702 770	87 020	60 668	6
29 Yhdistetty elintarvike- ja tekstiili- kauppa	1	173 001	1 362	969	1	68 579	17 189	12 837	—
30 Yhdistetty elintarvike-, tekstiili- ja rautakauppa	—	—	—	—	1	43 318	15 104	10 597	14
31 Kutoma-, nahka- ja kumitavara- kauppa	67	847 696	228 170	205 123	11	1 942 484	156 953	126 732	—
32 Rauta-, rakennustarvike- ja kone- kauppa	4	442 761	215 164	154 671	—	—	—	—	—
33 Sähkö-, urheilu- ja taloustarvik- keiden y.m.s. kauppa	12	207 865	65 707	48 150	3	45 129	7 540	5 984	—
34 Puutavara- kauppa	30	181 780	14 812	9 271	4	2 274	9	9	—
35 Kirjojen ja paperitavaroiden kauppa	8	68 706	24 125	20 387	—	—	—	—	—
36 Kemikaali- ja apteekkitavaroiden kauppa	6	40 024	3 815	3 147	1	18 272	14 448	14 560	—
37 Polttoainekauppa	2	32 209	22 709	16 467	—	—	—	—	—
38 Tapetti-, matto- ja värikauppa ...	—	—	—	—	—	—	—	—	—

*) Taulusta puuttuvat muut yritysmuodot (jakamattomat kuolinpesät, yhdistykset ja ulkom. osakeyhtiöt). — *) Kaikki liikevaihtovero-
 *) I Tabellens saknas gruppen övriga företagsformer (oskiftade dödsbon, föreningar och utländska aktiebolag). — *) Samtliga företag, som
 *) Le tableau ne comprend pas les autres formes d'entreprises (successions indivises, associations et sociétés anonymes étrangères). — *) Toutes

yritysmuodon ja toimialan mukaan.¹⁾
 enligt företagsform och verksamhetsart.¹⁾
 selon la forme d'entreprise et la sphère d'activité.¹⁾

Osuuskunnat — Andelslag <i>Associations coopératives</i>			Kotimaiset osakeyhtiöt — Inhemiska aktiebolag <i>Sociétés anonymes indigènes</i>				Verksamhetsart <i>Sphère d'activité</i>	
Kokonais- myynti *) Totalför- säljning *) Vente totale *)	Vernalai- nen myynti Skattbar försäljning Vente imposée	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts	Luku *) — Antal *) Nombre *)	Kokonais- myynti *) Totalför- säljning *) Vente totale *)	Vernalai- nen myynti Skattbar försäljning Vente imposée	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts		
1 000 mk		100 mk		1 000 mk		100 mk		
26 183 347	5 656 275	5 900 724	5 108	236 638 501	94 844 766	114 618 481	Industri och hantverk — <i>Industries</i>	1
—	—	—	7	7 572 411	1 118 261	1 885 644	Malmgruvor — <i>Mines métalliques</i>	2
15	—	—	80	694 735	363 913	500 229	Stenbrott samt grus- o. sandtag — <i>Carrières</i>	3
18 617	2 036	1 677	42	284 047	113 147	177 985	(<i>pierres, sable et gravier</i>)	
21 754 792	4 313 870	4 397 679	384	26 231 564	11 529 265	11 567 148	Annan gruvindustri — <i>Autre industrie minière</i>	4
47 442	39 328	47 590	110	16 214 025	1 930 230	2 492 860	Livsmedelsindustri — <i>Industrie de l'alimentation</i>	5
—	—	—	2	70 268	20	20	Sprit- och dryckesind. — <i>Distilleries d'alcool,</i>	6
1 292 086	198 583	202 655	278	20 518 292	10 381 728	11 443 938	<i>industries de boissons</i>	
401 809	211 413	218 875	569	15 144 936	13 958 822	14 815 576	Tobaksindustri — <i>Industrie de tabac</i>	7
1 703 116	225 383	294 815	755	49 634 579	5 391 029	8 119 664	Textilindustri — <i>Industries textiles</i>	8
115 027	31 342	47 200	236	1 632 525	1 307 156	1 640 075	Sko-, beklädnads- o. sömnadsindustri — <i>Chaus-</i>	9
42 405	39 387	39 688	117	15 130 396	1 989 949	2 435 567	<i>sures, vêtements, travail des étoffes</i>	
17 829	14 973	21 422	323	6 038 646	2 722 535	3 891 306	Träindustri — <i>Industrie du bois</i>	10
—	—	—	—	—	—	—	Möbelsnickerier — <i>Mebles</i>	11
8 587	7 626	10 153	166	4 781 322	1 891 641	2 138 051	Pappersindustri — <i>Industrie du papier</i>	12
—	—	—	37	1 746 048	1 355 277	1 508 155	Grafisk industri — <i>Industrie graphique</i>	13
257 289	212 760	230 420	251	11 520 297	6 118 805	7 195 740	Läder- o. lädervaruind. förutom skoind. — <i>Cuir</i>	14
—	—	—	—	—	—	—	<i>et articles en cuir, exc. des chaussures</i>	
88 313	74 753	94 556	320	8 957 844	6 250 624	8 001 913	Gummivaruindustri — <i>Industrie de caoutchouc</i>	15
—	—	—	74	8 300 409	3 079 597	4 001 859	Kemisk industri — <i>Industrie de produits chimi-</i>	16
269 045	262 220	270 409	267	6 570 713	4 279 537	4 777 566	<i>ques</i>	
130 656	2 832	2 494	294	11 223 942	6 325 639	9 130 559	Förädlingsind. av andra icke metalliska mine-	17
16 089	47	43	183	9 140 963	6 579 611	8 518 619	ralprodukter — <i>Travail des autres minéraux</i>	
1 538	1 538	1 538	231	9 694 658	4 450 734	5 608 466	<i>non métalliques</i>	
14 322	14 249	15 685	256	1 931 789	1 306 885	1 465 790	Metallrävaruind. — <i>Fabrication des métaux</i>	18
3 897	3 897	3 795	102	3 140 056	2 178 761	3 115 917	Metallmanufaktur — <i>Fabrication d'articles en</i>	19
473	38	30	22	266 273	86 278	69 112	<i>métaux</i>	
—	—	—	2	197 713	135 322	116 722	Maskinindustri — <i>Fabrication des machines</i>	20
60 860 091	2 508 252	1 276 700	976	108 339 582	22 303 151	19 813 098	Elektrotekn. industri — <i>Industrie électrique</i>	21
14 784 352	414 167	301 776	132	16 886 258	1 332 356	1 073 731	Transportmedelsindustri — <i>Fabrication des</i>	22
—	—	—	13	2 598 186	196 224	147 996	<i>moyens de transport</i>	
38 978 274	907 383	229 798	12	23 101 752	990 386	719 635	Icke annorstädes upptagen ind. — <i>Industries non</i>	23
—	—	—	189	13 871 635	3 624 513	3 180 128	<i>indiqués ailleurs</i>	
—	—	—	92	18 160 819	8 191 812	7 906 800	Byggnadsverksamhet — <i>Construction</i>	24
—	—	—	80	3 922 243	1 051 973	778 692	Elektricitets- och gasverk — <i>Services d'electricité</i>	25
—	—	—	51	942 459	49 011	31 345	<i>et de gaz</i>	
—	—	—	50	1 686 290	555 226	572 743	Vattenlednings- o. renhållningsverk — <i>Services</i>	26
—	—	—	32	1 773 939	171 294	199 894	<i>d'eau et de la voirie</i>	
—	—	—	14	8 948 524	3 480 707	2 586 778	Partihandel — <i>Commerce en gros</i>	27
—	—	—	2	28 838	11 460	8 516	Handel med närings- o. njutningsmedel —	28
—	—	—	—	—	—	—	<i>Denrées alimentaires et de jouissance</i>	
—	—	—	—	—	—	—	Förenad handel med livsmedel och textilvaror	29
—	—	—	—	—	—	—	— <i>Commerce combiné des comestibles et tex-</i>	
—	—	—	—	—	—	—	<i>tiles</i>	
—	—	—	—	—	—	—	Förenad handel med livsmedel, textilier och	30
—	—	—	—	—	—	—	järnvaror — <i>Commerce combiné des comesti-</i>	
—	—	—	—	—	—	—	<i>bles, textiles et quincaillerie</i>	
—	—	—	—	—	—	—	Textil-, läder- o. gummivaruhandel — <i>Textiles,</i>	31
—	—	—	—	—	—	—	<i>articles en cuir et en caoutchouc</i>	
—	—	—	—	—	—	—	Järn-, byggnadsmaterial- o. maskinhandel —	32
—	—	—	—	—	—	—	<i>Fer, matériaux de construction, machines</i>	
—	—	—	—	—	—	—	Handel med elektricitets-, sport- o. hushålls-	33
—	—	—	—	—	—	—	artiklar o.a.d. — <i>Appareils électriques, articles</i>	
—	—	—	—	—	—	—	<i>de sport et de ménage</i>	
—	—	—	—	—	—	—	Trävaruhandel — <i>Bois</i>	34
—	—	—	—	—	—	—	Bok- och pappershandel — <i>Librairies et papete-</i>	35
—	—	—	—	—	—	—	<i>ries</i>	
—	—	—	—	—	—	—	Kemikalie- o. apoteksvaruhandel — <i>Produits</i>	36
—	—	—	—	—	—	—	<i>chimiques et pharmaceutiques</i>	
—	—	—	—	—	—	—	Bränslehandel — <i>Combustibles</i>	37
—	—	—	—	—	—	—	Täpet-, matt- o. färgaffärer — <i>Magasins de</i>	38
—	—	—	—	—	—	—	<i>papiers peints, de tapis et de couleurs</i>	

Ilmoituksen tehneet liikeyritykset (sekä verotetut että verottamattomat).

Inlämnat omsättningsskattedeklaration (såväl beskattade som obeskattade).

les entreprises ayant déclaré le chiffre d'affaires (entreprises imposées et non imposées en tout).

(Taulu 2. Jatk.)

Toimiala <i>Sphère d'activité</i>	Fyysilliset henkilöt — Fysiska personer <i>Particuliers</i>				Avoimet yhtiöt — Öppna bolag <i>Sociétés ouvertes</i>				Luku 1) — Ankaal 1) <i>(Nombre 1)</i>
	Luku 1) — Ankaal 1) <i>(Nombre 1)</i>	Kokonais- myynti 1) Totalför- säljning 1) Vente totale 1)	Veronalai- nen myynti Skattbar försäljning Vente imposée	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts	Luku 1) — Ankaal 1) <i>(Nombre 1)</i>	Kokonais- myynti 1) Totalför- säljning 1) Vente totale 1)	Veronalai- nen myynti Skattbar försäljning Vente imposée	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts	
39 Maanviljelyskauppa	2	5 459	2 486	1 886	—	—	—	—	2
40 Muut tukkukaupan erikoisliikkeet	2	9 016	—	—	—	—	—	—	—
41 Vientikauppa	13	283 012	1 634	1 428	3	27 259	234	117	4
42 Agentuuriliikkeet	124	131 294	42 144	33 613	21	2 638 759	630 653	853 222	—
43 Vähittäiskauppa	18 354	61 652 891	38 337 673	27 597 557	1 134	6 255 610	4 152 189	3 048 341	600
44 Ravinto- ja nautintoainesten kauppa	4 857	19 434 260	6 717 148	4 843 468	218	1 296 417	491 907	346 781	60
45 Liha- ja kalakaupat	683	3 342 242	138 324	99 387	41	269 680	14 000	9 203	42
46 Leipä-, maito- ja meijerituotteiden kaupat	363	2 058 547	343 158	239 713	17	117 144	25 572	18 047	7
47 Siirtomaa- ja elintarvikekaupat	2 251	12 384 150	5 574 805	4 039 103	114	844 206	422 413	301 538	6
48 Tupakkakaupat	39	225 458	24 514	17 172	1	—	—	—	—
49 Virvokekiot	1 172	1 010 456	530 038	372 090	33	26 417	16 004	9 668	1
50 Alkoholijuomien myynti	—	—	—	—	—	—	—	—	—
51 Muut ravinto- ja nautintoainesta myyvät kaupat	349	413 407	106 309	75 403	12	38 970	13 858	8 325	4
52 Kutoma-, nahka- ja kumitavara- kauppa	3 822	11 423 582	10 660 011	7 609 580	316	2 055 534	1 609 537	1 146 690	4
53 Kangas-, käsityö- ja lyhyttavara- kaupat	1 801	5 115 637	4 799 468	3 377 394	133	1 334 171	949 792	682 491	1
54 Valmisvaate- ja turkiskaupat	1 540	4 469 472	4 334 399	3 137 780	141	450 748	442 365	314 010	1
55 Nahka- ja nahkateosten kaupat	163	568 505	440 678	309 022	12	26 904	22 113	13 095	1
56 Kenkäkaupat	309	1 227 469	1 050 040	759 621	27	217 472	172 274	121 002	1
57 Kumitavara- ja turkiskaupat	9	42 499	35 426	25 763	3	26 239	22 993	16 092	—
58 Rauta-, rakennus- ja taloustarvike- y.m.s. kauppa	1 456	3 787 951	3 236 341	2 356 192	161	1 146 447	953 372	775 101	5
59 Rauta- ja rakennustarvikekaupat	43	250 454	141 420	97 925	12	119 782	94 145	112 641	1
60 Tapetti-, matto- ja väri- ja väri- kaupat	52	191 237	173 336	118 366	6	74 546	63 873	46 907	—
61 Kone- ja autokaupat	153	710 495	568 105	425 887	26	552 026	490 374	393 211	2
62 Konttorikoneiden kaupat	19	33 371	30 186	23 059	2	6 141	5 837	4 410	—
63 Sähkö-, radio- ja valaistustarvike- kaupat	305	849 847	703 565	505 215	44	164 377	132 458	96 242	1
64 Lasi-, posliini- ja muut taloustarvike- kaupat	98	140 115	136 626	92 995	4	2 926	2 379	1 716	—
65 Urheilu- ja polkupyöräkaupat	234	623 150	569 204	420 208	21	80 622	71 791	51 740	—
66 Kello-, kulta- ja hopeatarvike- kaupat	479	813 668	771 152	569 793	32	75 697	71 476	51 905	—
67 Muut tähän ryhmään kuuluvat kau- pat	73	175 614	142 747	108 744	14	70 330	21 039	16 329	1
68 Muut vähittäiskaupan erikoisliik- keet	2 888	6 556 762	6 067 811	4 540 362	228	447 688	356 192	260 889	19
69 Kirja- ja paperikaupat	655	977 208	772 834	529 179	38	55 471	43 606	30 646	4
70 Apteekit ja lääkevarastot	464	3 081 767	3 069 326	2 364 838	2	14 253	14 251	10 877	—
71 Kemikaalikaupat	459	566 379	546 721	300 326	53	84 495	82 433	57 925	3
72 Polttoainekaupat	86	472 976	415 585	291 680	9	65 488	33 802	25 037	8
73 Huonekalukaupat	287	532 066	506 727	396 122	37	132 093	93 554	71 845	—
74 Kehys- ja taidekaupat	44	43 494	37 242	27 342	11	6 997	6 354	5 058	—
75 Kukka- ja siemenkaupat	551	493 842	447 686	343 433	42	50 435	49 798	38 358	2
76 Puutavara- ja turkiskaupat	37	138 289	136 388	91 098	11	31 433	28 271	18 274	—
77 Muut erikoiskaupat	305	200 741	135 302	106 344	25	7 023	4 123	2 869	2
78 Yleiskaupat	5 331	20 450 336	11 656 362	8 247 955	211	1 309 524	741 181	518 880	512
79 Tavaratilat	—	—	—	—	—	—	—	—	—
80 Osuustoiminnalliset sekatavarakaup- pat	—	—	—	—	—	—	—	—	506
81 Ei osuustoiminnalliset sekatavara- kaupat (maakaupat)	4 902	20 176 404	11 484 737	8 127 265	191	1 255 094	722 794	505 446	6
82 Käytettyjen tavara- ja turkiskaupat	408	259 348	160 097	111 073	17	52 954	16 884	12 422	—
83 Huutokauppakamarit y.m.s. liike- toiminta	21	14 584	11 528	9 617	3	1 506	1 503	1 012	—
84 Palvelukset	4 903	3 147 426	2 403 706	1 541 768	322	461 100	338 152	228 049	313
85 Pesu-, puhdistus-, korjaus- ja vär- jäysliikkeet	222	102 264	96 968	86 817	22	28 965	26 205	23 123	5
86 Parturit, kampaamot ja kauneus- salongit	2 181	592 557	590 561	436 057	105	36 165	36 165	26 839	4
87 Valokuvaamot	350	169 043	165 571	144 920	31	19 490	19 266	17 062	—
88 Ravitsemis- ja majoitusliikkeet	2 080	2 186 940	1 469 424	803 835	153	367 680	248 746	154 314	303
89 Hotellit anniskeluravintoloihin	24	261 167	98 686	107 142	2	34 899	14 585	16 015	15
90 Hotellit muine ravintoloihin	16	29 228	27 494	12 552	—	—	—	—	12
91 Anniskelu- ja tanssiravintolat	83	505 874	163 815	188 267	9	108 912	47 435	54 475	47
92 Muut ravintolat ja kahvilat	1 666	1 295 588	1 086 144	434 396	128	214 444	177 432	77 841	228
93 Muut majoitusliikkeet	291	95 083	93 285	61 478	14	9 425	9 294	5 983	1
94 Muut palvelukset	70	96 622	81 182	70 139	11	8 800	7 770	6 706	1
95 Yhteensä	34 110	83 609 631	50 592 863	39 683 957	3 527	24 038 074	10 064 566	9 566 033	1 550

1) Kaikki liikevaihtoveroilmoituksen tehneet liikeyritykset (sekä verotetut että verottamattomat).

2) Samtliga företagen som inlämnat omsättnings-skattedeklaration (såväl beskattade som obeskattade).

3) Toutes les entreprises ayant déclaré le chiffre d'affaires (entreprises imposées et non imposées en tout).

(Tabell 2. Forts.)

Osuuskunnat — Andelslag <i>Associations coopératives</i>			Kotimaiset osakeyhtiöt — Inhemiska aktieföretag <i>Sociétés anonymes indigènes</i>				Verksamhetsart <i>Sphère d'activité</i>	
Kokonais- myynti ¹⁾ Totalför- säljning ¹⁾ <i>Vente totale¹⁾</i>	Veronalai- nen myynti Skattbar försäljning <i>Vente imposée</i>	Veromäärä Skatte- belopp <i>Montant des impôts</i>	Inku) — Antals) <i>(Nombre¹⁾</i>	Kokonais- myynti ¹⁾ Totalför- säljning ¹⁾ <i>Vente totale¹⁾</i>	Veronalai- nen myynti Skattbar försäljning <i>Vente imposée</i>	Veromäärä Skatte- belopp <i>Montant des impôts</i>		
1 000 mk	100 mk	100 mk		1 000 mk	100 mk			
6 883 442	1 183 431	743 009	3	4 858 568	875 365	649 640	Jordbruksaffärer — <i>Machines et outils agricoles, engrais, semences etc. pour l'agriculture</i>	39
—	—	—	6	88 354	62 898	64 392	Övriga specialpartiaffärer — <i>Autres commerces spéciaux</i>	40
214 023	3 271	2 117	63	8 712 214	1 062 761	1 296 604	Exporthandel — <i>Exportation</i>	41
—	—	—	237	2 759 503	647 165	596 204	Agenturaffärer — <i>Agences</i>	42
78 464 621	33 920 631	23 896 902	3 624	62 204 495	38 104 078	28 031 930	Minuthandel — Commerce en détail	43
9 900 424	1 131 952	801 106	450	12 586 323	3 316 723	2 394 644	Handel med närings- o. njutningsmedel — <i>Denrées alimentaires et de jouissance</i>	44
6 431 124	171 081	125 095	83	1 404 181	56 074	37 885	Kött- o. fiskaffärer — <i>Viandes et poissons</i>	45
1 688 516	218 508	161 971	24	2 418 553	298 538	211 382	Bröd-, mjölk- o. mejeriproduktsaffärer — <i>Pain, pâtisseries, produits laitiers</i>	46
1 549 755	739 249	510 979	269	7 074 412	2 859 164	2 075 418	Kolonial- och livsmedelsaffärer — <i>Comestibles et épices</i>	47
—	—	—	11	127 795	6 973	4 751	Tobaksaffärer — <i>Tabac</i>	48
80	80	63	31	56 642	47 192	32 711	Kiosker — <i>Kiosques</i>	49
—	—	—	1	639 834	11 799	8 261	Alkoholförsäljning — <i>Commerce des boissons alcooliques</i>	50
230 949	3 034	2 098	31	264 906	36 983	24 236	Övriga närings- och njutningsmedelsaffärer — <i>Autres articles en cuir et en caoutchouc</i>	51
79 756	25 328	17 255	1 022	13 274 050	10 975 514	7 900 637	Textil-, läder- och gummivaruhandel — <i>Textiles, articles en cuir et en caoutchouc</i>	52
16 717	3 322	2 306	326	3 477 109	2 782 277	1 977 211	Tyg-, handarbets- och kortvaruaffärer — <i>Tissus, travaux à l'aiguille merceries</i>	53
30	—	—	509	6 555 360	5 902 540	4 269 496	Beklädnads- och pålsvaruaffärer — <i>Vêtements, fourrures, chemiseries</i>	54
56 682	15 679	10 384	55	735 892	310 603	217 008	Läder- och lädervaruaffärer — <i>Cuir, articles en cuir</i>	55
6 327	6 327	4 565	106	2 052 060	1 631 036	1 184 081	Skoaffärer — <i>Chaussures</i>	56
—	—	—	26	453 629	349 058	252 841	Gummivaruaffärer — <i>Articles en caoutchouc</i>	57
7 463	2 778	1 504	1 056	20 360 839	14 178 832	10 842 724	Järn-, byggnadsmaterial- o. husgerådshandel o.a.d. — <i>Fer, matériaux de construction, articles de ménage etc.</i>	58
—	—	—	96	3 650 718	2 251 489	1 864 366	Järn- och byggnadsmaterialaffärer — <i>Fer et matériaux de construction</i>	59
—	—	—	34	670 420	436 369	313 270	Tapet-, matt- och färgaffärer — <i>Magasins de papiers peints, de tapis et de couleurs</i>	60
—	—	—	287	8 078 147	5 789 429	4 365 717	Maskin- och bilaffärer — <i>Machines et automobiles</i>	61
—	—	—	37	558 390	477 580	369 472	Kontorsmaskinaffärer — <i>Machines et appareils de bureau</i>	62
5 904	1 242	676	278	3 633 204	2 471 651	1 827 928	Elektricitets-, radio- och belysningsmaterialaffärer — <i>Appareils électriques, de T. S. F., d'éclairage</i>	63
—	—	—	17	92 323	83 547	57 959	Glas-, porslins- och andra husgerådsaffärer — <i>Verres, porcelaines, articles de ménage</i>	64
—	—	—	101	1 168 915	801 584	613 967	Sport- och cykelfaffärer — <i>Articles de sport, bicyclettes</i>	65
—	—	—	118	789 033	721 836	512 766	Ur-, guld- och silfvervaruaffärer — <i>Horlogeries, orfèvreries</i>	66
1 559	1 536	828	88	1 719 689	1 145 347	917 279	Övriga till denna grupp hörande affärer — <i>Autres</i>	67
453 358	60 524	39 829	749	7 725 294	4 531 749	3 251 443	Andra specialaffärer inom minuthandeln — <i>Autre commerce spécial</i>	68
13 638	10 900	6 940	244	3 382 706	1 713 524	1 221 092	Bok- och pappersaffärer — <i>Librairies et papeteries</i>	69
8 185	8 051	5 910	133	698 657	353 083	254 030	Apotek och medicinförråd — <i>Pharmacies</i>	70
420 138	40 373	25 936	25	1 007 136	296 313	210 363	Kemikalieaffärer — <i>Drogueries</i>	71
—	—	—	147	1 227 024	1 148 437	853 166	Bränsleaffärer — <i>Combustibles</i>	72
—	—	—	24	33 879	27 939	19 966	Möbelfaffärer — <i>Magasins de meubles</i>	73
3 906	945	788	42	212 549	147 967	114 790	Ram- o. konstaffärer — <i>Cadres, objets d'art</i>	74
7 491	255	255	89	707 649	520 102	375 098	Blomster- o. fröaffärer — <i>Fleurs, semences</i>	75
68 023 620	32 700 049	23 037 208	347	8 257 989	5 101 260	3 642 482	Trävaruhandel — <i>Bois</i>	76
—	—	—	7	2 497 987	1 998 229	1 427 514	Övriga specialaffärer — <i>Autres commerces spéciaux</i>	77
67 494 467	32 465 599	22 873 004	—	—	—	—	Allmän minuthandel — <i>Commerces généraux</i>	78
529 153	234 450	164 204	284	5 359 711	3 033 977	2 167 705	Varuhus — <i>Grands magasins</i>	79
—	—	—	52	375 389	53 156	38 098	Kooperativ diversehandel — <i>Epicerie-merceries coopératives</i>	80
—	—	—	4	24 902	15 898	9 075	Ej kooperativ diversehandel (lanthandel) — <i>Epicerie-merceries non coopératives</i>	81
2 873 110	1 628 326	1 129 154	650	6 756 070	4 023 104	3 656 416	Handel med använda varor — <i>Fripéries</i>	82
2 552	2 552	2 160	40	203 750	180 184	163 591	Auktionskammare och annan dyl. affärsverksamhet — <i>Hôtels de vente etc.</i>	83
1 096	1 096	750	32	36 384	35 968	26 781	Tjänster — <i>Services</i>	84
—	—	—	38	140 222	135 594	117 468	Tvätt-, rengörings- och reparationsaff. samt färgerier — <i>Blanchissage nettoyage, raccommodage, teinture</i>	85
2 869 251	1 624 678	1 126 244	442	5 713 178	3 081 102	2 816 955	Barberare, damfrisnings- o. skönhetsalonger — <i>Salons de coiffure, de beauté</i>	86
359 111	160 382	170 906	70	1 826 671	971 438	1 049 552	Fotografiateljeer — <i>Ateliers photographiques</i>	87
60 644	46 616	20 065	14	81 826	80 106	46 047	Förplågnings- o. härbärgeringsrörelser — <i>Hôtels et restaurants</i>	88
1 590 590	672 857	637 623	100	2 876 948	1 204 154	1 388 221	Hotell med utskänkingsrörelser — <i>Hôtels avec restaurant ayant droit de débiter des boissons</i>	89
857 702	743 619	296 774	231	893 807	792 186	310 457	Hotell med övriga restauranger — <i>Hôtels avec d'autres sortes de restaurants</i>	90
1 204	1 204	876	27	33 926	33 218	22 678	Utskänkingsrörelser o. dansrestauranger — <i>Débites de boissons et restaurants de danse</i>	91
211	—	—	98	662 536	590 256	531 621	Övriga restauranger och kaféer — <i>Autres restaurants et cafés</i>	92
168 381 169	43 713 484	32 203 480	10 358	413 938 648	159 275 099	166 119 925	Övriga härbärgeringsrörelser — <i>Autres hôtels</i>	93
—	—	—	—	—	—	—	Andra tjänster — <i>Autres services</i>	94
—	—	—	—	—	—	—	Summa — <i>Total</i>	95

Taulu 3. Ravitsemis- ja majoitusliikkeiden (verolomake C)
 Tabell 3. Förplägnings- och härbärgeringsrörelsernas (skatteblankett C)
 Tableau 3. Nombre des hôtels et des restaurants, (formulaire C)

Toimiala <i>Sphère d'activité</i>	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonais- myynti Totalför- säljning <i>Vente totale</i>	Ravitsemis- liikkeen Förplägnings- rörelsens <i>Du restaurant</i>	Huoneiden vuokrauksesta kertyneet maksut y. m. Betaling för uthyrning av rum m. m. <i>Rendement de la location de chambres, etc.</i>	Veromäärä Skattebelopp <i>Montant des impôts</i> 15 %, 5 %, 10 %, 3 %
			Veronalainen myynti Skattbar försäljning <i>Vente impositée</i>		
			1 000 mk		
Kaupungit — Städer — Villes					
1 Hotellit anniskeluravintoloiheen	87	2 237 851	848 194	315 839	1 256 617
2 Hotellit muine ravintoloiheen	17	105 708	40 840	63 871	61 431
3 Anniskelu- ja tanssiravintolat	263	5 071 218	1 688 863	404 726	2 279 535
4 Muut ravintolat ja kahvilat	1 006	2 178 667	1 777 144	69 374	741 663
5 Muut majoitusliikkeet	156	105 642	18 693	85 378	71 668
6 Yhteensä	1 529	9 699 086	4 373 734	939 188	4 410 914
Siitä: Helsinki — Därav: - Dont: Helsingfors					
7 Hotellit anniskeluravintoloiheen	9	602 059	285 889	115 952	432 497
8 Hotellit muine ravintoloiheen	7	35 589	12 226	23 210	21 651
9 Anniskelu- ja tanssiravintolat	102	3 127 370	1 149 930	205 174	1 539 917
10 Muut ravintolat ja kahvilat	382	1 203 526	959 476	39 640	401 261
11 Muut majoitusliikkeet	44	39 574	4 295	35 089	27 796
12 Yhteensä	544	5 008 118	2 411 816	419 065	2 423 122
Kauppalat — Köpingar — Bourgs					
13 Hotellit anniskeluravintoloiheen	24	392 031	124 797	42 232	179 079
14 Hotellit muine ravintoloiheen	2	7 228	6 534	182	2 725
15 Anniskelu- ja tanssiravintolat	31	447 800	126 305	30 242	172 492
16 Muut ravintolat ja kahvilat	187	302 447	246 642	11 241	102 048
17 Muut majoitusliikkeet	52	20 475	3 532	16 725	13 684
18 Yhteensä	296	1 169 981	507 810	100 622	470 028
Maaseutu — Landsbygd — Communes rurales					
19 Hotellit anniskeluravintoloiheen	8	58 405	26 614	13 384	38 251
20 Hotellit muine ravintoloiheen	28	91 717	64 423	11 167	32 831
21 Anniskelu- ja tanssiravintolat	2	5 759	1 846	215	1 906
22 Muut ravintolat ja kahvilat	1 230	1 051 462	834 011	26 255	344 708
23 Muut majoitusliikkeet	149	35 415	16 345	17 976	18 642
24 Yhteensä	1 417	1 242 758	943 239	68 997	436 338
Koko maa — Hela riket — Le pays entier					
25 Hotellit anniskeluravintoloiheen	119	2 688 287	999 605	371 455	1 473 947
26 Hotellit muine ravintoloiheen	47	204 653	111 797	75 220	96 987
27 Anniskelu- ja tanssiravintolat	296	5 524 777	1 817 014	435 183	2 453 933
28 Muut ravintolat ja kahvilat	2 423	3 532 576	2 857 797	106 870	1 188 419
29 Muut majoitusliikkeet	357	161 532	38 570	120 079	103 994
30 Yhteensä	3 242	12 111 825	5 824 783	1 108 807	5 317 280

luku, myynti ja vero yritysmuodon ja toimialan mukaan.
 antal, försäljning och skatt efter företagsform och verksamhetsart.
 leur vente et leur impôt selon la forme d'entreprise et la sphère d'activité.

Samtliga — Total						
Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalförsäljning Vente totale	Ravitsemissi- likkeen Förplägnings- rörelsens Du restaurant	Huoneiden vuokrauksesta kertyneet maksut y. m. Betaling för uthyrning av rum m. m. Rendement de la location de chambres, etc.	Veromäärä Skattebelopp Montant des impôts 15 %, 5 %, 10 %, 3 %	Verksamhetsart Sphère d'activité	
		Veronalainen myynti Skattbar försäljning Vente imposée		100 mk		
1 000 mk						
Fysilliset henkilöt — Fysiska personer — <i>Particuliers</i>						
24	261 167	72 683	26 003	107 142	Hotell med utskänkingsrörelser — <i>Hôtels avec restaurant ayant droit de débiter des boissons</i>	1
16	29 228	18 734	8 760	12 552	Hotell med övriga restauranger — <i>Hôtels avec d'autres sortes de restaurants</i>	2
83	505 874	143 066	20 749	188 267	Utskänkingsrörelser och dansrestauranger — <i>Débts de boissons et restaurants de danse</i>	3
1 666	1 295 588	1 056 408	29 736	434 396	Övriga restauranger och kaféer — <i>Autres restaurants et cafés</i>	4
291	95 083	20 087	73 198	61 478	Övriga härbärgeringsrörelser — <i>Autres hôtels</i>	5
2 080	2 186 940	1 310 978	158 446	803 835	Summa — Total	6
Avoimet yhtiöt — Öppna bolag — <i>Sociétés ouvertes</i>						
2	34 899	11 053	3 532	16 015	Hotell med utskänkingsrörelser — <i>Hôtels avec restaurant ayant droit de débiter des boissons</i>	7
—	—	—	—	—	Hotell med övriga restauranger — <i>Hôtels avec d'autres sortes de restaurants</i>	8
9	108 912	29 024	18 411	54 475	Utskänkingsrörelser och dansrestauranger — <i>Débts de boissons et restaurants de danse</i>	9
128	214 444	174 294	3 138	77 841	Övriga restauranger och kaféer — <i>Autres restaurants et cafés</i>	10
14	9 425	1 548	7 746	5 983	Övriga härbärgeringsrörelser — <i>Autres hôtels</i>	11
153	367 680	215 919	32 827	154 314	Summa — Total	12
Osuuskunnat — Andelslag — <i>Associations coopératives</i>						
15	359 111	118 766	41 616	170 906	Hotell med utskänkingsrörelser — <i>Hôtels avec restaurant ayant droit de débiter des boissons</i>	13
12	60 644	40 423	6 193	20 065	Hotell med övriga restauranger — <i>Hôtels avec d'autres sortes de restaurants</i>	14
47	1 590 590	441 372	231 485	637 623	Utskänkingsrörelser och dansrestauranger — <i>Débts de boissons et restaurants de danse</i>	15
228	857 702	714 655	28 964	296 774	Övriga restauranger och kaféer — <i>Autres restaurants et cafés</i>	16
1	1 204	—	1 204	876	Övriga härbärgeringsrörelser — <i>Autres hôtels</i>	17
303	2 869 251	1 315 216	309 462	1 126 244	Summa — Total	18
Kotim. osakeyhtiöt — Inhemiska aktiebolag — <i>Sociétés anonymes indigènes</i>						
70	1 826 671	709 954	261 484	1 049 552	Hotell med utskänkingsrörelser — <i>Hôtels avec restaurant ayant droit de débiter des boissons</i>	19
14	81 826	37 268	42 838	46 047	Hotell med övriga restauranger — <i>Hôtels avec d'autres sortes de restaurants</i>	20
100	2 876 948	1 062 101	142 053	1 388 221	Utskänkingsrörelser och dansrestauranger — <i>Débts de boissons et restaurants de danse</i>	21
231	893 807	755 014	37 172	310 457	Övriga restauranger och kaféer — <i>Autres restaurants et cafés</i>	22
27	33 926	9 317	23 901	22 678	Övriga härbärgeringsrörelser — <i>Autres hôtels</i>	23
442	5 713 178	2 573 654	507 448	2 816 955	Summa — Total	24
Muut yritysmuodot — Övriga företagsformer — <i>Autres</i>						
8	206 439	87 149	38 820	130 332	Hotell med utskänkingsrörelser — <i>Hôtels avec restaurant ayant droit de débiter des boissons</i>	25
5	32 955	15 372	17 429	18 323	Hotell med övriga restauranger — <i>Hôtels avec d'autres sortes de restaurants</i>	26
57	442 453	141 451	22 485	185 347	Utskänkingsrörelser och dansrestauranger — <i>Débts de boissons et restaurants de danse</i>	27
170	271 035	157 426	7 860	68 951	Övriga restauranger och kaféer — <i>Autres restaurants et cafés</i>	28
24	21 894	7 618	14 030	12 979	Övriga härbärgeringsrörelser — <i>Autres hôtels</i>	29
264	974 776	409 016	100 624	415 932	Summa — Total	30

Taulu 4. Liikeryitysten myynti verokausittain toimialan mukaan.¹⁾ — Tabell
Tableau 4. Vente des entreprises pendant les différentes

Toimiala <i>Sphère d'activité</i>	Koko maa — Hela riket — <i>Le pays entier</i>				Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>			
	Kokonaismyynti — Totalförsäljning <i>Vente totale</i>				Kokonaismyynti — Totalförsäljning <i>Vente totale</i>			
	1 000 mk				1 000 mk			
	I ²⁾	II	III	IV	I ²⁾	II	III	IV
1 Teollisuus ja käsityö	64 590 463	72 936 650	78 036 741	101 327 286	45 881 325	53 431 842	54 933 117	67 636 162
2 Malmikaivokset	2 295 739	1 550 570	1 872 884	1 853 218	863	652	329	136
3 Kivilouhokset sekä soran- ja hiekanotto- paikat	147 660	248 922	236 225	254 391	130 135	201 361	189 139	211 224
4 Muu kaivos- ja louhusteollisuus ..	51 640	72 238	78 211	117 017	3 717	3 539	5 300	8 509
5 Elintarviketeollisuus	9 533 431	11 457 139	12 807 220	19 205 295	7 046 851	8 944 679	9 828 291	10 876 910
6 Väkiiviina- ja juomateollisuus ...	3 378 848	4 304 514	4 471 855	4 300 517	3 308 501	4 166 699	4 333 755	4 223 886
7 Tupakkateollisuus	1 490	18 865	33 253	24 002	1 490	18 865	33 253	24 002
8 Tekstiiliteollisuus	5 865 480	6 699 870	6 225 269	8 973 311	5 060 197	5 847 416	5 237 714	7 600 798
9 Kenkä-, vaatetus- ja ompeluteol- lisuus	3 608 451	4 745 068	4 013 929	6 102 987	3 223 235	4 232 681	3 554 105	5 409 999
10 Puuteollisuus	9 936 537	11 413 374	15 681 244	20 886 791	3 799 259	4 760 000	6 884 701	8 604 244
11 Huonekaluteollisuus	479 162	525 468	656 435	895 969	320 024	352 098	409 609	560 188
12 Paperiteollisuus	7 085 835	7 105 380	7 479 253	9 201 098	4 687 868	4 832 040	5 254 676	6 275 905
13 Graafinen teollisuus	1 674 704	1 638 254	1 559 692	2 101 646	1 613 004	1 578 192	1 499 831	2 033 082
14 Nahka- ja nahkatuoteteollisuus kenkäteollisuutta lukuunotta- matta	1 169 735	1 337 959	1 311 078	2 445 770	815 901	1 040 624	898 816	1 856 364
15 Kumiteollisuus	472 481	418 933	499 390	478 017	448 229	390 713	466 224	440 606
16 Kemian teollisuus	2 703 561	3 175 602	3 222 355	3 213 426	2 158 650	2 480 843	2 530 143	2 484 758
17 Muiden ei metallisten kivennäis- tuotteiden jatkoiteollisuus	2 001 177	2 540 247	3 055 831	2 546 562	719 655	838 429	910 894	763 483
18 Metallien perusteollisuus	3 249 605	3 802 004	3 715 437	3 645 938	2 719 533	3 279 277	3 145 862	2 945 759
19 Metallituoteteollisuus	1 922 344	2 030 794	2 184 011	2 357 090	1 463 460	1 459 150	1 658 169	1 849 843
20 Koneteollisuus	2 953 445	3 100 253	2 429 924	3 467 404	2 680 751	2 685 380	2 064 195	2 821 010
21 Sähköteknillinen teollisuus	2 340 292	2 371 328	2 187 082	2 829 766	2 301 721	2 335 516	2 137 042	2 764 219
22 Kulkuneuvoteollisuus	2 108 248	2 619 250	2 471 606	3 723 272	1 914 533	2 376 556	2 246 065	3 468 947
23 Muualla luokittelematon teollisuus	507 610	637 294	632 917	914 968	452 518	581 791	565 534	826 077
24 Rakennustoiminta	696 913	792 764	849 860	1 134 531	669 588	751 125	794 861	1 071 320
25 Sähkö- ja kaasulaitokset	275 446	183 978	204 018	470 415	211 013	127 634	126 847	331 008
26 Vesijohto- ja puhtaanapitolaitok- set	130 629	146 582	157 762	183 885	130 629	146 582	157 762	183 885
27 Tukkukauppa	36 688 267	41 511 144	47 279 968	59 533 238	36 110 199	40 863 710	46 508 014	58 629 348
28 Ravinto- ja nautintoaineiden kauppa	7 766 013	8 042 315	9 009 311	11 242 145	7 505 814	7 780 523	8 730 582	10 888 903
29 Yhdistetty elintarvike- ja tekstiili- kauppa	623 569	680 400	682 247	853 550	623 569	680 400	682 247	853 550
30 Yhdistetty elintarvike-, tekstiili- ja rautakauppa	12 053 312	14 119 230	15 672 794	20 278 008	11 843 104	13 863 574	15 396 008	19 983 552
31 Kutoma-, nahka- ja kumitavara- kauppa	3 353 402	3 856 527	4 043 764	5 491 883	3 339 748	3 837 477	4 023 780	5 451 762
32 Rauta-, rakennustarvike- ja kone- kauppa	3 389 349	4 080 446	5 013 837	6 262 523	3 363 443	4 049 081	4 969 252	6 217 205
33 Sähkö-, urheilu- ja taloustarvik- keiden y.m.s. kauppa	799 166	924 750	1 022 333	1 428 988	787 214	902 401	1 006 366	1 411 292
34 Puutavara-kauppa	110 345	181 763	572 347	289 990	96 994	159 887	476 563	204 293
35 Kirjojen ja paperitavaroitten kauppa	408 817	349 920	524 924	736 242	408 817	349 920	524 924	736 242
36 Kemikaali- ja apteekkitavaroitten kauppa	418 229	425 492	445 820	542 694	418 229	425 492	445 820	542 694
37 Polttoainekauppa	1 758 633	2 153 765	2 537 899	2 530 436	1 758 633	2 153 765	2 537 899	2 530 436
38 Tapetti-, matto- ja värikauppa ...	4 973	6 217	9 859	7 789	4 973	6 217	9 859	7 789
39 Maanviljelyskauppa	3 209 149	3 754 667	3 614 149	4 712 850	3 208 300	3 753 529	3 613 215	4 711 936

¹⁾ Kaikki liikevaihtoveroilmoituksen tehneet liikeryitykset (sekä vrotetut että verottamattomat). — ²⁾ Verokausi (vuosineljännes).

³⁾ Samtliga företag, som inlämnat omsättningskattedecklaration (såväl beskattade som obeskattade). — ⁴⁾ Skatteperiod (kvartal).

⁵⁾ Toutes les entreprises ayant déclaré le chiffre d'affaires (entreprises imposées et non imposées en tout). — ⁶⁾ Période de l'imposition (trimestre).

4. Företagens försäljning under olika skatteperioder enligt verksamhetsart.¹⁾
périodes de l'imposition selon la sphère d'activité.¹⁾

Kauppalat — Köpingar — Bourgs				Maaseutu — Landsbygd — Communes rurales				Verksamhetsart Sphère d'activité	
Kokonaismyynti — Totalförsäljning Vente totale				Kokonaismyynti — Totalförsäljning Vente totale					
1 000 mk				1 000 mk					
I *)	II	III	IV	I *)	II	III	IV		
7 669 509	7 746 248	8 192 449	11 116 853	11 039 629	11 758 560	14 911 175	22 574 271	Industri och hantverk — Industries	1
991 079	704 118	625 728	743 063	1 303 797	845 800	1 246 827	1 110 019	Malmgruvor — Mines métalliques	2
3 428	13 075	11 157	9 421	14 097	34 486	35 929	33 746	Stenbrott samt grus- o. sandtag — Carrières (pierres, sable et gravier)	3
—	—	1 082	3 162	47 923	68 699	71 829	105 346	Ånman gruvindustri — Autre industrie minière	4
596 553	557 336	752 711	1 790 578	1 890 027	1 955 124	2 226 218	6 537 807	Livsmedelsindustri — Industrie de l'alimentation	5
53 135	99 789	99 985	56 033	17 212	38 026	38 115	20 598	Sprit- och dryckesind. — Distilleries d'alcool, industries de boissons	6
—	—	—	—	—	—	—	—	Tobaksindustri — Industrie de tabac	7
328 326	410 632	419 143	584 917	476 957	441 822	568 412	787 596	Tekstilindustri — Industries textiles	8
144 114	168 667	173 596	218 081	241 102	343 720	286 228	474 907	Sko-, beldädnads- o. sömnadsind. — Chaussures, vêtements, travail des étoffes	9
2 370 504	2 335 565	2 536 113	3 503 819	3 766 774	4 317 809	6 260 430	8 778 728	Träindustri — Industrie du bois	10
22 854	25 733	33 254	41 060	136 284	147 637	213 572	294 721	Möbelsnickeri — Meubles	11
1 711 606	1 608 749	1 634 510	2 060 882	686 361	664 591	590 067	864 311	Pappersindustri — Industrie du papier	12
52 616	51 661	52 215	58 588	9 084	8 401	7 646	9 976	Grafisk industri — Industrie graphique	13
60 391	59 633	76 814	86 379	293 443	237 702	335 448	503 027	Läder- och lädervaruind. förutom sko- ind. — Cuir et articles en cuir, exc. des chaussures	14
10 781	14 059	16 911	18 903	13 471	14 161	16 255	18 508	Gummivaruindustri — Industrie de caoutchouc	15
120 786	103 097	130 227	199 569	424 125	591 662	561 985	529 099	Kemisk industri — Industrie de produits chimiques	16
762 367	1 004 265	1 072 309	840 237	519 155	697 553	1 072 628	942 842	Förädlingsind. av andra icke metalliska mineralprodukter — Travail des autres minéraux non métalliques	17
212 047	206 208	228 583	297 290	318 025	316 519	340 992	402 889	Metallråvaruindustri — Fabrication des métaux	18
24 200	29 943	36 553	43 928	434 684	541 701	489 289	463 319	Metallmanufaktur — Fabrication d'articles en métaux	19
104 467	237 202	164 367	397 184	168 227	177 671	201 362	249 210	Maskinindustri — Fabrication des machines	20
26 422	23 530	32 006	46 310	12 149	12 282	18 034	19 237	Elektroteknisk industri — Industrie électrique	21
36 613	49 111	46 154	58 797	157 102	193 583	179 387	195 528	Transportmedelsindustri — Fabrication des moyens de transport	22
24 378	22 274	20 583	30 472	30 714	33 229	46 800	58 419	Icke annorstädes upptägen ind. — Industries non indiquées ailleurs	23
12 156	20 864	26 978	26 398	15 169	20 775	28 021	36 813	Byggnadsverksamhet — Construction	24
686	737	1 470	1 782	63 747	55 607	75 701	137 625	Elektricitets- och gasverk — Services d'électricité et de gaz	25
—	—	—	—	—	—	—	—	Vattenlednings- o. renhållningsverk — Services d'eau et de la voirie	26
520 250	587 956	671 064	788 641	57 818	59 478	100 890	115 249	Partihandel — Commerce en gros	27
253 010	257 562	273 267	346 283	7 189	4 230	5 462	6 959	Handel med närings- o. njutningsmedel — Denrées alimentaires et de jouissance	28
—	—	—	—	—	—	—	—	Förenad handel med livsmedel och textil- varor — Commerce combiné des comestibles et textiles	29
210 208	255 656	276 786	294 456	—	—	—	—	Förenad handel med livsmedel, textil- och järnvaror — Commerce combiné des comestibles, textiles et quincaillerie	30
7 494	9 114	10 585	16 696	6 160	9 936	9 399	23 425	Textil-, läder- och gummivaruhandel — Textiles, articles en cuir et en caoutchouc	31
25 906	31 365	44 585	45 318	—	—	—	—	Järn-, byggnadsmaterial- o. maskinhan- del — Fer, matériaux de construction, machines	32
11 952	22 349	15 967	17 696	—	—	—	—	Handel med elektricitets-, sport- och hushållsartiklar o. a. d. — Appareils électriques, articles de sport et de ménage	33
6 447	7 618	47 352	47 101	6 904	14 258	48 432	38 596	Trävaruhandel — Bois	34
—	—	—	—	—	—	—	—	Bok- och pappershandel — Librairies et papeteries	35
—	—	—	—	—	—	—	—	Kemikalie- o. apoteksvaruhandel — Pro- duits chimiques et pharmaceutiques	36
—	—	—	—	—	—	—	—	Bränslehandel — Combustibles	37
—	—	—	—	—	—	—	—	Tapet-, matt- o. färgaffärer — Magasins de papiers peints, de tapis et de couleurs	38
—	—	—	—	849	1 138	934	914	Jordbruksaffärer — Machines et outils agricoles, engrais, semences etc. pour l'agriculture	39

(Taulu 4. Jatk.)

	Toimiala. <i>Sphère d'activité</i>	Koko maa — Hela riket — <i>Le pays entier</i>				Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>			
		Kokonaismyynti — Totalförsäljning <i>Vente totale</i>				Kokonaismyynti — Totalförsäljning <i>Vente totale</i>			
		1 000 mk				1 000 mk			
		I ¹⁾	II	III	IV	I ¹⁾	II	III	IV
40	Muut tukkukaupan erikoisliikkeet	16 540	20 223	20 027	40 580	16 540	20 223	20 027	40 580
41	Vientikauppa	1 753 185	1 680 168	2 649 853	3 247 122	1 712 415	1 647 859	2 611 721	3 181 353
42	Agentuuriliikkeet	1 023 585	1 235 261	1 460 804	1 868 438	1 022 406	1 233 362	1 459 751	1 867 761
43	Vähittäiskauppa	41 321 153	49 967 002	52 312 110	66 897 039	24 111 202	28 730 163	29 703 973	39 515 452
44	Ravinto- ja nautintoaineiden kauppa	9 326 511	10 001 426	10 928 462	13 360 326	7 939 543	8 389 887	9 113 525	11 405 312
45	Liha- ja kalakaupat	2 515 108	2 595 965	2 913 737	3 466 816	2 249 794	2 297 267	2 559 114	3 114 890
46	Leipä-, maito- ja meijerituotteiden kaupat	1 377 895	1 506 328	1 500 101	1 917 321	1 326 234	1 448 989	1 430 424	1 840 475
47	Siirtomaa- ja elintarvikekaupat	4 903 960	5 111 771	5 566 182	7 126 368	3 892 522	3 981 898	4 338 786	5 705 522
48	Tupakkakaupat	75 679	82 523	91 924	103 127	74 333	80 964	89 753	100 170
49	Virvokekioskit	151 064	326 401	401 066	270 388	113 159	229 615	270 911	194 535
50	Alkoholijomien myynti	136 335	147 924	162 242	193 333	136 335	147 924	162 242	193 333
51	Muut ravinto- ja nautintoaineita myyvät kaupat	166 470	230 514	292 310	282 978	147 166	203 230	262 295	256 387
52	Kutoma-, nahka- ja kumitavara- kauppa	4 482 586	6 844 340	6 010 370	9 759 084	3 603 729	5 520 395	4 843 920	7 851 736
53	Kangas-, käsityö- ja lyhyttavara- kaupat	1 737 077	2 358 626	2 361 534	3 571 979	1 379 268	1 853 670	1 882 709	2 818 825
54	Valmisvaate- ja turkiskaupat	1 805 623	3 118 627	2 434 888	4 250 948	1 449 820	2 515 376	1 942 056	3 431 653
55	Nahka- ja nahkateosten kaupat	224 858	309 168	323 929	536 565	180 065	253 289	269 597	442 189
56	Kenkäkaupat	618 913	932 611	756 367	1 232 300	501 748	777 405	621 814	999 781
57	Kumitavara- ja kumikaupat	96 115	125 308	133 652	167 292	92 828	120 655	127 744	159 288
58	Rauta-, rakennus- ja taloustarvike- y.m.s. kauppa	4 640 490	5 810 628	6 760 595	8 421 300	3 982 241	4 870 712	5 635 064	6 957 132
59	Rauta- ja rakennustarvikekaupat	678 693	944 276	1 164 068	1 233 917	565 177	768 113	937 432	981 121
60	Tapetti-, matto- ja värikaupat	141 873	228 476	299 085	281 071	126 630	198 051	247 826	236 963
61	Kone- ja autokaupat	1 706 511	2 048 357	2 610 880	2 990 257	1 525 459	1 781 696	2 290 525	2 602 999
62	Konttorikoneiden kaupat	154 677	149 520	111 031	204 810	154 463	149 218	110 344	203 978
63	Sähkö-, radio- ja valaistustarvike- kaupat	913 883	909 385	1 105 767	1 873 370	732 247	696 374	840 714	1 423 259
64	Lasi-, posliini- ja muut taloustarvike- kaupat	47 914	59 760	77 491	99 671	41 515	51 813	65 810	83 307
65	Urheilu- ja polkupyöräkaupat	350 184	603 075	487 359	460 167	272 070	408 715	368 080	339 261
66	Kello-, kulta- ja hopeatavara- kaupat	286 836	379 984	417 613	628 297	225 212	294 289	316 745	503 808
67	Muut tähän ryhmään kuuluvat kaup- at	359 919	487 795	487 301	649 740	339 468	462 443	457 588	582 436
68	Muut vähittäiskaupan erikoisliik- keet	3 408 636	3 303 667	3 589 952	5 276 274	2 650 479	2 552 700	2 769 056	4 164 386
69	Kirja- ja paperikaupat	1 100 965	904 003	999 629	1 531 042	945 654	771 622	846 421	1 253 829
70	Apteekit ja lääkevarastot	910 815	799 991	710 236	882 106	501 428	433 312	383 826	491 264
71	Kemikaalikaupat	270 654	320 913	321 761	449 155	223 738	262 169	202 509	361 512
72	Polttoainekaupat	361 264	329 293	450 842	824 339	350 357	308 576	419 914	794 610
73	Huonekalukaupat	306 509	376 050	501 285	717 046	240 023	298 202	385 161	555 700
74	Kehys- ja taidekaupat	14 820	15 876	20 219	33 455	13 856	14 695	18 740	30 830
75	Kukka- ja siemenkaupat	183 779	231 364	118 332	241 047	155 208	196 479	99 549	205 258
76	Puutavara- ja puukaupat	64 546	103 553	211 252	236 065	37 222	57 916	113 101	133 647
77	Muut erikoiskaupat	195 284	222 624	256 396	362 019	182 993	209 729	239 835	337 736
78	Yleiskaupat	19 462 930	24 006 941	25 022 731	30 080 055	5 935 210	7 396 469	7 342 408	9 136 886
79	Tavaratalot	429 293	611 683	557 337	899 674	429 293	611 683	557 337	899 674
80	Osunstoiminnalliset sekatavarakaupat	13 200 818	16 682 106	16 957 061	20 654 482	5 372 578	6 609 649	6 604 403	8 029 337
81	Ei osunstoiminnalliset sekatavara- kaupat (maakaupat)	5 692 820	6 529 831	7 316 490	8 302 827	—	—	—	—
82	Käytettyjen tavarain kaupat	131 417	177 610	181 610	206 606	124 803	169 516	170 620	191 962
83	Huutokauppakamarit y.m.s. liike- toiminta	8 582	5 711	10 233	16 460	8 536	5 621	10 048	15 913
84	Palvelukset	3 023 289	3 670 862	3 799 153	3 728 619	2 501 336	2 977 530	3 020 277	3 062 842
85	Pesu-, puhdistus-, korjaus- ja vär- jäysliikkeet	65 927	92 092	81 924	100 568	64 386	89 584	79 766	97 557
86	Parturit, kampaamot ja kauneus- salongit	129 925	186 638	170 889	182 056	98 427	136 747	128 931	138 646
87	Valokuvaamot	68 874	83 759	87 616	89 648	60 024	70 499	72 346	77 273
88	Ravitsemis- ja majoitusliikkeet	2 570 014	3 132 783	3 297 333	3 111 695	2 094 868	2 510 440	2 583 353	2 510 425
89	Hotellit anniskeluravintoloiheen	623 857	678 183	704 128	682 119	530 735	561 307	570 491	575 318
90	Hotellit muine ravintoloiheen	39 710	47 013	65 604	52 326	21 755	23 998	30 081	29 874
91	Anniskelu- ja tanssiravintolat	1 145 030	1 459 021	1 495 642	1 425 084	1 048 446	1 348 194	1 372 249	1 302 329
92	Muut ravintolat ja kahvilat	726 212	908 858	985 077	912 429	409 691	550 911	582 879	575 186
93	Muut majoitusliikkeet	35 205	39 708	46 882	39 737	24 241	26 030	27 653	27 718
94	Muut palvelukset	188 549	175 590	161 391	244 652	183 631	170 260	155 881	238 941
95	Yhteensä	145 623 172	168 085 658	181 427 972	231 486 182	108 604 062	126 003 245	134 165 381	168 843 804

¹⁾ Verokausi (vuosineljännes). — ²⁾ Skatteperiod (kvartal). — ³⁾ Periode de l'imposition (trimestre). |

(Tabell 4. Forts.)

Kauppalat — Köpingar — Bourgs				Maaseutu — Landsbygd — Communes rurales				Verksamhetsart Sphère d'activité
Kokonaismyynti — Totalförsäljning Vente totale				Kokonaismyynti — Totalförsäljning Vente totale				
I 000 mk				I 000 mk				
I ¹⁾	II	III	IV	I ¹⁾	II	III	IV	
—	—	—	—	—	—	—	—	Övriga specialpartiaffärer — <i>Autres commerces spéciaux</i> 40
4 054	2 884	1 759	20 596	36 716	29 425	36 373	45 173	Exporthandel — <i>Exportation</i> 41
1 179	1 408	763	495	—	491	290	182	Agenturaffärer — <i>Agences</i> 42
4 246 263	5 381 291	5 621 395	6 991 385	12 963 688	15 855 548	16 986 742	20 390 202	Minuthandel — Commerce en détail 43
1 218 656	1 384 364	1 530 733	1 721 202	168 312	227 175	284 204	233 812	Handel med närings- och nyttningsmedel 44
145 815	164 485	194 125	202 730	119 499	134 213	160 498	149 196	<i>Denrées alimentaires et de jouissance</i>
33 394	37 016	46 598	49 296	18 207	20 323	23 079	27 550	Kött- och fiskaffärer — <i>Viandes et poissons</i> 45
1 007 888	1 125 718	1 222 518	1 414 928	3 550	4 155	4 878	5 918	Bröd-, mjölk- och mejeriproduktsaffärer — <i>Pain pâtisseries, produits laitiers</i> 46
1 346	1 559	2 171	2 957	—	—	—	—	Kolonial- och livsmedelsaffärer — <i>Comestibles et épices</i> 47
24 746	46 001	52 278	41 448	13 159	50 785	78 777	34 405	Tobaksaffärer — <i>Tabac</i> 48
—	—	—	—	—	—	—	—	Kiosker — <i>Kiosques</i> 49
5 467	9 585	13 043	9 843	13 837	17 690	16 972	16 743	Alkoholförsäljning — <i>Commerce des boissons alcooliques</i> 50
496 789	771 970	657 927	1 063 738	382 068	551 975	508 523	843 610	Övriga närings- och nyttningsmedelsaffärer — <i>Autres</i> 51
220 881	314 947	292 002	454 309	136 028	190 009	186 823	298 845	Textil-, läder- och gummivaruhandel — <i>Textiles, articles en cuir et en caoutchouc</i> 52
193 017	334 940	260 019	430 612	102 786	268 311	232 813	388 683	Tyg-, handarbets- och kortvaruaffärer — <i>Tissus, tranaux à l'aiguille merceries</i> 53
21 380	31 905	29 696	52 273	23 413	23 974	24 636	42 103	Beklädnads- och pälsvaruaffärer — <i>Vêtements, fourrures, chemiseries</i> 54
58 224	85 525	70 331	118 746	58 941	69 681	64 222	113 773	Läder- och lädervaruaffärer — <i>Cuir, articles en cuir</i> 55
3 287	4 653	5 879	7 798	—	—	29	206	Skoaffärer — <i>Chaussures</i> 56
457 750	637 737	765 221	1 006 702	200 499	302 179	360 310	457 466	Gummivaruaffärer — <i>Articles en caoutchouc</i> 57
78 746	121 741	161 738	188 798	34 770	54 422	64 898	63 908	Järn-, byggnadsmaterial- och husgeräds- handel o. a. d. — <i>Fer, matériaux de construction articles de ménage etc.</i> 58
11 909	22 917	37 931	33 347	3 334	7 508	13 328	10 761	Järn- och byggnadsmaterialaffärer — <i>Fer et matériaux de construction</i> 59
160 460	232 145	281 595	343 459	20 592	34 516	38 760	43 799	Tapet-, matt- och färgaffärer — <i>Magasins de papiers peints, de tapis et de couleurs</i> 60
214	302	687	832	—	—	—	—	Maskin- och bilaffärer — <i>Machines et automobiles</i> 61
106 551	107 632	128 754	225 039	75 085	105 379	136 299	225 072	Kontorsmaskinaffärer — <i>Machines et appareils de bureau</i> 62
5 270	6 242	9 096	12 080	1 129	1 705	2 585	4 278	Elektricitets-, radio- och belysningsmaterial- affärer — <i>Appareils électriques, de T. S. F., d'éclairage</i> 63
40 295	70 117	58 167	62 937	37 819	64 243	61 112	57 969	Glas-, porslins- och andra husgerädsaffärer — <i>Verres, porcelaines, articles de ménage</i> 64
38 968	55 091	64 832	79 702	22 656	30 604	36 036	44 787	Sport- och cykelaffärer — <i>Articles de sport, bicyclettes</i> 65
15 337	21 550	22 421	60 502	5 114	3 802	7 292	6 802	Ur-, guld- och silvvervaruaffärer — <i>Horlogeries, orfèvreries</i> 66
253 517	271 570	336 604	449 303	504 640	479 397	484 292	662 585	Övriga till denna grupp hörande affärer — <i>Autres</i> 67
53 208	48 865	55 781	103 738	102 103	83 516	97 427	173 475	Andra specialaffärer inom minuthandeln — <i>Autre commerce spécial</i> 68
99 960	88 236	76 105	96 288	309 427	278 443	250 305	294 554	Bok- och pappersaffärer — <i>Librairies et papeteries</i> 69
19 335	24 125	24 248	33 190	27 581	34 619	35 004	54 453	Apotek och medicinförråd — <i>Pharmacies</i> 70
4 610	11 641	17 989	17 274	6 297	9 076	12 939	12 455	Kemikalieaffärer — <i>Drogueries</i> 71
46 081	53 157	79 952	111 113	20 405	24 691	36 172	50 233	Bränsleaffärer — <i>Combustibles</i> 72
469	536	876	1 332	495	645	603	1 293	Möbelfaffärer — <i>Magasins de meubles</i> 73
17 288	21 167	11 085	21 086	11 283	13 718	7 098	14 703	Ram- och konstaffärer — <i>Cadres, objets d'art</i> 74
8 524	19 360	65 323	59 242	18 800	26 277	32 828	43 176	Blomster- och fröaffärer — <i>Fleurs, semences</i> 75
4 042	4 483	5 245	6 040	8 249	8 412	11 316	18 243	Trävaruhandel — <i>Bois</i> 76
1 819 551	2 315 650	2 330 910	2 750 440	11 708 169	14 294 822	15 349 413	18 192 729	Övriga specialaffärer — <i>Autres commerces spéciaux</i> 77
—	—	—	—	—	—	—	—	Allmän minuthandel — <i>Commerces généraux</i> 78
1 813 664	2 309 310	2 323 181	2 738 168	6 014 576	7 763 147	8 029 477	9 886 977	Varuhus — <i>Grands magasins</i> 79
1 661	839	600	859	5 691 159	6 528 992	7 315 890	8 301 968	Kooperativ diversehandel — <i>Epicerie-merceries coopératives</i> 80
4 205	5 473	7 037	10 978	2 409	2 621	3 953	3 666	Handel med använda varor — <i>Fripéries</i> 81
21	23	92	435	25	62	93	118	Auktionskammare o. a. d. affärsverksamhet — <i>Hôtels de vente etc.</i> 82
272 507	335 088	354 739	339 096	249 446	358 244	424 137	326 681	Hotell med utskänkningsrörelser — <i>Hôtels avec restaurant ayant droit de débiter des boissons</i> 83
1 211	2 275	2 042	2 709	330	233	116	302	Hotell med övriga restauranger — <i>Hôtels avec d'autres sortes de restaurants</i> 84
15 374	23 449	20 472	21 211	16 124	26 442	21 486	22 199	Utskänkningsrörelser och dansrestauranger — <i>Débites de boissons et restaurants de danse</i> 85
5 139	7 703	8 593	7 153	3 711	5 557	6 677	5 222	Övriga restauranger och kaféer — <i>Autres restaurants et cafés</i> 86
247 112	297 910	320 395	304 564	228 034	324 433	393 585	296 706	Övriga härbärgeringsrörelser — <i>Autres hôtels</i> 87
84 751	101 219	106 576	99 485	8 371	15 657	27 061	7 316	Andra tjänster — <i>Autres services</i> 88
1 677	1 700	1 904	1 887	16 278	21 255	33 619	20 565	Summa — <i>Total</i> 89
96 565	110 332	121 184	119 719	19	495	2 209	3 036	
59 297	79 328	85 722	78 100	197 224	278 619	316 476	259 143	
4 822	5 271	5 009	5 373	6 142	8 407	14 220	6 646	
3 671	3 751	3 237	3 459	1 247	1 579	2 273	2 252	
12 708 529	14 050 583	14 839 647	19 235 975	24 310 581	28 031 830	32 422 944	43 406 403	

Taulu 5. Liikerytysten luku ja myynti toimialan ja kokonaismyynnin suuruuden mukaan.¹⁾ —
Tableau 5. Nombre des entreprises et leur vente, répartis

	Kokonaismyynnin suuruuden mukaan Selon la grandeur de la vente totale 1 000 mk		Luku Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk		Luku Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk		Luku Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk		Luku Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	
Kaikki — Samtliga — Total														
			Koko maa Hela riket Le pays entier			Kaupungit Städer Villes			Kauppalat Köpingar Bourgs			Maaseutu Landsbygd Communes rurales		Koko maa Hela riket Le pays entier
1	Ei myyntiä		2 077	—	1 294	—	83	—	700	—	1 162	—	598	—
2	— 24 ..	1 736	23 047	630	8 303	110	1 404	996	13 340	988	13 077	262	3 407	
3	25— 49 ..	1 630	59 576	603	21 974	107	4 038	920	33 564	901	32 856	243	8 804	
4	50— 99 ..	2 639	193 562	1 075	79 375	185	13 758	1 379	100 429	1 330	96 856	439	32 298	
5	100— 249 ..	5 615	943 854	2 691	456 245	494	83 976	2 430	403 633	2 575	428 050	1 086	182 597	
6	250— 499 ..	5 513	2 002 174	2 917	1 066 369	518	189 366	2 078	746 439	2 272	816 190	1 086	392 995	
7	500— 999 ..	6 083	4 392 786	3 339	2 420 985	568	403 284	2 176	1 568 517	2 233	1 597 830	1 148	822 501	
8	1 000— 2 499 ..	8 257	13 482 241	4 459	7 282 398	702	1 140 746	3 096	5 059 097	2 418	3 857 609	1 396	2 259 189	
9	2 500— 4 999 ..	5 921	21 208 199	3 012	10 799 977	547	1 976 770	2 362	8 431 452	1 345	4 752 059	822	2 900 947	
10	5 000— 9 999 ..	4 625	32 435 787	2 611	18 347 697	457	3 348 121	1 557	10 739 969	1 069	7 559 816	700	4 950 590	
11	10 000— 24 999 ..	3 461	53 292 007	2 168	33 500 547	372	5 636 712	921	14 154 748	1 043	16 399 124	668	10 463 938	
12	25 000— 49 999 ..	1 243	43 255 115	800	27 756 646	84	2 862 332	359	12 636 137	498	17 470 782	319	11 229 630	
13	50 000— 99 999 ..	823	58 021 138	517	36 409 065	63	4 386 823	243	17 225 250	362	25 388 925	234	16 498 163	
14	100 000—249 999 ..	616	95 230 079	397	62 504 520	40	6 437 420	179	26 288 139	216	33 960 938	161	25 468 357	
15	250 000—499 999 ..	193	67 642 749	155	53 841 378	23	8 664 657	15	5 136 714	98	34 384 592	75	25 839 290	
16	500 000— ..	190	334 440 670	153	283 121 013	17	25 685 327	20	25 634 330	104	170 132 436	70	120 829 740	
17	Yhteensä	50 622	726 622 984	26 821	537 616 492	4 370	60 834 734	19 431	128 171 758	18 614	316 891 140	9 307	221 882 446	
Teollisuus ja käsityö (jatk.) — Industri														
			Konkii-, vaatetus- ja ompeluteollisuus Skö-, beklädnads- och sömnadsindustri Chaussures, vêtements, travail des étoffes		Puuteollisuus Träindustri Industrie du bois		Huonekaluteollisuus Möbelsnickeries Meubles		Paperiteollisuus Pappersindustri Industrie du papier		Graafinen teollisuus Grafisk industri Industrie graphique		Kumiteollisuus Gummivaruindustri Industrie de caoutchouc	
18	Ei myyntiä	154	—	265	—	69	—	8	—	32	—	5	—	
19	— 24 ..	199	2 606	376	5 254	42	560	3	33	25	267	4	41	
20	25— 49 ..	173	6 303	351	12 708	50	1 787	4	145	10	369	4	164	
21	50— 99 ..	268	20 010	431	30 830	82	6 260	3	220	11	730	7	531	
22	100— 249 ..	667	112 498	585	93 002	173	29 316	10	1 786	28	4 480	10	1 788	
23	250— 499 ..	539	193 174	405	142 876	188	68 271	2	627	33	11 883	11	4 088	
24	500— 999 ..	489	339 069	273	192 854	217	154 910	9	6 646	44	33 551	17	13 346	
25	1 000— 2 499 ..	417	654 033	271	430 394	161	244 327	18	30 985	73	122 838	28	47 531	
26	2 500— 4 999 ..	193	669 727	161	583 115	79	272 188	15	53 331	64	237 887	15	53 373	
27	5 000— 9 999 ..	132	932 323	122	865 149	49	340 333	22	165 820	79	569 346	8	53 589	
28	10 000— 24 999 ..	136	2 191 017	152	2 380 092	29	450 466	20	320 256	62	969 268	7	107 487	
29	25 000— 49 999 ..	57	2 005 464	44	1 584 114	10	358 139	16	564 084	28	977 769	4	111 368	
30	50 000— 99 999 ..	51	3 576 675	49	3 592 234	2	164 529	6	379 913	12	841 430	—	—	
31	100 000—249 999 ..	27	4 290 989	36	5 443 370	1	159 867	5	885 755	5	820 214	1	203 984	
32	250 000—499 999 ..	4	1 230 214	14	4 777 240	1	306 081	8	3 056 252	5	1 807 827	—	—	
33	500 000— ..	3	2 246 333	29	37 784 714	—	—	12	25 405 713	1	576 437	1	1 271 531	
34	Yhteensä	3 509	18 470 435	3 564	57 917 946	1 153	2 557 034	161	30 871 566	512	6 974 296	122	1 868 821	
Tukkukauppa — Partihandel														
			Koko maa Hela riket Le pays entier		Kaupungit Städer Villes		Kauppalat Köpingar Bourgs		Maaseutu Landsbygd Communes rurales		Ravinto- ja nautinto- aineiden kauppa Handel med närings- och njutningsmedel Denrées alimentaires et de jouissance		Yhdistetty elin- tarvike- ja tekstiili- kauppa Förenad handel med livsmedel och textil- varor Commerce combiné des comestibles et textiles	
35	Ei myyntiä	190	—	182	—	—	—	8	—	3	—	—	—	
36	— 24 ..	12	177	12	177	—	—	—	—	—	—	—	—	
37	25— 49 ..	10	357	10	357	—	—	—	—	—	—	—	—	
38	50— 99 ..	20	1 341	18	1 216	1	64	1	61	—	—	—	—	
39	100— 249 ..	40	6 946	38	6 679	1	142	1	125	2	333	—	—	
40	250— 499 ..	50	18 599	48	17 818	1	347	1	434	—	—	—	—	
41	500— 999 ..	62	45 139	60	43 555	—	—	2	1 584	1	657	—	—	
42	1 000— 2 499 ..	124	209 924	114	192 949	2	3 752	8	13 223	5	8 805	—	—	
43	2 500— 4 999 ..	118	438 091	110	411 620	3	9 636	5	16 835	14	49 628	—	—	
44	5 000— 9 999 ..	105	741 000	98	684 063	4	32 031	3	24 906	11	69 360	—	—	
45	10 000— 24 999 ..	181	2 938 765	174	2 816 797	5	81 701	2	40 267	26	452 254	—	—	
46	25 000— 49 999 ..	124	4 381 817	121	4 261 570	2	80 567	1	39 680	23	813 860	1	32 289	
47	50 000— 99 999 ..	107	7 670 152	102	7 361 719	4	254 267	1	54 166	22	1 625 806	3	194 747	
48	100 000—249 999 ..	129	20 542 510	126	20 065 206	2	335 150	1	142 154	50	8 128 665	8	1 134 615	
49	250 000—499 999 ..	46	15 669 487	43	14 639 070	3	1 030 417	—	—	15	4 826 036	2	846 850	
50	500 000— ..	56	132 348 312	55	131 608 475	1	739 837	—	—	7	20 084 380	1	631 265	
51	Yhteensä	1 374	185 012 617	1 311	182 111 271	29	2 567 911	34	333 435	179	36 059 784	15	2 839 766	

¹⁾ Kaikki liikevaihtoveroilmoituksen tehneet liikeyritykset (sekä verotetut että verottomat). — ²⁾ Samtliga företag, som inlämnat omsättningsposées en tout.

Tabell 5. Företagens antal och försäljning enligt verksamhetsart och storleken av totalförsäljningen.¹⁾
selon la sphère d'activité et la grandeur de la vente totale.¹⁾

Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale 1 000 mk	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale 1 000 mk	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale 1 000 mk	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale 1 000 mk	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale 1 000 mk	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale 1 000 mk	Enligt totalförsälj- ningens storlek Selon la grandeur de la vente totale 1 000 mk	
Teollisuus ja käsityö — Industri och hantverk — Industries													
Kauppamat Köpingar Bourgs		Maaseutu Landsbygd Communes rurales		Elintarviketeoll. Livsmedelsindustri Industrie de l'alimentation		Väkiiviina- ja juomat. Sprit- o. dryckesind. Distilleries d'alcool, ind. de boissons		Tupakkateollisuus Tobaksindustri Industrie de tabac		Tekstiiliteollisuus Textilindustri Industries textiles		Ingen försäljning — Aucune vente	
44	—	520	—	93	—	11	—	2	—	39	—	Ingen försäljning — Aucune vente	1
57	710	669	8 960	63	754	21	219	—	—	23	295	—	24
48	1 845	610	22 207	49	1 816	15	616	—	—	26	957	25—	49
67	5 097	824	59 461	61	4 412	22	1 608	—	—	45	3 365	50—	99
180	30 516	1 309	214 937	163	27 890	37	5 968	1	193	94	16 448	100—	249
175	64 987	1 011	358 208	152	54 871	30	10 679	—	—	92	33 998	250—	499
206	146 924	879	628 405	190	138 320	24	17 289	—	—	93	67 513	500—	999
206	332 647	816	1 265 773	274	438 018	39	64 297	1	1 728	123	200 644	1 000—	2 499
112	396 201	411	1 454 911	180	635 507	28	102 754	—	—	56	191 694	2 500—	4 999
90	655 980	279	1 953 246	168	1 222 792	15	104 752	1	5 614	59	407 562	5 000—	9 999
70	1 086 785	305	4 848 401	200	3 278 644	18	322 707	—	—	70	1 100 286	10 000—	24 999
23	790 634	156	5 450 518	139	4 941 915	15	527 097	—	—	34	1 182 711	25 000—	49 999
30	2 146 615	98	6 744 147	106	7 244 567	9	672 317	1	70 075	24	1 658 322	50 000—	99 999
9	1 416 806	46	7 075 775	37	5 236 863	4	661 562	—	—	19	3 270 251	100 000—	249 999
10	3 980 946	13	4 564 356	20	7 069 914	1	277 141	—	—	4	1 611 120	250 000—	499 999
14	23 668 366	20	25 634 330	16	22 706 802	2	13 686 728	—	—	10	18 018 764	500 000—	—
1 341	34 725 059	7 966	60 283 635	1 911	53 003 085	291	16 455 734	6	77 610	811	27 763 930	Summa — Total	17
och hantverk (forts.) — Industries (suite)													
Kemian teollisuus Kemisk industri Industrie de produits chimiques		Metallien perusteoll. Metallrövaruind. Fabrication des métaux		Metallituoteoll. Metallmanufaktur Fabrication d'articles en métaux		Koneteollisuus Maskinindustri Fabrication des machines		Sähkötekn. teoll. Elektrotekn. ind. Industrie électrique		Kulkuneuvoteoll. Transportmedels- industri Fabrication des moyens de transport		Ingen försäljning — Aucune vente	
44	—	6	—	91	—	37	—	35	—	64	—	Ingen försäljning — Aucune vente	18
11	87	—	—	34	463	24	333	11	132	48	680	—	24
8	312	1	42	37	1 293	17	636	7	247	47	1 718	25—	49
8	589	3	209	56	4 023	34	2 415	24	1 937	84	5 997	50—	99
25	4 547	12	2 025	137	22 470	88	14 473	37	6 040	136	22 212	100—	249
35	12 552	7	2 659	159	58 006	72	26 187	39	13 051	136	49 252	250—	499
22	16 839	11	8 342	167	119 294	67	48 377	44	31 388	167	120 650	500—	999
41	66 120	20	31 224	155	246 340	95	147 983	69	112 192	168	266 351	1 000—	2 499
48	161 722	25	90 750	77	265 037	48	174 174	29	111 753	52	185 510	2 500—	4 999
29	209 676	18	127 235	47	346 508	57	386 858	32	234 522	49	348 195	5 000—	9 999
32	491 085	16	222 749	44	640 771	48	755 575	24	369 545	45	659 205	10 000—	24 999
19	684 350	2	80 311	14	474 855	29	1 015 990	7	263 194	20	677 537	25 000—	49 999
10	713 667	5	358 739	13	893 842	24	1 671 758	8	541 562	12	865 315	50 000—	99 999
12	2 033 673	8	1 228 447	5	892 399	17	2 614 895	9	1 475 695	4	566 300	100 000—	249 999
9	2 696 309	3	1 115 998	4	1 258 927	8	2 916 001	3	1 071 912	6	2 169 276	250 000—	499 999
4	5 223 416	7	11 144 254	2	3 270 011	3	2 175 371	2	5 495 298	2	4 984 178	500 000—	—
357	12 314 944	144	14 412 984	1 042	8 494 239	668	11 951 026	380	9 728 468	1 040	10 922 376	Summa — Total	34
— Commerce en gros													
Yhd. elintarv., tekst.-jarautakauppa Förenad handel med livsmedel, textilier och järnvaror Commerce combiné des comestibles, tex- tilles et quincaillerie		Kutoma-, nahka- ja kumitavara- ja kumitavara- ja Textil-, läder- och gummivaruhandel Textiles, articles en cuir et en caoutchouc		Rauta-, raktarv- ja konekauppa Järn-, byggnads- material- och maskinhandel Fer, matériaux de construction, machines		Kirjojen ja paperi- tavarojen kauppa Bok- och pappers- handel Librairies et pape- teries		Kemikaali- ja ap- teekkitavarojen kauppa Kemikalie- och apoteksvaruhandel Produits chimiques et pharmaceutiques		Maanviljelys- kauppa Jordbruksaffärer Machines et outils agricoles, engrais, semences etc. pour l'agriculture		Ingen försäljning — Aucune vente	
3	—	15	—	3	—	3	—	3	—	—	—	Ingen försäljning — Aucune vente	35
—	—	—	—	—	—	1	18	2	34	—	—	—	24
—	—	1	36	—	—	—	—	—	—	—	—	25—	49
—	—	1	62	—	—	—	—	—	—	—	—	50—	99
—	—	3	500	3	568	1	197	—	—	—	—	100—	249
—	—	6	2 214	1	359	2	610	3	1 154	—	—	250—	499
—	—	11	8 523	1	584	4	2 660	1	959	—	—	500—	999
—	—	21	37 111	4	6 323	4	6 608	3	3 745	1	1 624	1 000—	2 499
1	3 455	24	90 079	7	22 660	8	30 898	4	12 807	1	3 835	2 500—	4 999
—	—	26	188 404	3	24 486	11	70 825	3	17 291	—	—	5 000—	9 999
1	14 201	62	1 043 749	12	191 382	9	131 964	7	104 323	—	—	10 000—	24 999
1	43 318	34	1 200 846	12	417 569	6	186 468	4	127 692	—	—	25 000—	49 999
—	—	32	2 345 822	12	813 014	3	232 736	3	216 103	—	—	50 000—	99 999
2	386 598	26	4 191 078	21	3 112 463	4	571 700	4	695 998	1	203 213	100 000—	249 999
2	605 960	5	2 047 793	11	3 794 503	3	785 219	2	652 129	—	—	250 000—	499 999
17	61 069 812	5	5 589 359	8	10 362 244	—	—	—	—	5	15 082 143	500 000—	—
27	62 123 344	272	16 745 576	98	18 746 155	59	2 019 903	39	1 832 235	8	15 290 815	Summa — Total	51

skattedeklaration (såväl beskattade som obeskattade). — ¹⁾ Toutes les entreprises ayant déclaré le chiffre d'affaires (entreprises imposées et non im-

(Taulu 5. Jatk.)

Kokonaismyynnin suuruuden mukaan <i>Selon la grandeur de la vente totale</i> 1 000 mk		Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk
Vähittäiskauppa — Minut-															
		Koko maa Hela riket <i>Le pays entier</i>		Kaupungit Städer <i>Villes</i>		Kauppalat Köpingar <i>Bourgs</i>		Maaseutu Landsbygd <i>Communes rurales</i>		Liha- ja kalakaupat Kött- och fiskaffärer <i>Viandes et poissons</i>		Leipä-, maito- ja meijerituotteiden kaupat Bröd-, mjölk- och mejeriproduktsaffärer <i>Pain pâtisseries, produits laitiers</i>			
52	Ei myyntiä	603	—	431	—	36	—	136	—	25	—	3	—	—	—
53	— 24..	433	5 600	247	3 162	32	416	154	2 022	3	57	—	—	—	—
54	25— 49..	400	14 395	225	8 070	32	1 204	143	5 121	7	234	5	197	—	—
55	50— 99..	682	49 915	373	27 425	58	4 196	251	18 294	13	967	4	282	—	—
56	100— 249..	1 618	276 601	873	149 279	151	25 627	594	101 695	41	7 631	10	1 571	—	—
57	250— 499..	2 026	743 674	1 106	407 692	196	71 359	724	264 623	40	15 532	21	7 954	—	—
58	500— 999..	2 805	2 059 476	1 531	1 130 527	275	197 142	999	731 807	83	59 993	28	22 870	—	—
59	1 000— 2 499..	4 898	8 145 196	2 465	4 065 321	406	665 647	2 027	3 414 228	173	288 876	69	126 153	—	—
60	2 500— 4 999..	4 158	14 931 593	1 887	6 791 561	407	1 480 626	1 859	6 659 406	154	568 435	126	456 561	—	—
61	5 000— 9 999..	3 275	22 881 473	1 674	11 719 121	346	2 526 928	1 255	8 635 424	169	1 189 556	103	705 439	—	—
62	10 000— 24 999..	2 048	30 978 652	1 175	17 841 881	264	3 935 864	609	9 200 907	99	1 463 868	31	426 614	—	—
63	25 000— 49 999..	560	19 392 884	303	10 384 924	55	1 862 021	202	7 145 939	22	786 321	3	87 590	—	—
64	50 000— 99 999..	325	22 991 787	155	10 764 219	27	1 853 422	143	10 374 146	12	861 663	2	121 269	—	—
65	100 000— 249 999..	264	39 729 573	103	15 973 899	29	4 685 464	132	19 070 210	11	1 569 149	7	1 094 828	—	—
66	250 000— 499 999..	47	16 866 218	35	12 640 566	10	3 653 294	2	572 358	—	—	1	294 738	—	—
67	500 000—	29	31 430 267	27	30 153 143	2	1 277 124	—	—	3	4 679 345	3	2 955 579	—	—
68	Yhteensä	24 166	210 497 304	12 610	122 060 790	2 326	22 240 334	9 230	66 196 180	855	11 491 626	416	6 301 645	—	—
Vähittäiskauppa (jatk.) — Minuthandel															
		Kone- ja auto- kaupat Maskin- och bil- affärer <i>Machines et auto- mobiles</i>		Konttorikoneiden kaupat Kontorsmaskinaff. <i>Machines et appa- reils de bureau</i>		Kirja- ja paperi- kaupat Bok- och pappers- affärer <i>Librairies et pape- teries</i>		Apteekit ja lääke- varastot Apotek och medicin- förråd <i>Pharmacies</i>		Kemikaalikaupat Kemikalieaffärer <i>Drogueries</i>		Polttoainekaupat Bränsleaffärer <i>Combustibles</i>			
69	Ei myyntiä	47	—	1	—	17	—	—	—	11	—	7	—	—	—
70	— 24..	8	80	2	27	23	285	—	—	8	124	1	19	—	—
71	25— 49..	16	565	—	—	19	702	—	—	11	427	—	—	—	—
72	50— 99..	9	618	2	125	29	2 125	—	—	13	1 043	2	135	—	—
73	100— 249..	21	3 250	2	302	84	13 484	4	706	38	7 068	7	1 361	—	—
74	250— 499..	27	9 329	4	1 602	103	38 570	—	—	78	29 142	9	3 310	—	—
75	500— 999..	38	28 699	5	3 537	208	153 212	13	9 215	142	105 027	10	6 623	—	—
76	1 000— 2 499..	48	75 970	10	15 483	259	420 232	89	169 824	238	368 715	29	46 346	—	—
77	2 500— 4 999..	47	176 212	4	16 315	126	444 100	166	601 533	85	284 706	15	50 975	—	—
78	5 000— 9 999..	39	283 352	13	93 234	74	520 718	113	796 997	15	97 824	20	143 767	—	—
79	10 000— 24 999..	83	1 356 540	9	137 715	38	591 009	85	1 268 754	11	157 889	16	264 680	—	—
80	25 000— 49 999..	41	1 432 891	6	214 479	7	214 363	10	309 840	1	25 968	3	106 273	—	—
81	50 000— 99 999..	27	1 972 885	2	137 219	—	—	2	146 279	—	—	3	179 563	—	—
82	100 000— 249 999..	20	2 905 672	—	—	3	545 039	—	—	—	—	5	814 745	—	—
83	250 000— 499 999..	3	1 109 942	—	—	1	282 947	—	—	1	284 550	1	347 941	—	—
84	500 000—	—	—	—	—	1	1 308 853	—	—	—	—	—	—	—	—
85	Yhteensä	474	9 356 005	60	620 038	992	4 535 639	482	3 303 148	652	1 362 483	128	1 965 738	—	—
Palvelukset — Tjänster — Services															
		Koko maa Hela riket <i>Le pays entier</i>		Kaupungit Städer <i>Villes</i>		Kauppalat Köpingar <i>Bourgs</i>		Maaseutu Landsbygd <i>Communes rurales</i>		Koko maa Hela riket <i>Le pays entier</i>		Kaupungit Städer <i>Villes</i>			
86	Ei myyntiä	122	—	83	—	3	—	36	—	47	—	32	—	—	—
87	— 24..	303	4 193	109	1 557	21	278	173	2 358	96	1 327	26	359	—	—
88	25— 49..	319	11 968	125	4 743	27	989	167	6 236	94	3 516	24	922	—	—
89	50— 99..	607	45 450	245	18 436	59	4 401	303	22 613	205	15 281	58	4 412	—	—
90	100— 249..	1 382	232 257	694	117 690	162	27 691	526	86 876	441	74 625	158	26 732	—	—
91	250— 499..	1 165	423 711	677	247 864	146	52 673	342	123 174	502	185 237	183	69 083	—	—
92	500— 999..	983	690 341	600	424 402	87	59 218	296	206 721	576	410 531	266	193 867	—	—
93	1 000— 2 499..	817	1 269 512	484	764 939	88	138 700	245	365 873	611	952 207	304	489 101	—	—
94	2 500— 4 999..	305	1 086 456	193	695 849	25	90 307	87	300 300	252	897 539	142	514 578	—	—
95	5 000— 9 999..	176	1 253 498	139	993 923	17	133 182	20	126 393	157	1 124 120	120	864 545	—	—
96	10 000— 24 999..	189	2 975 466	151	2 377 931	33	532 362	5	65 173	174	2 735 720	136	2 138 185	—	—
97	25 000— 49 999..	61	2 009 632	57	1 880 522	4	129 110	—	—	52	1 732 242	48	1 603 132	—	—
98	50 000— 99 999..	29	1 970 274	26	1 784 964	2	132 519	1	52 791	25	1 730 315	22	1 545 005	—	—
99	100 000— 249 999..	7	997 058	7	997 058	—	—	—	—	7	997 058	7	997 058	—	—
100	250 000— 499 999..	2	722 452	2	722 452	—	—	—	—	2	722 452	2	722 452	—	—
101	500 000—	1	529 655	1	529 655	—	—	—	—	1	529 655	1	529 655	—	—
102	Yhteensä	6 468	14 221 923	3 593	11 561 985	674	1 301 430	2 201	1 358 508	3 242	12 111 825	1 529	9 699 086	—	—

(Tabell 5. Forts.)

Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale 1 000 mk	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale 1 000 mk	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale 1 000 mk	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale 1 000 mk	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale 1 000 mk	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale 1 000 mk	Enligt totalförsälj- ningens storlek Selon la grandeur de la vente totale 1 000 mk		
handel — Commerce en détail														
Siirtomaa- ja elin- tarvikekaupat Kolonial- och livs- medelsaffärer <i>Comestibles et épices</i>		Kangas-, käsityö- ja lyhyttavara- kaupat Tyg-, handarbets- och kortvaruaffärer <i>Tissus, travaux à l'aiguille, merceries</i>		Valmisvaate- ja turkiskaupat Beklädnads- och pälsvaruaffärer <i>Vêtements, fourrures, chemiseries</i>		Kenkäkaupat Skoaffärer <i>Chaussures</i>		Kumitavarakaupat Gummivaruaffärer <i>Articles en caoutchouc</i>		Rauta- ja rakennus- tarvikekaupat Järn- och byggnads- materialaffärer <i>Fer et matériaux de construction</i>		Ingen försäljning — <i>Aucune vente</i>		
41	—	80	—	56	—	12	—	1	—	9	—	52		
8	106	42	600	47	568	11	157	1	8	2	21	—	24	53
17	653	27	944	38	1 339	4	114	—	—	4	134	25—	49	54
33	2 455	64	4 751	65	4 777	22	1 516	1	73	5	376	50—	99	55
91	15 230	168	30 293	183	31 155	29	4 941	2	456	5	899	100—	249	56
120	46 567	211	77 010	239	86 877	29	10 679	4	1 437	10	3 351	250—	499	57
181	133 122	339	248 165	294	212 529	28	19 685	1	635	10	7 483	500—	999	58
437	757 779	528	872 891	420	691 492	65	108 411	—	—	14	21 961	1 000—	2 499	59
593	2 175 914	337	1 204 435	297	1 081 361	75	279 163	7	25 362	15	55 419	2 500—	4 999	60
662	4 659 336	258	1 785 805	266	1 870 237	75	528 102	5	43 839	16	107 744	5 000—	9 999	61
382	5 663 638	181	2 761 964	208	3 119 735	73	1 064 506	10	169 823	32	531 062	10 000—	24 999	62
70	2 350 976	26	886 705	64	2 209 179	14	495 347	5	177 129	14	491 011	25 000—	49 999	63
30	2 009 403	19	1 317 109	20	1 347 051	9	654 259	—	—	8	547 303	50 000—	99 999	64
10	1 625 213	3	380 685	6	953 786	3	373 311	1	103 605	7	1 315 148	100 000—	249 999	65
3	952 555	1	457 859	—	—	—	—	—	—	—	—	250 000—	499 999	66
2	2 315 334	—	—	—	—	—	—	—	—	1	939 042	500 000—	—	67
2 680	22 708 281	2 284	10 029 216	2 203	11 610 086	449	3 540 191	38	522 367	152	4 020 954	Summa — Total	68	
(forts.) — Commerce en détail (suite)														
Huonekalukaupat Möbelaffärer <i>Magasins de meubles</i>		Kehys- ja taide- kaupat Ram- och konstaff. <i>Cadres, objets d'art</i>		Kukka- ja siemenkaupat Blomster- och fröaffärer <i>Fleurs, semences</i>		Puutavara- kaupat Trävaruhandel <i>Bois</i>		Osuustoiminnalliset sekatavara- kaupat Kooperativ diverse- handel <i>Epicerie-merceries coopératives</i>		Ei osuus- toiminnalliset sekatavarak. (maa- kaupat) Ej kooperativ diversehandel (lanthandel) <i>Epicerie-merceries non coopératives</i>		Ingen försäljning — <i>Aucune vente</i>		
10	—	5	—	21	—	2	—	2	—	37	—	69		
4	41	2	24	49	543	—	—	—	—	30	460	—	24	70
5	171	—	—	32	1 154	1	39	1	29	21	768	25—	49	71
14	916	5	349	45	3 337	4	273	—	—	70	5 130	50—	99	72
33	5 433	9	1 712	68	11 625	10	1 763	—	—	172	30 952	100—	249	73
60	21 763	16	6 173	109	39 915	11	3 589	—	—	282	104 734	250—	499	74
78	55 927	17	13 280	120	88 391	5	3 654	—	—	506	376 310	500—	999	75
102	169 029	15	22 753	139	214 047	14	24 420	1	1 069	1 361	2 319 165	1 000—	2 499	76
75	272 472	7	21 213	46	151 166	13	50 464	6	21 039	1 403	5 029 083	2 500—	4 999	77
45	318 121	3	18 866	11	76 924	16	112 990	13	107 605	999	6 919 084	5 000—	9 999	78
34	452 213	—	—	4	57 994	12	182 180	46	808 433	487	7 301 747	10 000—	24 999	79
12	384 380	—	—	4	129 426	3	92 233	88	3 359 533	109	3 687 655	25 000—	49 999	80
2	112 402	—	—	—	—	2	143 811	133	9 755 693	21	1 381 161	50 000—	99 999	81
1	108 022	—	—	—	—	—	—	165	24 561 413	5	705 719	100 000—	249 999	82
—	—	—	—	—	—	—	—	34	12 467 262	—	—	250 000—	499 999	83
—	—	—	—	—	—	—	—	17	16 412 391	—	—	500 000—	—	84
475	1 900 890	79	84 370	648	774 522	93	615 416	506	67 494 467	5 503	27 841 968	Summa — Total	85	
majoitusliikkeet — Därav: Förplägnings- och härbärgeringsrörelser — Dont: Hôtels et restaurants														
Kauppalat Köpingar <i>Bourgs</i>		Maaseutu Landsbygd <i>Communes rurales</i>		Hotellit anniskelu- ravintoloinen Hotell med ut- skänkningsrörelser <i>Hôtels avec restau- rant ayant droit de débiter des boissons</i>		Hotellit muine ravintoloinen Hotell med övriga restauranger <i>Hôtels avec d'autres sortes de restaurants</i>		Anniskelu- ja tanssi- ravintolat Utskänknings- rörelser och dansrestauranger <i>Débits de boissons et restaurants de danse</i>		Muut ravintolat ja kahvilat Övriga restauranger och kaféer <i>Autres restaurants et cafés</i>		Ingen försäljning — <i>Aucune vente</i>		
1	—	14	—	—	—	—	—	—	—	43	—	86		
4	63	66	905	—	—	—	—	—	—	71	1 000	—	24	87
7	267	63	2 327	—	—	—	—	—	—	65	2 441	25—	49	88
18	1 383	129	9 486	—	—	—	—	1	57	163	12 330	50—	99	89
37	6 672	246	41 221	—	—	—	—	3	715	357	59 572	100—	249	90
43	15 635	276	100 519	2	760	—	—	3	1 326	431	159 145	250—	499	91
37	25 065	273	191 599	2	1 341	9	6 566	17	13 054	482	344 551	500—	999	92
69	108 408	238	354 698	1	1 039	10	17 947	26	45 331	534	830 614	1 000—	2 499	93
24	85 315	86	297 646	4	16 181	14	50 701	38	138 721	191	675 339	2 500—	4 999	94
17	133 182	20	126 393	24	183 980	10	63 174	62	464 000	61	412 966	5 000—	9 999	95
33	532 362	5	65 173	54	876 408	3	41 205	102	1 582 749	15	235 358	10 000—	24 999	96
4	129 110	—	—	20	651 661	1	25 060	28	971 752	3	83 769	25 000—	49 999	97
2	132 519	1	52 791	9	596 068	—	—	11	775 274	5	358 973	50 000—	99 999	98
—	—	—	—	3	360 849	—	—	2	279 691	2	356 518	100 000—	249 999	99
—	—	—	—	—	—	—	—	2	722 452	—	—	250 000—	499 999	100
—	—	—	—	—	—	—	—	1	529 655	—	—	500 000—	—	101
296	1 169 981	1 417	1 242 758	119	2 688 287	47	204 653	296	5 524 777	2 423	3 532 576	Summa — Total	102	

Taulu 6. Liikeryitysten luku ja myynti toimialan, yritysten
 Tabell 6. Företagens antal och försäljning enligt verksam-
 Tableau 6. Nombre des entreprises et leur vente, réparties selon la

	Kokonaismyynnin suuruuden mukaan <i>Selon la grandeur de la vente totale 1 000 mk</i>	Fyysilliset henkilöt Fysiska personer <i>Particuliers</i>		Avoimet yhtiöt Öppna bolag <i>Sociétés ouvertes</i>		Osuuskunnat Andelslag <i>Associations coopératives</i>		Kotimaiset osake- yhtiöt Inhemiska aktie- bolag <i>Sociétés anonymes indigènes</i>		Muut yritysmuodot Övriga företags- former <i>Autres</i>	
		Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonais- myynti Totalför- säljning 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonais- myynti Totalför- säljning 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonais- myynti Totalför- säljning 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonais- myynti Totalför- säljning 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonais- myynti Totalför- säljning 1 000 mk
Kaikki — Samtliga — Total											
1	Ei myyntiä	1 293	—	151	—	33	—	577	—	23	—
2	— 24	1 401	18 795	169	2 204	14	187	111	1 332	41	529
3	25— 49	1 311	47 811	172	6 409	14	451	101	3 699	32	1 206
4	50— 99	2 154	158 427	244	17 622	22	1 570	184	13 384	35	2 559
5	100— 249	4 575	769 406	475	78 065	39	6 357	428	73 459	98	16 567
6	250— 499	4 329	1 566 498	477	174 759	47	17 581	551	204 077	109	39 259
7	500— 999	4 585	3 295 047	485	348 635	74	52 528	794	590 570	145	106 006
8	1 000— 2 499	5 954	9 657 297	579	932 828	153	252 248	1 372	2 319 213	199	320 655
9	2 500— 4 999	4 110	14 674 372	297	1 049 934	123	444 191	1 248	4 529 741	143	509 961
10	5 000— 9 999	2 837	19 626 584	208	1 440 963	120	873 656	1 338	9 608 201	122	886 383
11	10 000— 24 999	1 303	18 949 673	178	2 812 798	204	3 466 135	1 694	26 779 702	82	1 233 699
12	25 000— 49 999	185	6 153 574	48	1 610 860	190	6 976 447	801	27 851 885	19	662 349
13	50 000— 99 999	41	2 754 295	22	1 569 645	218	15 614 723	530	37 223 797	12	858 678
14	100 000—249 999	27	3 976 610	8	1 354 569	205	30 660 969	371	58 555 509	5	682 422
15	250 000—499 999	4	1 240 134	6	2 041 968	47	16 835 794	132	46 284 726	4	1 240 127
16	500 000—	1	721 108	8	10 596 815	47	93 178 332	126	199 899 353	8	30 045 062
17	Yhteensä	34 110	83 609 631	3 527	24 038 074	1 550	168 381 169	10 358	413 938 648	1 077	36 655 462
Teollisuus ja käsityö — Industri och hantverk — Industries											
18	Ei myyntiä	704	—	107	—	25	—	316	—	10	—
19	— 24	753	10 130	138	1 807	14	187	62	722	21	231
20	25— 49	673	24 504	142	5 251	12	392	54	1 966	20	743
21	50— 99	985	72 014	197	14 121	19	1 327	115	8 349	14	1 045
22	100— 249	1 906	316 575	337	55 294	29	4 721	272	46 287	31	5 173
23	250— 499	1 595	569 264	302	110 676	24	8 990	318	116 230	33	11 030
24	500— 999	1 472	1 042 160	259	182 912	45	31 476	418	312 028	39	29 254
25	1 000— 2 499	1 365	2 124 855	238	452 271	52	82 929	673	1 133 903	40	63 651
26	2 500— 4 999	583	2 029 609	104	358 966	43	163 878	582	2 078 977	33	120 629
27	5 000— 9 999	304	2 089 842	55	368 455	53	382 336	624	4 494 025	33	225 158
28	10 000— 24 999	155	2 304 276	54	863 403	104	1 763 346	702	10 999 003	28	469 096
29	25 000— 49 999	34	1 163 286	16	517 253	83	2 987 417	359	12 600 326	6	202 500
30	50 000— 99 999	9	612 216	8	611 597	67	4 577 904	273	19 279 506	5	307 702
31	100 000—249 999	10	1 530 162	3	599 063	23	3 344 738	177	28 057 225	3	429 750
32	250 000—499 999	2	612 568	5	1 584 109	11	3 658 657	78	27 882 733	2	646 525
33	500 000—	1	721 108	4	4 107 342	7	9 175 049	85	129 627 221	7	26 501 716
34	Yhteensä	10 551	15 222 569	2 019	9 832 520	611	26 183 347	5 108	236 638 501	325	29 014 203
Tukkukauppa — Partihandel — Commerce en gros											
35	Ei myyntiä	62	—	6	—	—	—	122	—	—	—
36	— 24	4	50	—	—	—	—	8	127	—	—
37	25— 49	4	138	—	—	—	—	6	219	—	—
38	50— 99	11	764	1	60	—	—	8	517	—	—
39	100— 249	11	1 869	1	142	—	—	27	4 705	1	230
40	250— 499	25	9 319	3	1 073	—	—	22	8 207	—	—
41	500— 999	16	12 050	3	1 830	—	—	43	31 259	—	—
42	1 000— 2 499	41	70 084	4	6 451	2	3 073	76	128 424	1	1 892
43	2 500— 4 999	38	140 738	5	21 240	—	—	75	276 113	—	—
44	5 000— 9 999	35	251 557	3	19 560	1	6 226	63	438 209	3	25 448
45	10 000— 24 999	23	359 605	11	201 898	—	—	145	2 354 646	2	22 616
46	25 000— 49 999	14	519 051	4	155 380	1	25 201	101	3 550 322	4	131 863
47	50 000— 99 999	7	432 004	5	347 535	1	68 796	92	6 656 131	2	165 686
48	100 000—249 999	10	1 422 060	2	244 202	3	486 772	112	18 136 804	2	252 672
49	250 000—499 999	1	367 456	—	—	—	—	43	14 708 429	2	593 602
50	500 000—	—	—	4	6 489 473	18	60 270 023	33	62 045 470	1	3 543 346
51	Yhteensä	302	3 586 745	52	7 488 844	26	60 860 091	976	108 339 582	18	4 737 355

¹⁾ Kaikki liikevaihtoveroilmoituksen tehneet liikeritykset (sekä verotetut että verottamattomat).

²⁾ Samtliga företag, som inlämnat omsättningskattedecklaration (såväl beskattade som obeskattade).

³⁾ Toutes les entreprises ayant déclaré le chiffre d'affaires (entreprises imposées et non imposées en tout).

muodon ja kokonaismyynnin suuruuden mukaan.¹⁾
 hetsart, företagsform och storleken av totalförsäljningen.¹⁾
 sphère d'activité, la forme d'entreprise et la grandeur de la vente totale.¹⁾

Fyysilliset henkilöt Fysiska personer <i>Particuliers</i>		Avoimet yhtiöt Öppna bolag <i>Sociétés ouvertes</i>		Osuuskunnat Andelslag <i>Associations coopératives</i>		Kotimaiset osake- yhtiöt Inhemska aktie- bolag <i>Sociétés anonymes indigènes</i>		Muut yritysmuodot Övriga företags- former <i>Autres</i>		Enligt totalförsälj- ningens storlek <i>Selon la grandeur de la vente totale</i> 1 000 mk	
Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonais- myynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonais- myynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonais- myynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonais- myynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku Antal <i>Nombre</i>	Kokonais- myynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk		
Vähittäiskauppa — Minuthandel — Commerce en détail											
440	—	28	—	7	—	117	—	11	—	Ingen försäljning— <i>Aucune vente</i>	
368	4 782	17	212	—	—	37	419	11	187	—	24
339	12 148	18	700	2	—	59	36	5	200	25—	49
589	43 077	27	1 949	1	—	80	50	15	1 161	50—	99
1 389	237 964	83	13 500	—	—	108	18 837	38	6 300	100—	249
1 712	627 762	104	37 180	3	1 014	165	62 111	42	15 607	250—	499
2 351	1 724 804	152	113 008	2	1 234	243	180 136	57	40 294	500—	999
4 085	6 777 574	237	391 684	7	11 771	481	819 951	88	144 216	1 000—	2 499
3 374	12 098 852	175	625 746	15	51 708	507	1 860 037	82	295 250	2 500—	4 999
2 448	16 937 963	146	1 028 632	31	235 159	592	4 258 887	58	420 832	5 000—	9 999
1 092	15 831 829	108	1 665 344	63	1 074 474	746	11 782 014	39	624 991	10 000—	24 999
135	4 414 354	27	895 128	92	3 510 765	300	10 363 586	6	209 051	25 000—	49 999
24	1 657 284	8	513 364	142	10 403 238	149	10 256 303	2	161 598	50 000—	99 999
7	1 024 388	3	511 304	178	26 626 656	76	11 567 225	—	—	100 000—	249 999
1	260 110	1	457 859	35	12 815 203	10	3 333 046	—	—	250 000—	499 999
—	—	—	—	22	23 733 260	7	7 697 007	—	—	500 000—	—
18 354	61 652 891	1 134	6 255 610	600	78 464 621	3 624	62 204 495	454	1 919 687	Summa — Total	
Palvelukset — Tjänster — Services											
87	—	10	—	1	—	22	—	2	—	Ingen försäljning— <i>Aucune vente</i>	
276	3 833	14	185	—	—	4	64	9	111	—	24
295	11 021	12	458	—	—	5	226	7	263	25—	49
569	42 572	19	1 492	2	163	11	870	6	353	50—	99
1 269	212 998	54	9 129	10	1 636	21	3 630	28	4 864	100—	249
997	360 153	68	25 830	20	7 577	46	17 529	34	12 622	250—	499
746	516 033	71	50 885	27	19 818	90	67 147	49	36 458	500—	999
463	684 784	50	82 422	92	154 475	142	236 935	70	110 896	1 000—	2 499
115	405 173	13	43 982	65	228 605	84	314 614	28	94 082	2 500—	4 999
50	347 222	4	24 316	35	249 935	59	417 080	28	214 945	5 000—	9 999
33	453 963	5	82 153	37	628 315	101	1 644 039	13	166 996	10 000—	24 999
2	56 883	1	43 099	14	453 064	41	1 337 651	3	118 935	25 000—	49 999
1	52 791	1	97 149	8	564 785	16	1 031 857	3	223 692	50 000—	99 999
—	—	—	—	1	202 803	6	794 255	—	—	100 000—	249 999
—	—	—	—	1	361 934	1	360 518	—	—	250 000—	499 999
—	—	—	—	—	—	1	529 655	—	—	500 000—	—
4 903	3 147 426	322	461 100	313	2 873 110	650	6 756 070	280	984 217	Summa — Total	
Siitä: Ravitsemis- ja majoitusliikkeet — Därav: Förplägnings- och härbärgeringsrörelser <i>Dont: Hôtels et restaurants</i>											
35	—	2	—	1	—	7	—	2	—	Ingen försäljning— <i>Aucune vente</i>	
84	1 173	4	39	—	—	2	37	6	78	—	24
83	3 098	4	155	—	—	—	—	7	263	25—	49
188	14 032	6	467	1	79	5	410	5	293	50—	99
377	63 812	20	3 265	7	1 078	11	1 934	26	4 536	100—	249
406	149 113	25	9 273	16	6 037	25	9 647	30	11 167	250—	499
409	288 102	40	28 786	26	19 237	55	40 486	46	33 920	500—	999
324	478 195	33	53 578	91	153 379	95	158 325	68	108 730	1 000—	2 499
94	335 341	9	30 869	65	228 605	57	211 503	27	91 221	2 500—	4 999
45	314 582	3	18 847	35	249 935	46	325 811	28	214 945	5 000—	9 999
32	429 818	5	82 153	37	628 315	87	1 428 438	13	166 996	10 000—	24 999
2	56 883	1	43 099	14	453 064	32	1 060 261	3	118 935	25 000—	49 999
1	52 791	1	97 149	8	564 785	12	791 898	3	223 692	50 000—	99 999
—	—	—	—	1	202 803	6	794 255	—	—	100 000—	249 999
—	—	—	—	1	361 934	1	360 518	—	—	250 000—	499 999
—	—	—	—	—	—	1	529 655	—	—	500 000—	—
2 080	2 186 940	153	367 680	303	2 869 251	442	5 713 178	264	974 776	Summa — Total	

Taulu 7. Liikeyritysten luku ja myynti kunnittain. ¹⁾Tabell 7. Företagens antal och försäljning kommunvis. ¹⁾Tableau 7. Nombre des entreprises et leur vente, par communes. ¹⁾

Lääni ja kunta Län och kommun Départements et communes	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk Industries		Tukkukauppa Partihandel Commerce en gros		Vähittäiskauppa Minuthandel Commerce en détail		Palvelukset Tjänster Services		Sittä: - Därav: - Dont: Rav. ja majoit. liikk. Förplägnings- o. härb. rörelser Hôtels et restaurants		Yhteensä Summa Total	
	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk
Uudenmaan — Nylands	5 434	133 043 017	916	130 189 619	6 283	60 074 442	1 858	6 825 755	727	5 477 720	14 491	330 132 833
<i>Kaupungit — Städer —</i>												
<i>Villes</i>	<i>4 386</i>	<i>121 820 625</i>	<i>908</i>	<i>130 037 413</i>	<i>5 115</i>	<i>50 757 908</i>	<i>1 601</i>	<i>6 498 825</i>	<i>599</i>	<i>5 181 803</i>	<i>12 010</i>	<i>309 114 771</i>
Helsinki — Helsingfors	4 095	118 704 004	899	129 539 961	4 710	48 165 495	1 487	6 302 406	544	5 008 118	11 191	302 711 866
Loviisa — Lovisa	43	601 984	1	24 895	79	619 395	23	48 971	11	46 270	146	1 295 245
Porvoo — Borgå	139	1 374 851	5	447 164	176	1 088 648	37	73 533	12	59 887	357	2 984 196
Tammisaari — Ekenäs	55	605 075	1	2 155	76	514 502	29	49 804	17	45 465	161	1 171 536
Hanko — Hangö	54	534 711	2	23 238	74	369 868	25	24 111	15	22 063	155	951 928
<i>Kauppalat — Köpingar —</i>												
<i>Bourgs</i>	<i>247</i>	<i>3 179 948</i>	<i>5</i>	<i>149 437</i>	<i>353</i>	<i>3 479 281</i>	<i>99</i>	<i>185 721</i>	<i>37</i>	<i>168 822</i>	<i>704</i>	<i>6 994 387</i>
Karjaa — Karis	27	125 600	4	87 613	57	593 182	17	24 480	5	19 156	105	830 875
Karkkila	22	857 538	—	—	26	423 374	9	20 399	5	19 054	57	1 301 311
Lohja — Lojo	45	1 004 652	1	61 824	71	908 733	23	65 836	9	60 313	140	2 041 045
Kaunainen — Grankulla	10	37 210	—	—	20	88 348	5	2 442	1	1 789	35	128 000
Hyvinkää — Hyvinge	101	694 700	—	—	123	1 272 292	30	48 634	12	45 558	254	2 015 626
Kerava — Kervo	42	460 248	—	—	56	193 352	15	23 930	5	22 952	113	677 530
<i>Maaseutu — Landsbygd —</i>												
<i>— Campagne</i>	<i>801</i>	<i>8 042 444</i>	<i>3</i>	<i>2 769</i>	<i>815</i>	<i>5 837 253</i>	<i>158</i>	<i>141 209</i>	<i>91</i>	<i>127 095</i>	<i>1 777</i>	<i>14 023 675</i>
Bromarv	2	1 358	—	—	3	23 304	2	2 707	2	2 707	7	27 369
Tenhola — Tenala	7	53 403	—	—	14	25 930	1	112	1	112	22	79 445
Tammisaaren mlk. — Eke- näs lk.	6	1 037	—	—	5	13 001	1	113	—	—	12	14 151
Pohja — Pojo	12	1 242 840	—	—	19	118 222	2	751	2	751	33	1 361 813
Karjaa — Karis	12	122 688	—	—	10	190 452	1	234	—	—	23	313 374
Snappertuna	—	—	—	—	3	6 267	—	—	—	—	3	6 267
Inkoo — Ingå	14	7 492	1	2 148	10	149 449	4	1 861	3	1 839	29	160 950
Karjalohja — Karislojo	12	4 975	—	—	9	69 146	1	1 024	1	1 024	22	75 145
Sammatti	13	4 448	—	—	3	34 160	1	504	1	504	17	39 112
Nummi	11	21 922	—	—	13	171 899	2	340	1	181	26	194 161
Pusula	8	1 111	—	—	14	97 030	2	275	—	—	24	98 416
Pyhäjärvi	6	2 451	—	—	3	10 606	—	—	—	—	9	13 057
Vihti	45	142 720	—	—	31	523 901	7	8 527	6	8 168	83	675 148
Lohja — Lojo	17	188 756	—	—	35	534 659	9	5 352	5	4 246	61	728 767
Siuntio — Sjundeå	5	2 218	—	—	4	75 670	—	—	—	—	9	77 888
Kirkkonummi — Kyrks- lätt	7	3 731	—	—	11	114 866	—	—	—	—	18	118 597
Espoo — Esbo	49	188 928	1	—	82	245 337	16	66 626	8	65 777	148	500 891
Helsingin mlk. — Helsinge Nurmijärvi	41	1 783 812	—	—	71	162 752	14	5 518	6	2 315	126	1 952 082
26	25 563	—	—	35	257 353	12	3 385	7	3 250	73	286 301	
Hyvinkää — Hyvinge	17	63 585	—	—	10	74 927	—	—	—	—	27	138 512
Tuusula — Tusby	124	1 185 466	—	—	122	867 702	26	14 332	12	10 042	272	2 067 500
Sipoo — Sibbo	43	1 350 023	—	—	40	270 450	4	3 788	2	3 096	87	1 624 261
Pörnainen — Borgnäs	13	13 261	—	—	4	118 216	1	122	1	122	18	131 599
Mäntsälä	50	249 052	—	—	41	263 648	11	12 756	7	12 226	102	525 456
Pukkila	14	38 865	—	—	11	40 526	1	138	—	—	26	79 529
Askola	19	27 102	1	621	18	191 410	3	461	2	420	41	219 594
Porvoon mlk. — Borgå lk. Pernaja — Pernå	61	116 447	—	—	59	211 580	3	612	3	612	123	328 639
21	379 706	—	—	20	154 714	6	1 718	4	1 652	47	536 138	
Liljendal	10	73 203	—	—	3	8 037	1	17	—	—	14	81 257
Myrskylä — Mörskom	12	6 460	—	—	12	85 761	3	308	2	235	27	92 529
Orimattila	91	653 072	—	—	65	370 289	17	7 077	10	5 495	173	1 030 438
Artjärvi — Artsjö	12	30 485	—	—	11	70 349	2	132	1	122	25	100 966
Lapinjärvi — Lappträsk	14	54 195	—	—	18	188 591	5	2 419	4	2 199	37	245 205
Ruotsinpyhtää — Ström- fors	7	2 069	—	—	6	97 049	—	—	—	—	13	99 118

¹⁾ Kaikki liikevaihtoveroilmoituksen tehneet liikeyritykset (sekä verotetut että verottomat).²⁾ Samtliga företag, som inlämnat omsättningskattedeclaration (såväl beskattade som obeskattade).³⁾ Toutes les entreprises ayant déclaré le chiffre d'affaires (entreprises imposées et non imposées en tout).

(Taulu 7. Jatk.)

(Tabell 7. Forts.)

Lääni ja kunta Län och kommun Départements et communes	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk Industries		Tukkukauppa Partihandel Commerce en gros		Vähittäiskauppa Minuthandel Commerce en détail		Palvelukset Tjänster Services		Sittä: -Därv:-Dont: Rav. ja majoit. liikk. Förplägnings- o. härb. rörelser Hotels et restaurants		Yhteensä Summa Total	
	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk
Turun-Porin — Åbo-Björne- borgs	3 070	46 147 571	155	11 522 816	4 204	32 843 255	949	1 541 768	461	1 336 564	8 378	92 055 410
<i>Kaupungit — Städer —</i> <i>Villes</i>	<i>1 381</i>	<i>29 724 085</i>	<i>139</i>	<i>11 455 703</i>	<i>2 128</i>	<i>16 606 420</i>	<i>500</i>	<i>1 170 485</i>	<i>209</i>	<i>1 011 491</i>	<i>4 148</i>	<i>58 956 693</i>
Turku — Åbo	939	17 509 988	105	7 416 314	1 359	10 476 686	284	718 365	112	603 484	2 687	36 121 353
Pori — Björneborg	260	7 334 351	19	2 239 534	522	3 982 399	124	266 459	53	241 757	925	13 822 743
Rauma — Raumo	105	4 055 863	10	1 665 441	159	1 337 518	56	116 205	23	101 612	330	7 175 027
Uusikaupunki — Nystad ..	51	674 442	4	134 414	67	704 487	20	36 640	9	32 242	142	1 549 983
Naantali — Nädendal	26	149 441	1	—	21	105 330	16	32 816	12	32 396	64	287 587
<i>Kauppalat — Köpingar —</i> <i>Bourgs</i>	<i>216</i>	<i>5 508 342</i>	<i>4</i>	<i>49 525</i>	<i>398</i>	<i>3 817 113</i>	<i>99</i>	<i>187 295</i>	<i>41</i>	<i>160 232</i>	<i>717</i>	<i>9 562 275</i>
Salo	120	1 940 687	2	35 352	184	1 897 945	40	95 908	18	84 335	346	3 969 892
Ikaalinen	18	8 381	1	2 003	31	237 103	10	6 051	5	5 449	60	253 538
Vammala	12	120 591	—	—	53	372 352	8	17 461	3	16 335	73	510 404
Loimaa	40	494 534	1	12 170	77	877 231	26	38 857	9	27 811	144	1 422 792
Parainen — Pargas	26	2 944 149	—	—	53	432 482	15	29 018	6	26 302	94	3 405 649
<i>Maaseutu — Landsbygd —</i> <i>Campagne</i>	<i>1 473</i>	<i>10 915 144</i>	<i>12</i>	<i>17 588</i>	<i>1 678</i>	<i>12 419 722</i>	<i>350</i>	<i>183 988</i>	<i>211</i>	<i>164 841</i>	<i>3 513</i>	<i>23 536 442</i>
Velkua	1	—	—	—	1	123	—	—	—	—	2	123
Taivassalo — Tövsala	10	64 716	—	—	7	106 495	2	534	1	373	19	171 745
Kustavi — Gustavs	2	27 738	—	—	3	63 219	—	—	—	—	5	90 957
Lokalhti	9	48 829	—	—	4	19 671	—	—	—	—	13	68 500
Vehmaa	27	109 470	—	—	18	216 179	7	892	4	684	52	326 541
Kalanti	4	81 657	—	—	7	16 133	—	—	—	—	11	97 790
Uudenkaup. mlk.	—	—	—	—	1	173	—	—	—	—	1	173
Pyhärinta	7	2 941	—	—	7	20 172	4	1 807	3	1 799	18	24 920
Pyhämaa	5	618	—	—	6	10 456	—	—	—	—	11	11 074
Laitila	44	158 451	—	—	44	411 945	11	5 504	4	4 848	99	575 900
Kodisjoki	1	206	—	—	—	—	—	—	—	—	1	206
Iniö	2	685	—	—	2	12 257	—	—	—	—	4	12 942
Karjala	5	36 335	—	—	5	15 428	—	—	—	—	10	51 763
Mynämäki — Virmo	24	96 052	—	—	38	289 333	10	3 069	6	2 465	72	388 454
Mietoinen	6	68 464	—	—	6	14 541	1	71	—	—	13	83 076
Lemu	1	19	—	—	2	19 189	—	—	—	—	3	19 208
Askainen — Villnäs	2	160	—	—	2	25 391	—	—	—	—	4	25 551
Merimasku	1	349	—	—	3	10 405	—	—	—	—	4	10 754
Rymättylä — Rimito	11	24 231	—	—	9	37 327	1	231	1	231	21	61 789
Houtskari — Houtskär	4	429	—	—	7	14 587	—	—	—	—	11	15 016
Korppoo — Korpo	4	909	—	—	9	48 717	—	—	—	—	13	49 626
Nauvo — Nagu	11	18 265	—	—	7	73 470	1	643	1	643	19	92 378
Parainen — Pargas	15	12 825	—	—	16	38 577	3	5 188	1	4 809	34	56 590
Kakskerta	3	8 998	—	—	2	12 789	—	—	—	—	5	21 787
Kaarina — S:t Karins	13	46 589	1	—	26	45 964	5	3 527	3	2 960	45	96 080
Piikkiö — Pikis	13	10 670	1	963	14	48 966	2	395	1	395	30	60 994
Paimio — Pemar	22	94 014	—	—	31	425 488	7	3 821	3	2 569	60	523 323
Sauvo — Sagu	19	9 352	—	—	11	145 866	2	169	1	32	32	155 387
Karuna	1	31	—	—	3	63 663	—	—	—	—	4	63 694
Kemiö — Kimito	29	135 961	—	—	22	188 071	6	3 743	2	1 772	57	327 775
Dragsfjärd	11	439 818	—	—	13	233 595	10	4 210	5	3 711	34	677 623
Vestanfjärd	3	9 064	—	—	3	51 350	1	135	1	135	7	60 549
Hiittinen — Hitis	5	5 500	—	—	5	13 590	1	160	1	160	11	19 250
Särkisalo — Finby	3	171 893	—	—	5	59 313	2	1 086	2	1 086	10	232 292
Perniö — Bjärnä	32	359 607	—	—	33	534 032	8	5 299	4	4 171	73	898 938
Kisko	14	77 101	2	—	10	92 825	—	—	—	—	26	169 926
Suomusjärvi	6	26 971	—	—	5	79 924	1	650	1	650	12	107 545
Kiikala	16	124 960	—	—	11	111 409	2	618	1	560	29	236 987
Pertteli	10	86 681	—	—	5	102 558	—	—	—	—	15	189 239
Kuusjoki	10	26 005	—	—	10	38 410	—	—	—	—	20	64 415
Muurla	6	4 751	—	—	4	14 221	—	—	—	—	10	18 972
Uskela	—	—	—	—	3	2 807	—	—	—	—	3	2 807
Angelniemi	1	21 230	—	—	2	10 586	—	—	—	—	3	31 816
Halikko	18	238 473	—	—	17	35 055	1	798	1	798	36	274 326
Marttila	6	62 605	—	—	11	76 031	2	1 441	1	1 207	19	140 077
Karinainen	22	120 680	—	—	10	416 794	4	1 210	2	864	36	538 684
Koski	16	24 390	—	—	19	265 608	5	3 150	2	2 891	40	293 148
Tarvasjoki	10	91 256	—	—	5	101 109	—	—	—	—	15	192 365

Lääni ja kunta Län och kommun Départements et communes	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk Industries		Tukkukauppa Partihandel Commerce en gros		Vähittäiskauppa Mimuthandel Commerce en détail		Palvelukset Tjänster Services		Siitä: - Därav: - Dont: Rav. ja majoit.liikk. Förplägnings- o. härb.rörelser Hôtels et restaurants		Yhteensä Summa Total	
	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Venä totalt 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Venä totalt 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Venä totalt 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Venä totalt 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Venä totalt 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Venä totalt 1 000 mk
Aura	20	97 216	—	—	8	153 551	2	1 396	1	1 396	30	252 163
Lieto	12	49 139	—	—	20	105 222	4	1 700	4	1 700	36	156 061
Maaria — S:t Marie	3	19 922	—	—	5	11 810	—	—	—	—	8	31 732
Paattinen	4	27 473	—	—	3	6 775	1	1 180	1	1 180	8	35 428
Raisio — Reso	10	501 625	—	—	11	56 149	—	—	—	—	21	557 774
Naantalin mlk. — Näden- dals lk.	3	898	—	—	4	9 523	—	—	—	—	7	10 421
Rusko	5	59 554	—	—	2	8 202	1	29	—	—	8	67 785
Masku	7	27 607	—	—	4	34 617	—	—	—	—	11	62 224
Vahto	3	4 301	—	—	2	28 833	—	—	—	—	5	33 134
Nousiainen	16	130 647	—	—	13	183 119	1	100	—	—	30	313 866
Pöytyä	15	59 631	—	—	14	28 960	2	1 400	1	1 336	31	89 991
Oripää	9	24 120	—	—	4	153 002	2	6 751	2	6 751	15	183 873
Yläne	14	70 368	—	—	8	157 244	2	2 043	1	2 043	24	229 655
Honkilahti	6	45 424	—	—	4	16 766	1	90	1	90	11	62 280
Hinnerjoki	11	43 851	—	—	6	84 516	1	317	1	317	18	128 684
Eura	17	66 213	—	—	23	358 043	11	7 955	7	7 242	51	432 211
Kiukainen	22	373 062	1	9 879	20	191 891	5	1 810	2	1 679	48	576 642
Lappi	21	64 044	—	—	13	105 573	4	1 392	4	1 392	38	171 009
Rauman mlk. — Raumo lk.	14	6 689	—	—	17	38 248	2	205	—	—	33	45 142
Eurajoki	23	87 450	—	—	13	247 353	5	3 175	5	3 175	41	337 978
Luvia	17	51 782	—	—	9	97 273	3	1 112	2	1 112	29	150 167
Porin mlk. — B:borgs lk.	11	5 482	—	—	37	133 560	6	1 521	3	1 180	54	140 563
Ulvila — Ulvsby	8	391 699	—	—	26	77 784	4	555	3	353	38	470 038
Nakkila	36	351 783	1	—	35	148 552	3	133	1	5	75	500 468
Kullaa	3	30 202	—	—	12	86 734	1	148	1	148	16	117 084
Noormarkku — Norrmark	14	1 259 710	—	—	16	48 590	3	327	3	327	33	1 308 627
Pomarkku — Pämärk	5	90 077	—	—	20	67 110	4	208	2	77	29	157 395
Ahtainen	5	768	—	—	6	34 225	1	1 173	1	1 173	12	36 166
Merikarvia	30	39 809	1	—	40	102 690	8	1 372	3	1 129	79	143 871
Siikainen	11	32 268	—	—	20	115 947	4	1 934	2	1 841	35	150 149
Kankaanpää	52	113 440	1	—	72	474 594	22	15 168	15	13 415	147	603 202
Hongonjoki	12	53 787	—	—	18	83 597	6	2 309	4	2 220	36	139 693
Karvia	7	100 003	—	—	18	129 181	5	1 436	4	1 419	30	230 620
Parkano	32	61 118	—	—	52	365 125	15	11 155	8	10 114	99	437 398
Kihniö	16	76 356	—	—	16	74 139	5	2 051	3	1 962	37	152 546
Jämijärvi	11	4 544	—	—	12	98 816	2	853	2	853	25	104 213
Ikaalinen	17	90 885	—	—	18	37 361	3	575	3	575	38	128 821
Viljakkala	9	735	—	—	7	19 087	—	—	—	—	16	19 822
Hämeenkyrö — Tavastkyrö	38	991 871	—	—	46	371 347	15	7 799	10	7 235	99	1 371 017
Lavia	12	14 190	—	—	30	92 078	4	2 772	3	2 770	46	109 040
Suodenniemi	10	11 043	—	—	10	60 844	4	1 452	4	1 452	24	73 339
Mouhijärvi	16	65 634	—	—	15	126 829	4	2 802	3	2 754	35	195 265
Suoniemi	12	77 119	—	—	8	37 448	2	581	1	564	22	115 148
Karkku	12	120 178	—	—	15	62 848	2	901	1	831	29	183 927
Tyrvää	48	261 408	—	—	40	119 315	8	5 072	7	4 872	96	385 795
Kiikka	28	92 546	1	2 743	27	223 416	2	4 832	1	4 806	58	323 537
Kiikoinen	9	6 641	—	—	10	105 627	—	—	—	—	19	112 268
Kauvatsa	11	116 567	—	—	17	37 373	—	—	—	—	28	153 940
Harjavalta	30	137 590	—	—	46	255 722	13	3 068	6	2 251	89	396 380
Kokemäki — Kumo	56	264 289	—	—	64	440 422	18	9 533	8	8 233	138	714 244
Huittinen	37	209 651	—	—	72	632 870	13	14 413	6	13 066	122	856 934
Keikyä	16	430 472	3	4 003	12	23 231	1	118	—	—	32	457 824
Köyliö — Kjulo	8	73 206	—	—	7	127 601	—	—	—	—	15	200 807
Säkylä	15	73 060	—	—	24	165 481	4	4 498	3	4 350	43	243 039
Vampula	10	15 736	—	—	16	151 444	5	2 010	4	1 902	31	169 190
Punkalaidun	36	52 620	—	—	49	257 964	6	1 212	4	930	91	311 796
Alastaro	17	115 304	—	—	16	195 198	5	2 316	4	2 292	38	312 818
Metsämaa	8	60 320	—	—	2	3 946	—	—	—	—	10	64 266
Loimaa	14	162 347	—	—	24	67 739	1	147	1	147	39	230 233
Mellilä	14	99 721	—	—	16	53 405	5	538	3	369	35	153 664
Ahvananmaa — Åland	106	398 046	3	199 643	124	858 547	39	49 818	25	45 130	272	1 506 054
<i>Kaupunki — Stad — Ville</i>	<i>51</i>	<i>140 873</i>	<i>3</i>	<i>199 643</i>	<i>71</i>	<i>476 823</i>	<i>24</i>	<i>45 579</i>	<i>13</i>	<i>41 056</i>	<i>149</i>	<i>862 918</i>
Maarianhamina — Marie- hamn	51	140 873	3	199 643	71	476 823	24	45 579	13	41 056	149	862 918
<i>Maaseutu — Landsbygd — Campagne</i>	<i>55</i>	<i>257 173</i>	<i>—</i>	<i>—</i>	<i>53</i>	<i>381 724</i>	<i>15</i>	<i>4 239</i>	<i>12</i>	<i>4 074</i>	<i>123</i>	<i>643 136</i>

(Taulu 7. Jatk.)

(Tabell 7. Forts.)

Lääni ja kunta Län och kommun Départements et communes	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk Industries		Tukkukauppa Partihandel Commerce en gros		Vähittäiskauppa Minuthandel Commerce en détail		Palvelukset Tjänster Services		Siitä: - Därav: - Dont: Rav. ja majoit. liikk. Förplägnings- o. härb. rörelser Hôtels et restaurants		Yhteensä Summa Total	
	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk
Eckerö	1	446	—	—	2	21 491	6	1 611	6	1 611	9	23 548
Hammarland	5	36 102	—	—	3	24 346	—	—	—	—	8	60 448
Jomala	10	134 981	—	—	2	14 138	5	584	3	536	17	149 703
Finström	3	292	—	—	7	59 057	1	117	—	—	11	59 466
Geta	2	12 549	—	—	2	20 669	—	—	—	—	4	33 218
Saltvik	9	52 325	—	—	8	55 319	—	—	—	—	17	107 644
Sund	4	841	—	—	4	39 161	—	—	—	—	8	40 002
Vårdö	3	165	—	—	3	13 233	1	715	1	715	7	14 113
Lumparland	2	386	—	—	1	11 611	—	—	—	—	3	11 997
Lemland	6	14 123	—	—	6	27 619	2	1 212	2	1 212	14	42 954
Föglö	6	4 323	—	—	2	30 626	—	—	—	—	8	34 949
Kökar	—	—	—	—	1	13 410	—	—	—	—	1	13 410
Sottunga	1	207	—	—	1	8 578	—	—	—	—	2	8 785
Kumlinge	2	92	—	—	5	16 841	—	—	—	—	7	16 933
Brändö	1	341	—	—	6	25 625	—	—	—	—	7	25 966
Hämeen — Tavastehus	3 121	54 855 296	90	9 613 825	3 473	29 090 377	915	1 623 422	451	1 435 923	7 599	95 182 920
<i>Kaupungit — Städer — Villes</i>	<i>1 458</i>	<i>38 093 788</i>	<i>82</i>	<i>9 543 672</i>	<i>1 749</i>	<i>16 479 241</i>	<i>460</i>	<i>1 176 473</i>	<i>206</i>	<i>1 033 037</i>	<i>3 749</i>	<i>65 293 174</i>
Hämeenlinna — Tavaste- hus	197	3 030 694	9	821 072	273	2 276 957	62	205 697	25	188 865	541	6 334 420
Tampere — Tammerfors	794	27 123 616	48	6 310 794	913	9 518 745	272	616 818	123	530 391	2 027	43 569 973
Lahti	467	7 939 478	25	2 411 806	563	4 683 539	126	353 958	58	313 781	1 181	15 388 781
<i>Kauppalat — Köpingar — Bourgs</i>	<i>338</i>	<i>8 822 464</i>	<i>4</i>	<i>24 083</i>	<i>540</i>	<i>4 177 213</i>	<i>143</i>	<i>229 260</i>	<i>58</i>	<i>202 358</i>	<i>1 025</i>	<i>13 253 020</i>
Forssa	73	184 095	2	21 402	98	1 144 375	27	41 302	10	36 840	200	1 391 174
Toijala	50	226 336	1	64	53	478 659	14	36 449	7	32 746	118	741 508
Valkeakoski	37	3 222 920	—	—	87	741 859	24	43 248	9	37 174	148	4 008 027
Nokia	46	928 432	—	—	87	485 762	23	13 834	9	10 578	156	1 428 028
Mänttä	19	2 373 442	—	—	42	337 666	16	16 603	7	15 012	77	2 727 711
Riihimäki	113	1 887 239	1	2 617	173	988 892	39	77 824	16	70 008	326	2 956 572
<i>Maaseutu — Landsbygd — Campagne</i>	<i>1 325</i>	<i>7 939 044</i>	<i>4</i>	<i>46 070</i>	<i>1 184</i>	<i>8 433 923</i>	<i>312</i>	<i>217 689</i>	<i>187</i>	<i>200 528</i>	<i>2 825</i>	<i>16 636 726</i>
Somero	58	226 032	—	—	73	600 708	11	8 376	4	7 261	142	835 116
Somerniemi	6	605	—	—	10	30 532	—	—	—	—	16	31 137
Tammela	29	16 954	—	—	13	22 014	4	566	3	474	46	39 534
Jokioinen	21	834 739	—	—	13	247 525	7	5 989	4	5 695	41	1 088 253
Ypäjä	36	10 652	—	—	17	124 203	6	1 960	4	1 704	59	136 815
Humpila	25	103 991	—	—	7	152 994	6	2 353	3	2 101	38	259 338
Urjala	61	126 541	—	—	31	418 494	10	7 926	5	7 283	102	552 961
Koijärvi	12	17 967	—	—	16	55 397	3	923	2	815	31	74 287
Kylmäkoski	22	250 609	—	—	13	46 604	1	3	—	—	36	297 216
Kalvola	15	84 594	—	—	16	41 898	5	2 615	3	2 265	36	129 107
Sääksmäki	21	6 804	—	—	11	62 213	1	680	1	680	33	69 697
Pälkäne	49	76 657	—	—	27	94 461	13	3 993	7	3 681	89	175 111
Lempäälä	48	105 830	2	2 555	36	177 400	15	7 098	10	6 433	101	292 883
Vesilahti	12	12 412	—	—	25	66 122	1	482	1	482	38	79 016
Viihala	21	692 563	—	—	26	181 350	6	1 887	4	1 717	53	875 800
Tottijärvi	5	447	—	—	6	19 168	—	—	—	—	11	19 615
Pirkkala	16	207 254	—	—	7	19 601	1	122	1	122	24	226 977
Ylöjärvi	21	10 556	—	—	22	65 962	2	804	2	804	45	77 322
Aitolahti	2	247	—	—	2	4 606	—	—	—	—	4	4 853
Kangasala	51	152 481	—	—	43	272 557	15	19 354	9	18 991	109	444 392
Sahalahti	12	1 908	—	—	6	45 200	1	91	1	91	19	47 199
Orivesi	40	432 730	—	—	42	447 259	16	13 459	8	11 685	98	893 448
Juupajoki	13	8 565	—	—	10	101 774	3	2 120	2	1 981	26	112 459
Teisko	21	9 643	—	—	8	70 428	1	52	1	52	30	80 123
Kuru	20	60 568	—	—	19	116 600	4	3 330	3	3 120	43	180 498
Ruovesi	30	244 302	—	—	29	238 458	9	2 841	4	2 359	68	485 601
Pohjaslahti	4	31 342	—	—	5	38 569	1	719	1	719	10	70 630
Vilppula	25	229 219	—	—	33	329 205	8	6 808	3	6 194	66	565 232
Kuorevesi	16	67 434	—	—	13	90 842	3	1 448	2	1 398	32	159 722
Korpilahti	17	52 755	—	—	30	138 662	4	3 219	3	3 047	51	194 636
Muurame	7	12 344	—	—	7	127 552	3	4 523	3	4 523	17	144 419
Säynätsalo	2	1 940	—	—	8	53 420	6	10 216	5	10 004	16	65 576
Jämsä	47	98 621	—	—	57	402 889	11	9 331	6	7 125	115	510 841
Jämsänkoski	20	216 999	—	—	34	319 132	9	7 922	4	7 232	63	544 053

Lääni ja kunta Län och kommun <i>Départements et communes</i>	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk <i>Industries</i>		Tukkukauppa Partihandel <i>Commerce en gros</i>		Vähittäiskauppa Minuthandel <i>Commerce en détail</i>		Palvelukset Tjänster <i>Services</i>		Siitä - Därav - Dant: Rav. ja majoit. liikk. Förplägnings- o. härb.rörelser <i>Hôtels et restaurants</i>		Yhteensä Summa <i>Total</i>	
	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalsäljning 1 000 mk <i>Vente totale</i>	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalsäljning 1 000 mk <i>Vente totale</i>	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalsäljning 1 000 mk <i>Vente totale</i>	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalsäljning 1 000 mk <i>Vente totale</i>	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalsäljning 1 000 mk <i>Vente totale</i>	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalsäljning 1 000 mk <i>Vente totale</i>
Koskenpää	10	45 519	—	—	10	25 707	—	—	—	—	20	71 226
Längelmäki	26	38 081	—	—	17	128 673	3	1 105	2	1 025	46	167 859
Eräjärvi	11	7 352	—	—	9	21 899	—	—	—	—	20	29 251
Kuhmoinen	22	66 028	—	—	25	166 282	7	4 883	5	4 278	54	237 193
Kuhmalahti	11	1 137	—	—	14	72 752	1	18	—	—	26	73 907
Luopioinen	19	74 671	1	39 680	21	134 134	10	4 578	8	4 162	51	253 063
Tuulos	11	19 227	—	—	5	14 860	1	55	—	—	17	34 142
Hauho	18	24 853	—	—	25	93 254	6	1 437	4	1 268	49	119 544
Tyrväntö	6	40 669	—	—	6	15 683	—	—	—	—	12	56 352
Hattula	29	69 430	—	—	31	91 631	11	3 843	4	3 477	71	164 904
Vanaja	9	2 189	—	—	11	31 650	—	—	—	—	20	33 839
Renko	14	55 117	—	—	12	44 537	2	89	2	89	28	99 743
Janakkala	45	1 735 374	—	—	28	475 088	10	11 683	4	10 782	83	2 222 145
Loppi	30	205 735	—	—	31	278 107	11	7 199	8	6 966	72	491 041
Hausjärvi	49	253 885	—	—	30	379 261	15	7 056	9	5 480	94	640 202
Kärkölä	32	268 692	—	—	30	221 618	9	5 231	4	4 942	71	495 541
Nastola	30	77 568	—	—	33	103 479	8	3 525	6	3 216	71	184 572
Hollola	45	110 478	—	—	33	100 227	3	424	2	397	81	211 119
Koski	13	87 856	1	3 835	11	54 233	3	393	2	237	28	146 317
Lammi	27	124 350	—	—	18	322 327	8	12 914	3	12 462	53	459 591
Asikkala	39	139 652	—	—	45	212 166	11	4 416	8	4 079	95	356 234
Padasjoki	24	84 876	—	—	24	222 556	7	17 630	7	17 630	55	325 062
Kymen — Kymmene	1 211	27 577 171	36	4 440 975	1 611	13 826 283	445	744 080	219	662 583	3 303	46 588 509
<i>Kaupungit — Städer — Villes</i>	<i>343</i>	<i>3 552 126</i>	<i>29</i>	<i>4 335 111</i>	<i>588</i>	<i>5 337 759</i>	<i>164</i>	<i>472 331</i>	<i>86</i>	<i>428 651</i>	<i>1 124</i>	<i>13 697 327</i>
Kotka	126	1 582 927	15	3 321 771	243	2 732 041	86	256 844	45	234 359	470	7 893 583
Lappeenranta — Villman- strand	150	1 603 761	11	698 243	253	1 847 495	53	169 353	28	154 391	467	4 318 852
Hamina — Fredrikshamn ..	67	365 438	3	315 097	92	758 223	25	46 134	13	39 901	187	1 484 892
<i>Kauppalat — Köpingar — Bourgs</i>	<i>201</i>	<i>11 299 063</i>	<i>6</i>	<i>104 178</i>	<i>387</i>	<i>3 937 271</i>	<i>111</i>	<i>178 220</i>	<i>38</i>	<i>154 528</i>	<i>705</i>	<i>15 518 732</i>
Lauritsala	27	2 639 704	—	—	43	158 142	9	6 409	5	5 134	79	2 804 255
Imatra	97	8 411 098	1	80 479	200	1 989 460	58	75 421	16	60 458	356	10 556 458
Kouvola	77	248 261	5	23 699	144	1 789 669	44	96 390	17	88 936	270	2 158 019
<i>Maaseutu — Landsbygd — Campagne</i>	<i>667</i>	<i>12 725 982</i>	<i>1</i>	<i>1 686</i>	<i>636</i>	<i>4 551 253</i>	<i>170</i>	<i>93 529</i>	<i>95</i>	<i>79 404</i>	<i>1 474</i>	<i>17 372 450</i>
Pyhtää — Pyttis	15	328 389	—	—	8	75 262	1	1 339	1	1 339	24	404 990
Kymi — Kymmene	76	1 973 421	—	—	103	517 899	24	13 459	10	9 824	203	2 504 779
Haapasaari — Aspö	—	—	—	—	1	2 977	—	—	—	—	1	2 977
Sippola	63	2 944 597	—	—	58	786 978	18	16 761	11	15 421	139	3 748 336
Vehkalahti	50	34 316	—	—	22	121 710	1	208	1	208	73	156 234
Miehikkälä	20	8 777	—	—	10	118 077	3	1 674	2	1 599	33	128 528
Virolahti	42	17 479	—	—	11	219 098	7	3 723	5	2 841	60	240 300
Ylämaa	12	1 919	—	—	10	54 158	4	1 411	3	1 300	26	57 488
Lappee	27	221 068	—	—	26	74 517	2	580	1	564	55	296 165
Nuijamaa	2	476	—	—	3	13 775	—	—	—	—	5	14 251
Lemi	18	2 732	—	—	11	23 560	—	—	—	—	29	26 292
Luumäki	14	15 189	1	1 686	26	214 389	6	4 753	4	4 222	47	236 017
Valkeala	38	287 932	—	—	33	116 475	10	2 056	8	1 795	81	406 463
Suomenniemi	2	204	—	—	4	50 300	1	52	1	52	7	50 556
Savitaipale	29	14 201	—	—	22	160 785	8	9 171	3	8 261	59	184 157
Taipalsaari	17	810	—	—	12	16 699	1	556	1	556	30	18 065
Joutseno	30	24 776	—	—	25	82 966	11	2 506	3	1 736	66	110 248
Ruokolahti	12	4 083	—	—	12	9 758	2	753	1	658	26	14 594
Rautjärvi	15	41 841	—	—	9	68 286	4	861	2	822	28	110 988
Parikkala	28	65 349	—	—	23	253 106	9	4 313	6	3 931	60	322 768
Saari	9	1 383	—	—	12	23 514	1	—	1	—	22	24 897
Simpele	15	8 339	—	—	15	223 507	6	4 970	4	4 738	36	236 816
Iitti	30	124 300	—	—	41	412 317	11	7 074	9	6 654	82	543 691
Kuusankoski	61	6 551 577	—	—	103	541 384	29	9 890	10	5 976	193	7 102 851
Jaala	10	11 873	—	—	10	65 425	2	795	2	795	22	78 093
Elimäki	23	32 004	—	—	17	226 823	7	5 298	5	5 129	47	264 125
Anjala	9	8 947	—	—	9	77 508	2	1 326	1	983	20	87 781

(Taulu 7. Jatk.)

(Tabell 7. Forts.)

Lääni ja kunta Län och kommun Départements et communes	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk Industries		Tukkukauppa Partihandel Commerce en gros		Vähittäiskauppa Minuthandel Commerce en détail		Palvelukset Tjänster Services		Siitä - Därav: Dont: Rav. ja majoit. liikk. Förplägnings- o. härbr. rörelser Hôtels et restaurants		Yhteensä Summa Total	
	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk
Mikkelin — S:t Michels ...	649	3 955 374	25	2 839 573	1 052	8 402 296	240	452 230	153	418 404	1 966	15 649 473
<i>Kaupungit — Städer —</i>												
<i>Villes</i>	248	2 484 750	22	2 802 552	411	4 202 580	112	323 310	62	296 997	793	9 813 192
Mikkeli — S:t Michel	116	981 623	14	2 231 600	198	2 134 426	51	163 428	25	148 068	379	5 511 077
Heinola	50	900 055	—	—	89	629 394	22	41 575	13	38 444	161	1 571 024
Savonlinna — Nyslott	82	603 072	8	570 952	124	1 438 760	39	118 307	24	110 485	253	2 731 091
<i>Kauppalat — Köping</i>												
<i>Bourg</i>	47	132 171	1	16 319	87	784 579	23	53 579	12	49 629	158	986 648
Pieksämäki	47	132 171	1	16 319	87	784 579	23	53 579	12	49 629	158	986 648
<i>Maaseutu — Landsbygd</i>												
<i>Campagne</i>	354	1 338 453	2	20 702	554	3 415 137	105	75 341	79	71 778	1 015	4 849 633
Heinolan mlk. — Heinola lk.	17	16 764	—	—	17	48 830	2	2 100	2	2 100	36	67 694
Symä	22	169 664	—	—	42	202 719	8	3 804	5	2 843	72	376 187
Hartola	17	36 394	—	—	23	139 884	3	2 110	3	2 110	43	178 388
Luhanka	4	942	—	—	4	80 442	1	18	—	—	9	81 402
Leivonmäki	4	55	—	—	7	72 887	3	1 462	3	1 462	14	74 404
Joutsa	15	40 048	—	—	24	171 951	8	9 917	6	9 576	47	221 916
Mäntyharju	32	51 917	—	—	35	393 110	11	9 839	6	9 242	78	454 866
Pertunmaa	3	981	—	—	10	40 140	1	296	1	296	14	41 417
Ristiina	11	170 440	—	—	20	50 101	2	1 289	2	1 289	33	221 830
Anttola	8	781	1	1 055	9	33 804	—	—	—	—	18	35 640
Mikkelin mlk. — S:t Michels lk.	28	183 573	1	19 647	28	200 762	4	1 930	4	1 930	61	405 912
Hirvensalmi	11	23 987	—	—	15	46 523	4	1 110	3	1 066	30	71 620
Kangasniemi	23	21 257	—	—	31	212 751	7	4 795	5	4 542	61	238 803
Haukivuori	11	183 887	—	—	18	114 498	3	1 148	3	1 148	32	299 533
Pieksämäki	2	90 451	—	—	9	44 115	1	83	1	83	12	134 649
Virtsaalmi	4	4 186	—	—	7	48 896	—	—	—	—	11	53 082
Jäppilä	3	481	—	—	3	43 065	1	1 207	1	1 207	7	44 753
Joroinen	18	94 472	—	—	17	168 135	6	2 228	5	2 116	41	264 835
Juva — Jöckas	17	50 624	—	—	41	148 843	4	6 865	3	6 714	62	206 332
Puumala	11	8 739	—	—	19	94 504	3	1 816	3	1 816	33	105 059
Sulkava	5	2 297	—	—	22	150 727	7	2 097	5	1 782	34	155 121
Sääminki	12	2 317	—	—	21	44 435	—	—	—	—	33	46 752
Kerimäki	11	94 779	—	—	19	142 915	3	2 217	3	2 217	33	239 911
Punkaharju	6	8 419	—	—	15	103 867	3	11 460	2	11 364	24	123 746
Enonkoski	6	10 225	—	—	3	69 955	3	1 670	2	1 585	12	81 850
Savonranta	9	25 335	—	—	12	91 027	4	1 499	2	1 438	25	117 861
Heinävesi	16	8 646	—	—	41	223 867	7	2 178	5	1 978	64	234 691
Kangaslampi	2	995	—	—	12	30 656	1	472	1	472	15	32 123
Rantasalmi	26	35 797	—	—	30	201 728	5	1 731	3	1 402	61	239 256
Kuopion — Kuopio	1 051	14 836 425	37	6 780 209	1 963	16 177 553	432	806 276	245	741 213	3 483	38 600 463
<i>Kaupungit — Städer</i>												
<i>Villes</i>	335	3 709 250	31	5 928 902	627	6 338 296	156	491 193	76	449 833	1 149	16 467 641
Kuopio	215	2 911 279	18	3 634 141	381	3 258 924	96	258 946	48	238 078	710	10 063 290
Joensuu	82	422 428	9	1 754 400	164	2 356 233	34	170 885	15	155 942	289	4 703 946
Iisalmi	38	375 543	4	540 361	82	723 139	26	61 362	13	55 813	150	1 700 405
<i>Kauppalat — Köpingar</i>												
<i>Bourgs</i>	109	4 137 132	5	842 530	197	2 594 344	65	173 775	35	161 124	376	7 747 781
Varkaus	60	3 888 521	1	138 710	104	1 506 204	28	93 399	15	85 062	193	5 626 834
Lieksa	25	46 006	2	347 356	43	659 720	17	42 051	6	39 095	87	1 095 133
Nurmes	24	202 605	2	356 464	50	428 420	20	38 325	14	36 967	96	1 025 814
<i>Maaseutu — Landsbygd</i>												
<i>Campagne</i>	607	6 990 043	1	8 777	1 139	7 244 913	211	141 308	134	130 256	1 958	14 385 041
Leppävirta	29	22 142	—	—	37	119 306	4	2 091	2	1 479	70	143 539
Suonenjoki	57	414 397	—	—	59	500 152	21	20 548	12	18 420	137	935 097
Hankasalmi	27	39 917	—	—	29	268 815	9	4 485	6	4 053	65	313 217
Rautalampi	16	13 214	—	—	17	225 920	7	8 035	4	7 523	40	247 169
Konnevesi	8	3 360	—	—	16	80 230	2	1 894	1	1 653	26	85 484
Vesanto	8	27 066	—	—	9	132 856	2	2 398	2	2 398	19	162 320
Karttula	14	22 921	—	—	21	135 778	1	2 383	1	2 383	36	161 082
Tervo	8	11 546	—	—	8	167 485	3	4 584	3	4 584	19	183 615
Kuopion mlk. — Kuopio lk.	14	5 923	—	—	24	44 611	3	1 122	3	1 122	41	51 656

(Taulu 7. Jatk.)

(Tabell 7. Forts.)

Lääni ja kunta Län och kommun Départements et communes	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk Industries		Tukkukauppa Partihandel Commerce en gros		Vähittäiskauppa Minuthandel Commerce en détail		Palvelukset Tjänster Services		Siitä: - Därav: - Domt: Rav. ja majoit. liikk. Förplägnings- o. härb. rörelser Hotells et restaurants		Yhteensä Summa Total	
	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk
Siilinjärvi	9	13 372	—	—	23	66 261	2	2 046	1	1 836	34	81 679
Riistavesi	4	1 403	—	—	9	80 450	3	807	3	807	16	82 660
Vehmersalmi	5	2 143	—	—	13	25 819	1	348	1	348	19	28 310
Tuusniemi	5	651	—	—	17	163 369	4	4 494	4	4 494	26	168 514
Maaninka	14	4 617	—	—	21	66 964	2	516	2	516	37	72 097
Pielavesi	18	31 200	—	—	23	255 641	6	2 111	4	1 794	47	288 952
Keitele	8	13 807	—	—	9	170 284	4	5 147	3	5 031	21	189 238
Kiuruvesi	32	52 501	—	—	53	541 012	14	12 082	8	11 394	99	605 595
Iisalmen mlk. — Iisalmi lk.	14	8 185	—	—	33	107 484	5	1 148	3	980	52	116 817
Vieremä	10	8 002	—	—	21	92 659	3	2 118	3	2 118	34	102 779
Sonkajärvi	8	5 466	—	—	30	145 499	5	3 113	5	3 113	43	154 078
Lapinlahti	29	30 765	1	8 777	43	189 258	7	3 718	5	3 519	80	232 518
Nilsjä	17	34 863	—	—	37	172 436	6	4 515	3	3 923	60	211 814
Varpaisjärvi	8	21 656	—	—	14	60 526	4	1 931	4	1 931	26	84 113
Muuruvesi	3	5 583	—	—	10	73 763	1	21	1	21	14	79 367
Juankoski	5	158 363	—	—	8	106 079	3	2 546	2	2 370	16	266 988
Kaavi	12	3 219	—	—	16	139 841	4	3 196	3	3 183	32	146 256
Säyneinen	1	395	—	—	14	77 523	1	40	1	40	16	77 958
Polvijärvi	8	2 301	—	—	34	211 084	4	2 046	3	1 950	46	215 431
Kuusjärvi	24	4 500 612	—	—	51	429 547	11	7 949	5	7 171	86	4 938 108
Liperi — Libelits	18	6 272	—	—	35	242 414	8	1 613	4	1 328	61	250 299
Kontiolahti	11	2 414	—	—	20	66 590	6	548	3	327	37	69 552
Pielisensuu	17	1 122 841	—	—	26	129 692	7	1 437	—	—	50	1 253 970
Rääkkylä	6	15 298	—	—	17	114 879	1	23	—	—	24	130 200
Kitee	20	34 901	—	—	43	271 592	6	4 300	3	3 955	69	310 793
Kesälahti	8	1 462	—	—	10	57 257	1	76	—	—	19	58 795
Ukuniemi	9	2 858	—	—	4	13 847	—	—	—	—	13	16 705
Tohmajärvi	16	177 334	—	—	31	350 022	7	5 210	5	5 048	54	532 566
Kiittelysvaara	2	66	—	—	12	33 497	—	—	—	—	14	33 563
Pyhäselkä	6	2 363	—	—	17	168 090	2	720	1	583	25	171 173
Ilomantsi	12	6 538	—	—	65	257 787	7	1 147	6	1 085	84	265 472
Tuupovaara	4	769	—	—	14	44 682	—	—	—	—	18	45 451
Eno	11	137 907	—	—	44	158 864	4	1 757	2	1 448	59	298 528
Pielisjärvi	15	6 271	—	—	34	152 825	5	10 259	3	10 009	54	169 355
Juuka	20	8 355	—	—	32	190 565	9	4 298	4	4 041	61	203 218
Rautavaara	3	904	—	—	10	80 591	2	1 360	2	1 360	15	82 855
Nurmes	4	1 674	—	—	5	5 734	1	210	—	—	10	7 618
Valtimo	10	2 226	—	—	21	55 333	3	918	3	918	34	58 477
Vaasan — Vasa	2 600	23 198 095	74	11 189 408	3 206	27 245 149	854	1 087 698	498	992 481	6 734	62 720 350
<i>Kaupungit — Städer — Villes</i>												
Vaasa — Vasa	717	11 764 394	66	10 962 869	1 188	12 830 080	327	757 851	164	695 997	2 298	36 315 194
Kaskinen — Kaskö	266	4 276 836	30	5 588 755	497	4 046 331	110	268 547	54	248 752	903	14 180 469
Kristiinankaup. — Kris- tinstad	17	354 858	2	444 291	23	69 839	7	9 302	3	8 931	49	878 290
Uusikaarlepyy — Nykarle- by	21	190 911	1	657	53	408 054	18	29 270	9	27 181	93	628 892
Pietarsaari — Jakobstad	17	10 814	—	—	29	125 645	8	8 099	4	7 382	54	144 558
Kokkola — Gamlakarleby	63	2 301 230	6	328 602	108	846 476	34	38 373	19	33 815	211	3 514 681
Jyväskylä	138	1 584 603	10	2 218 075	163	2 888 604	57	126 858	31	115 933	368	6 818 140
	195	3 045 142	17	2 382 489	315	4 445 131	93	277 402	44	254 003	620	10 150 164
<i>Kauppalat — Köpingar — Bourgs</i>												
Seinäjäki	105	1 432 794	1	7 001	221	1 599 591	52	99 029	28	91 549	379	3 138 415
Äänekoski	69	970 364	1	7 001	145	1 051 886	28	57 456	17	53 711	243	2 086 707
Suolahti	19	9 469	—	—	47	310 947	15	36 971	7	34 508	81	357 387
	17	452 961	—	—	29	236 758	9	4 602	4	3 330	55	694 321
<i>Maaseutu — Landsbygd — Campagne</i>												
Siipyy — Sideby	1 778	10 000 907	7	219 538	1 797	12 815 478	475	230 818	306	204 935	4 057	23 266 741
Isojoki — Storå	7	10 699	—	—	14	30 204	1	187	1	187	22	41 090
Lapväärtti — Lappfjärd	16	23 807	—	—	28	118 546	5	2 289	4	2 265	49	144 642
Tiukka — Tjock	16	75 490	—	—	25	108 061	5	2 383	3	2 300	46	185 934
Karijoki — Bötom	6	8 912	—	—	1	2 514	—	—	—	—	7	11 426
Närpiö — Närpes	14	48 698	—	—	16	71 686	5	900	3	887	35	121 284
Ylimarkku — Övermark	41	195 692	—	—	44	445 106	6	4 270	2	4 039	91	645 068
Korsnäs	15	49 513	—	—	9	85 898	3	483	1	453	27	135 894
	16	51 652	—	—	13	84 395	3	802	3	802	32	136 849

(Taulu 7. Jatk.)

(Tabell 7. Forts.)

Lääni ja kunta Län och kommun Départements et communes	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk Industries		Tukkukauppa Partihandel Commerce en gros		Vähittäiskauppa Minuthandel Commerce en détail		Palvelukset Tjänster Services		Siitä: - Därav: - Dont: Rav. ja majoit. liikk. Förplägnings- o. härb. rörelser Hôtels et restaurants		Yhteensä Summa Total	
	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Venke totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Venke totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Venke totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Venke totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Venke totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalforsäljning Venke totale 1 000 mk
Teuva — Östermark	33	193 449	—	—	37	238 106	9	4 556	5	4 141	79	436 111
Kauhajoki	62	230 221	—	—	74	440 109	19	4 990	11	3 286	155	675 320
Kurikka	66	519 189	—	—	49	350 028	12	4 827	5	3 866	127	874 044
Jalasjärvi	47	277 124	—	—	60	375 271	15	6 213	9	5 759	122	658 608
Peräseinäjoki	22	90 443	—	—	17	190 256	5	1 805	3	1 615	44	282 504
Ilmajoki	56	350 550	—	—	64	461 847	13	4 877	8	4 017	133	817 274
Seinäjäki	3	945	—	—	3	9 940	1	891	1	891	7	11 776
Ylistaro	22	165 200	—	—	37	278 529	11	3 918	7	3 779	70	447 647
Isokyrö — Storkyro	42	136 190	—	—	40	261 934	9	3 849	6	3 407	91	401 973
Vähäkylä — Lillkyro	37	176 858	—	—	20	183 559	6	4 517	4	4 252	63	364 934
Laihia	31	136 701	1	20 620	33	262 427	10	2 895	8	2 661	75	422 643
Jurva	24	62 364	—	—	27	170 336	1	137	1	137	52	232 837
Pirttikylä — Pörtom	17	76 850	—	—	7	64 531	1	624	1	624	25	142 005
Petolahti — Petalaks	6	4 751	—	—	6	41 144	1	21	—	—	13	45 916
Bergö	1	124	—	—	3	14 180	—	—	—	—	4	14 304
Maalahti — Malaks	20	15 090	1	—	20	96 109	3	922	2	901	44	112 121
Sulva — Solv	11	2 018	—	—	10	82 797	2	185	2	185	23	85 000
Mustasaari — Korsholm	27	101 199	—	—	19	110 287	2	685	1	650	48	212 171
Raippaluoto — Replot	5	1 807	—	—	10	33 118	—	—	—	—	15	34 925
Björköby	1	286	—	—	3	8 087	—	—	—	—	4	8 373
Koivulahti — Kvevlaks	5	10 112	—	—	12	78 254	1	188	1	188	18	88 554
Maksamaa — Maksmo	6	1 707	—	—	4	45 376	—	—	—	—	10	47 083
Vöyri — Vörå	26	158 945	1	1 104	31	201 471	5	2 457	2	2 168	63	363 977
Nurmo	15	80 727	—	—	15	145 871	4	263	3	222	34	226 861
Lapua — Lappo	73	344 819	—	—	79	793 543	18	11 426	7	9 083	170	1 149 788
Kauhava	109	401 407	—	—	54	377 860	19	9 442	7	7 996	182	788 709
Ylihärmä	16	76 258	—	—	13	204 469	4	876	2	720	33	281 603
Alahärmä	26	111 902	—	—	24	133 934	6	1 088	6	1 088	56	246 924
Oravainen — Oravais	19	307 728	—	—	16	77 948	3	4 890	2	4 880	38	390 566
Munsala	15	69 575	—	—	11	116 661	2	220	2	220	28	186 456
Uudenkaarlepyyn mlk. — Nykarleby lk.	11	65 914	—	—	6	37 472	—	—	—	—	17	103 386
Jepua — Jeppo	15	79 685	—	—	12	113 150	3	261	1	223	30	193 096
Pietarsaaren mlk. — Pe- dersöre	35	106 913	1	142 154	19	147 907	8	2 346	6	2 215	63	399 320
Purmo	21	67 075	—	—	13	87 273	1	112	1	112	35	154 460
Ähtävä — Esse	13	63 590	—	—	3	23 006	2	673	2	673	18	87 269
Teerijärvi — Terjärv	17	80 390	—	—	8	56 511	4	2 070	4	2 070	29	138 971
Kruunupyy — Kronoby	13	94 878	1	1 060	10	54 654	6	2 588	3	2 516	30	153 180
Luoto — Larsmo	7	14 158	—	—	3	4 299	1	526	1	526	11	18 983
Kaarlela — Karleby	40	246 271	—	—	11	25 931	—	—	—	—	51	272 202
Öja	5	611	—	—	—	—	—	—	—	—	5	611
Alaveteli — Nedervetil	9	47 784	—	—	6	19 755	4	970	3	939	19	68 509
Kälviä	19	28 553	—	—	10	32 689	4	1 160	3	1 036	33	62 402
Lohtaja	10	22 991	—	—	5	22 945	2	707	2	707	17	46 643
Himanka	9	19 609	—	—	17	57 837	2	440	2	440	28	77 886
Kannus	28	119 357	—	—	30	234 712	7	5 149	5	4 881	65	359 218
Toholampi	20	54 580	—	—	14	38 803	5	2 617	5	2 617	39	96 000
Ullava	2	36	—	—	3	4 071	1	292	1	292	6	4 399
Kaustinen — Kaustby	11	48 737	—	—	7	36 631	4	1 637	4	1 637	22	87 005
Veteli — Vetil	12	29 959	—	—	17	38 750	4	476	3	475	33	69 185
Lestijärvi	4	102	—	—	3	11 407	4	504	4	504	11	12 013
Halsua	8	2 426	—	—	4	12 350	2	504	2	504	14	15 280
Perho	4	1 978	—	—	9	54 882	2	56	2	56	15	56 916
Soini	5	8 705	—	—	23	71 647	4	618	3	570	32	80 970
Lehtimäki	6	988	—	—	11	50 224	3	651	3	651	20	51 863
Alajärvi	30	69 681	—	—	35	137 521	10	2 840	6	2 541	75	210 042
Vimpeli — Vindala	32	58 557	—	—	13	101 062	4	4 631	3	4 578	49	164 250
Evijärvi	12	68 023	—	—	8	142 030	3	726	3	726	23	210 779
Kortesjärvi	14	44 497	—	—	12	85 874	1	1 642	1	1 642	27	132 013
Lappajärvi	27	40 054	—	—	21	129 662	5	3 357	5	3 357	53	173 073
Kuortane	22	118 861	—	—	20	156 342	8	2 213	4	2 077	50	277 416
Töysä	16	109 192	—	—	18	126 215	7	5 522	6	5 433	41	240 929
Alavus — Alavo	43	315 756	—	—	43	411 123	15	15 404	8	13 089	101	742 283
Virrat — Virdois	29	247 212	—	—	33	408 185	14	7 452	8	6 607	76	662 849
Ähtäri	22	162 006	1	54 166	40	295 681	17	5 722	11	5 375	80	517 575
Pihlajavesi	1	26 365	—	—	3	15 840	—	—	—	—	4	42 205
Multia	7	5 476	—	—	13	63 636	4	1 699	3	1 671	24	70 811
Keuruu	38	145 297	—	—	47	443 225	27	20 818	14	15 749	112	609 340
Petäjävesi	11	71 980	—	—	19	45 006	6	1 570	4	1 297	36	118 556

Lääni ja kunta Län och kommun Departements et communes	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk Industries		Tukkukauppa Partihandel Commercé en gros		Vähittäiskauppa Minuthandel Commercé en détail		Palvelukset Tjänster Services		Siitä: - Därav: - Dant: Rav. ja majoit. liikk. Förlägnings- o. härb. rörelser Hotels et restaurants		Yhteensä Summa Total	
	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk
Jyväskylän mlk. — Jyväskylä lk.	42	1 607 341	—	—	45	364 731	9	4 542	1	3 411	96	1 976 614
Toivakka	5	2 366	—	—	6	40 472	3	606	3	606	14	43 444
Uurainen	5	18 194	—	—	13	53 551	2	924	2	924	20	72 669
Laukaa	21	357 185	—	—	39	135 568	7	2 980	5	2 638	67	495 733
Äänekoski	4	685 047	—	—	11	27 422	—	—	—	—	15	712 469
Saarijärvi	21	14 142	1	434	39	399 382	12	8 149	8	7 540	73	422 107
Pykönmäki	1	—	—	—	11	66 108	1	168	1	168	13	66 276
Karstula	19	32 084	—	—	28	214 658	8	5 832	5	5 469	55	252 574
Kyyjärvi	8	2 944	—	—	9	37 632	2	582	2	582	19	41 158
Kivijärvi	4	97	—	—	7	107 781	3	1 179	2	1 144	14	109 057
Kannonkoski	1	—	—	—	8	36 507	3	683	3	683	12	37 190
Kinnula	7	785	—	—	4	49 645	1	1 646	1	1 646	12	52 076
Pihtipudas	15	10 580	—	—	15	199 689	8	5 105	7	5 059	38	215 374
Viitasaari	20	11 020	—	—	32	412 811	8	10 149	3	7 366	60	433 980
Konginkangas	3	1 873	—	—	8	57 223	4	2 244	4	2 244	15	61 340
Sumiainen	—	—	—	—	5	19 598	—	—	—	—	5	19 598
Oulun — Uleåborgs	954	8 775 324	27	5 596 479	1 453	14 340 751	417	600 482	255	546 438	2 851	29 313 036
<i>Kaupungit — Städer</i>												
<i>Villes</i>	286	6 939 283	24	5 583 394	530	6 653 994	162	443 805	75	397 732	1 002	19 620 476
Oulu — Uleåborg	209	4 486 511	19	5 010 998	356	4 279 156	109	290 018	45	252 331	693	14 066 683
Raahe — Brahestad	28	519 489	—	—	47	383 613	22	26 537	11	24 653	97	929 639
Kajaani	49	1 933 283	5	572 396	127	1 991 225	31	127 250	19	120 748	212	4 624 154
<i>Maaseutu — Landsbygd</i>												
<i>Campagne</i>	668	1 836 041	3	13 085	923	7 686 757	255	156 677	180	148 706	1 849	9 692 560
Sievi	23	3 512	—	—	14	34 873	6	1 230	4	1 168	43	39 615
Rautio	3	1 679	—	—	4	7 165	1	159	1	159	8	9 003
Ylivieska	27	53 234	1	2 362	33	536 115	10	6 739	6	6 032	71	598 450
Alavieska	10	9 646	—	—	5	141 640	2	1 601	2	1 601	17	152 887
Kalajoki	36	336 398	—	—	29	260 270	11	4 952	7	4 520	76	601 620
Merijärvi	2	273	—	—	1	4 220	1	258	1	258	4	4 751
Oulainen	30	31 041	—	—	33	497 217	11	8 594	5	7 936	74	536 852
Pyhäjoki	11	3 066	—	—	12	83 011	3	752	2	675	26	86 829
Saloinen	1	25	—	—	2	16 893	1	2	1	2	4	16 920
Pattijoki	7	1 631	—	—	1	9 047	—	—	—	—	8	10 678
Vihanti	10	3 696	—	—	8	126 207	1	1 079	1	1 079	19	130 982
Rantsila	6	1 419	—	—	9	89 981	4	2 526	3	2 524	19	93 926
Paavola	19	217 251	—	—	26	177 019	9	5 946	7	5 824	54	400 216
Revonlahti — Revolaks	1	22	—	—	3	6 564	—	—	—	—	4	6 586
Siikajoki	8	18 867	—	—	3	31 299	1	859	1	859	12	51 025
Pyhäjärvi	20	6 932	—	—	34	189 074	9	6 811	6	6 559	63	202 817
Reisjärvi	11	1 467	—	—	7	73 535	2	967	1	936	20	75 969
Haapajärvi	27	44 593	2	10 723	36	524 705	12	13 208	6	12 660	77	593 229
Nivala	24	59 571	—	—	32	329 776	10	4 384	6	4 249	66	393 731
Kärsämäki	8	520	—	—	7	108 696	2	170	2	170	17	109 386
Haapavesi	30	18 377	—	—	30	157 078	8	2 100	4	1 677	68	177 555
Pulkki	10	911	—	—	11	87 439	1	100	1	100	22	88 450
Piippola	4	2 958	—	—	5	12 357	1	181	1	181	10	15 496
Pyhäntä	3	348	—	—	8	55 276	2	200	2	200	13	55 824
Kestilä	4	9 840	—	—	6	117 398	2	2 312	2	2 312	12	129 550
Säräisniemi	5	467	—	—	10	25 357	3	985	3	985	18	26 809
Vuolijoki	8	673	—	—	11	18 411	1	306	1	306	20	19 390
Paltamo	17	4 157	—	—	21	79 666	7	2 683	7	2 683	45	86 506
<i>Kajaanin mlk. — Kajaani</i>												
lk.	12	5 071	—	—	13	30 202	—	—	—	—	25	35 273
Sotkamo	41	25 594	—	—	55	278 787	14	9 497	11	9 038	110	313 878
Kuhmio	31	11 500	—	—	56	320 399	14	10 205	11	9 848	101	342 104
Ristijärvi	9	1 226	—	—	6	44 042	2	1 473	2	1 473	17	46 741
Hyrnsalmi	14	2 778	—	—	20	99 884	5	4 260	3	4 076	39	106 922
Suomussalmi	12	4 169	—	—	40	190 152	9	4 612	7	4 475	61	198 933
Puolanka	8	1 446	—	—	21	111 154	2	353	2	353	31	112 953
Hailuoto — Karlö	2	213	—	—	3	35 263	1	58	1	58	6	35 534
Utajärvi	18	10 278	—	—	35	301 111	13	4 864	10	4 520	66	316 253
Muhos	15	27 669	—	—	39	202 626	12	6 363	6	5 105	66	236 658
Tyrnävä	5	19 981	—	—	7	86 981	3	3 499	3	3 499	15	110 461
Temmes	3	3 161	—	—	2	2 673	1	7	1	7	6	5 841
Lumijoki	1	1 915	—	—	4	45 941	1	560	1	560	6	48 416

(Taulu 7. Jatk.)

(Tabell 7. Forts.)

Lääni ja kunta Län och kommun Départements et communes	Teollisuus ja käsityö Industri och hantverk Industries		Tukkukauppa Partihandel Commerce en gros		Vähittäiskauppa Minuthandel Commerce en détail		Palvelukset Tjänster Services		Siitä: - Därav: - Dont: Rav. ja majoit.liikk. Förplägnings- o. härb.rörelser Hôtels et restaurants		Yhteensä Summa Total	
	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Veite totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Veite totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Veite totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Veite totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Veite totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Veite totale 1 000 mk
Liminka	11	72 866	—	—	6	133 879	2	573	1	493	19	207 318
Kempele	2	8 108	—	—	4	13 256	1	213	1	213	7	21 577
Oulunsalo	2	127	—	—	4	4 906	2	167	2	167	8	5 200
Oulujoki	10	780	—	—	15	22 224	—	—	—	—	25	23 004
Ylikiminki	5	4 193	—	—	6	78 203	1	2 118	1	2 118	12	84 514
Kiiminki	8	935	—	—	8	21 032	—	—	—	—	16	21 967
Haukipudas	19	761 298	—	—	45	351 996	20	6 462	12	5 691	84	1 119 756
Ii	10	7 260	—	—	24	284 255	6	3 023	4	2 738	40	294 538
Yli-Ii	—	—	—	—	3	9 819	—	—	—	—	3	9 819
Kuivaniemi	5	876	—	—	15	126 813	2	680	1	668	22	128 369
Pudasjärvi	22	6 264	—	—	44	356 516	6	8 468	4	8 330	72	371 248
Taivalkoski	9	3 729	—	—	10	138 971	2	1 266	2	1 266	21	143 966
Kuusamo	29	22 030	—	—	37	595 383	15	18 852	11	18 355	81	636 265
Lapin — Lapplands	418	4 104 821	11	2 640 070	797	7 638 651	319	490 394	208	455 369	1 545	14 873 936
<i>Kaupungit — Städer</i>												
<i>Villes</i>	102	3 653 272	7	1 262 012	203	2 377 689	87	132 133	39	162 489	399	7 475 106
Kemi	81	3 550 028	4	480 703	151	1 922 279	65	132 099	24	116 089	301	6 085 109
Tornio — Torneå	21	103 244	3	781 309	52	455 410	22	50 034	15	46 400	98	1 389 997
<i>Kauppalat — Köping</i>												
<i>Bourg</i>	78	213 145	3	1 374 838	143	1 850 942	82	194 551	47	181 739	306	3 633 476
Rovaniemi	78	213 145	3	1 374 838	143	1 850 942	82	194 551	47	181 739	306	3 633 476
<i>Maaseutu — Landsbygd</i>												
<i>Campagne</i>	238	238 404	1	3 220	451	3 410 020	150	113 710	122	111 141	840	3 765 354
Posio	7	552	—	—	14	45 584	2	509	2	509	23	46 645
Ranua	10	3 152	—	—	19	153 665	4	3 108	3	2 996	33	159 925
Salla	15	10 890	—	—	17	147 885	4	1 431	3	1 421	36	160 206
Kemijärvi	30	33 569	—	—	58	721 257	23	25 860	18	24 901	111	780 686
Rovaniemi	20	18 423	—	—	56	268 908	15	4 021	14	3 990	91	291 352
Tervola	10	12 854	—	—	21	139 733	6	4 482	4	4 304	37	157 069
Simo	5	1 683	—	—	21	61 666	3	617	3	617	29	63 966
Kemin mlk. — Kemi lk.	9	2 668	—	—	18	54 534	2	5 183	2	5 183	29	62 385
Alatornio — Nedertorneå	15	20 658	1	3 220	29	90 307	1	161	1	161	46	114 346
Karunki	2	5 606	—	—	8	28 905	2	913	2	913	12	35 424
Ylitornio — Övertorneå	20	71 761	—	—	28	234 485	6	712	4	535	54	306 958
Pello	17	7 659	—	—	28	384 516	11	5 544	6	5 224	56	397 719
Kolari	6	1 593	—	—	16	73 699	9	665	8	648	31	75 957
Muonio	6	2 926	—	—	17	108 134	8	10 100	6	9 872	31	121 160
Enontekiö	3	309	—	—	12	42 790	6	2 863	6	2 863	21	45 962
Kittilä	13	4 223	—	—	21	187 063	10	3 581	8	3 564	44	194 867
Sodankylä	25	13 862	—	—	27	345 642	12	19 198	9	18 909	64	378 702
Pelkosenniemi	5	996	—	—	12	38 435	2	200	2	200	19	39 631
Savukoski	—	—	—	—	4	17 936	3	1 338	3	1 338	7	19 274
Inari — Enare	20	25 020	—	—	20	262 467	19	22 974	16	22 743	59	310 461
Utsjoki	—	—	—	—	5	2 409	2	250	2	250	7	2 659
Koko maa — Hela riket — <i>Tout le pays</i>	18 614	316 891 140	1 374	185 012 617	24 166	210 497 304	6 468	14 221 923	3 242	12 111 825	50 622	726 622 984
<i>Kaupungit — Städer</i>												
<i>Villes</i>	9 307	221 882 446	1 311	182 111 271	12 610	122 060 790	3 593	11 561 985	1 529	9 699 086	26 821	537 616 492
<i>Kauppalat — Köpingar</i>												
<i>Bourgs</i>	1 341	34 725 059	29	2 567 911	2 326	22 240 334	674	1 301 430	296	1 169 981	4 370	60 834 734
<i>Maaseutu — Landsbygd</i>												
<i>Campagne</i>	7 966	60 283 635	34	333 435	9 230	66 196 180	2 201	1 358 508	1 417	1 242 758	19 431	128 171 758

Taulu 8. Liikeryritysten luku ja myynti toimialan mukaan lääneittäin.¹⁾ —
Tableau 8. Nombre des entreprises et leur vente

Lääni — Län Départements		Teollisuus ja käsityö: — Industri											
		Kaikkiaan Inalles Total		Elintarviketeoll. Livsmedelsind. Industrie de l' alimentation		Väkiviina ja juomateoll. Sprit- och dryckesind. Distilleries d'alcool, industries de boissons		Tekstiiliteoll. Textilind. Industries textiles		Kenkä-, vaatetus- ja ompeluteoll. Sko-, beklädnads- och sömnadsind. Chaussures, vêtements, travail des étoffes		Puuteollisuus Träindustri Industrie du bois	
		Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynni Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynni Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynni Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynni Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynni Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynni Totalforsäljning Vente totale 1 000 mk
1	Uudenmaan — Nylands	5 434	133 043 017	272	22 481 405	37	14 038 109	243	7 101 546	1 369	5 885 113	477	6 591 608
2	Helsinki — Helsingfors	4 095	118 704 004	172	20 741 372	16	13 951 358	176	5 601 863	1 182	5 263 429	161	4 424 048
3	Muut kaup. — Övriga städer Autres villes	291	3 116 621	30	761 563	6	75 720	15	365 238	51	49 721	30	386 880
4	Kaup. — Köping. — Bourgs	247	3 179 948	20	376 541	7	9 894	13	18 617	53	386 415	31	746 935
5	Maas. — Landsb. — Comm.rur.	801	8 042 444	50	601 929	8	1 137	39	1 115 828	83	185 548	255	1 033 745
6	Turun-Porin — Åbo-Björne- borgs	3 070	46 147 571	406	11 679 441	33	602 016	118	3 158 156	526	3 220 878	608	6 367 115
7	Turku — Åbo	939	17 509 988	102	5 221 389	9	298 441	46	2 837 527	289	2 617 697	56	260 976
8	Muut kaup. — Övriga städer Autres villes	442	12 214 097	63	928 795	7	201 890	16	199 988	87	372 624	39	2 595 683
9	Kaup. — Köping. — Bourgs	216	5 508 342	32	1 425 389	4	90 275	9	42 540	44	62 127	26	278 006
10	Maas. — Landsb. — Comm.rur.	1 473	10 915 144	209	4 103 868	13	11 410	47	78 101	106	168 430	487	3 232 450
11	Ahvenanmaa — Åland	106	398 046	26	259 743	1	1 730	1	512	11	7 795	30	42 640
12	Kaupunki — Stad — Ville	51	140 873	12	83 092	1	1 730	1	512	10	7 688	4	2 015
13	Maas. — Landsb. — Comm.rur.	55	257 173	14	176 651	—	—	—	—	1	107	26	40 625
14	Hämeen — Tavastehus	3 121	54 855 296	273	6 339 301	41	667 236	146	15 861 761	570	5 572 400	653	7 859 528
15	Tampere — Tammerfors	794	27 123 616	63	1 200 826	5	220 522	51	13 100 628	222	3 373 129	38	285 024
16	Muut kaup. — Övriga städer Autres villes	664	10 970 172	45	2 110 231	14	322 353	25	961 516	167	1 615 472	55	2 390 338
17	Kaup. — Köping. — Bourgs	338	8 822 464	41	901 062	10	75 816	15	1 593 806	67	124 641	36	3 007 606
18	Maas. — Landsb. — Comm.rur.	1 325	7 939 044	124	2 127 182	12	48 545	55	205 811	114	459 158	524	2 176 560
19	Kymen — Kymmene	1 211	27 577 171	123	2 327 092	32	305 675	42	152 409	256	371 409	285	16 853 881
20	Kaupungit — Städer — Villes	343	3 552 126	27	1 305 264	13	267 854	17	46 593	96	267 480	36	619 645
21	Kaup. — Köping. — Bourgs	201	11 299 063	17	123 536	5	28 860	11	30 280	57	42 946	22	5 990 671
22	Maas. — Landsb. — Comm.rur.	667	12 725 982	79	898 292	14	8 961	14	75 536	103	60 983	227	10 243 565
23	Mikkelin — St Michels	649	3 955 374	105	1 063 304	14	73 669	20	16 711	94	260 723	175	1 749 685
24	Kaupungit — Städer — Villes	248	2 484 750	48	674 689	7	65 489	7	10 166	51	180 285	25	1 104 454
25	Kaup. — Köping. — Bourg	47	132 171	6	48 566	1	7 424	1	198	9	8 669	4	5 097
26	Maas. — Landsb. — Comm.rur.	354	1 338 453	51	340 049	6	756	12	6 347	34	71 769	146	640 134
27	Kuopion — Kuopio	1 051	14 836 425	122	1 479 599	37	182 602	28	31 556	162	574 271	298	3 515 698
28	Kaupungit — Städer — Villes	335	3 709 250	38	1 067 887	12	168 484	15	21 672	84	533 892	26	1 424 056
29	Kaup. — Köping. — Bourgs	109	4 137 132	12	137 149	8	10 803	3	3 120	26	9 670	16	160 972
30	Maas. — Landsb. — Comm.rur.	607	6 990 043	72	274 563	17	3 315	10	6 764	52	30 709	256	1 930 670
31	Vaasan — Vasa	2 600	23 198 095	394	6 418 339	64	316 515	185	1 327 324	352	2 417 255	578	6 265 785
32	Kaupungit — Städer — Villes	717	11 764 394	90	1 999 257	18	234 032	17	498 710	183	2 006 962	62	3 352 129
33	Kaup. — Köping. — Bourgs	105	1 432 794	12	656 984	5	53 640	3	53 019	23	55 732	13	528 546
34	Maas. — Landsb. — Comm.rur.	1 778	10 000 907	292	3 762 098	41	28 843	165	775 595	146	354 561	503	2 385 110
35	Oulun — Uleåborgs	954	8 775 324	149	857 117	19	130 826	21	110 465	119	132 989	296	5 154 798
36	Kaupungit — Städer — Villes	286	6 939 283	39	567 603	4	125 090	6	101 567	65	120 164	11	3 848 770
37	Maas. — Landsb. — Comm.rur.	668	1 836 041	110	289 514	15	5 736	15	8 898	54	12 825	285	1 306 028
38	Lapin — Lapplands	418	4 104 821	41	97 744	13	137 356	7	3 490	50	27 602	164	3 517 208
39	Kaupungit — Städer — Villes	102	3 653 272	10	34 763	3	99 878	1	145	23	11 477	11	3 354 186
40	Kaup. — Köping. — Bourg	78	213 145	7	27 951	2	32 230	4	1 438	17	14 258	6	28 168
41	Maas. — Landsb. — Comm.rur.	238	238 404	24	35 030	8	5 248	2	1 907	10	1 867	147	134 854
42	Koko maa — Hela riket — Le pays entier	18 614	316 891 140	1 911	53 003 085	291	16 455 734	811	27 763 930	3 509	18 470 435	3 564	57 917 946
43	Kaupungit — Städer — Villes	9 307	221 882 446	739	36 696 731	115	16 032 841	393	23 746 125	2 510	16 420 020	554	24 048 204
44	Kaup. — Köping. — Bourgs	1 341	34 725 059	147	3 697 178	42	308 942	59	1 743 018	296	704 458	154	10 746 001
45	Maas. — Landsb. — Comm.rur.	7 966	60 283 635	1 025	12 609 176	134	113 951	359	2 274 787	703	1 345 957	2 856	23 123 741

¹⁾ Kaikki liikevaihtoveroilmoituksen tehneet liikeyritykset (sekä verotetut että verottomat).

²⁾ Samtliga företag, som inlämnat omsättningskattedecklaration (såväl beskattade som obesattade).

³⁾ Toutes les entreprises ayant déclaré le chiffre d'affaires (entreprises imposées et non imposées en tout).

Tabell 8. Företagens antal och försäljning enligt verksamhetsart länsvis.¹⁾
selon la sphère d'activité, par départements.¹⁾

och hantverk: — Industries:				Tukkukauppa: — Partihandel: — Commerce en gros:											
Huonekalu- teollisuus Möbelsnickrier Meubles		Paperiteollisuus Pappersindustri Industrie du papier		Koneteollisuus Maskinindustri Fabrication des machines		Muut Övriga Autres		Kaikkiaan Inalles Total		Ravinto- ja nautintoainel- den kauppa Handel med närlings- och njutningsmedel Denrées ali- mentaires et de jouissance		Yhdistetty elin- tarvike- ja tekstiilikauppa Förenad handel med livsmedel och textilvaror Commerce combiné des comestibles et textiles		Yhdistetty elin- tarvike-, tekstiil- ja rautakauppa Förenad handel med livsmedel, textiler och järn- varor Commerce combiné des comestibles, textiles et quincaillerie	
Luku — Antal Nombre	Kokonsammynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonsammynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonsammynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonsammynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonsammynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonsammynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonsammynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonsammynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk
363	558 384	63	16 320 952	257	5 375 574	2 353	54 690 326	916	130 189 619	63	22 805 576	5	1 279 631	9	44 419 272
226	336 837	60	15 896 669	202	5 031 302	1 900	47 457 126	899	129 539 961	61	22 720 594	4	1 229 256	8	44 110 581
22	65 566	1	8 411	19	137 010	117	1 266 512	9	497 452	1	23 158	1	50 375	1	308 691
23	36 049	1	400 558	8	84 999	91	1 119 940	5	149 437	1	61 824	—	—	—	—
92	119 932	1	15 314	28	122 263	245	4 846 748	3	2 769	—	—	—	—	—	—
183	327 311	27	3 409 966	105	1 767 450	1 064	15 615 238	155	11 522 816	37	3 140 771	2	191 639	6	4 193 094
57	156 714	9	194 937	31	510 165	340	5 412 142	105	7 416 314	32	2 834 700	—	—	1	2 275 182
29	51 865	11	2 670 030	11	854 496	179	4 338 726	34	4 039 389	5	306 071	2	191 639	5	1 917 912
12	17 471	1	696	11	143 183	77	3 448 655	4	49 525	—	—	—	—	—	—
85	101 261	6	544 303	52	259 606	468	2 415 715	12	17 588	—	—	—	—	—	—
7	2 623	—	—	7	24 357	23	58 646	3	199 643	2	196 638	—	—	—	—
7	2 623	—	—	1	21 502	15	21 711	3	199 643	2	196 638	—	—	—	—
—	—	—	—	6	2 855	8	36 935	—	—	—	—	—	—	—	—
207	1 024 857	48	3 298 407	112	1 851 117	1 071	12 380 689	90	9 613 825	17	2 343 999	—	—	1	1 269 534
26	73 928	30	885 310	25	1 106 378	334	6 877 871	48	6 310 794	7	778 967	—	—	1	1 269 534
81	614 620	5	17 099	32	488 603	240	2 449 940	34	3 232 878	10	1 565 032	—	—	—	—
33	27 441	7	1 677 824	10	201 902	119	1 212 366	4	24 083	—	—	—	—	—	—
67	308 868	6	718 174	45	54 234	378	1 840 512	4	46 070	—	—	—	—	—	—
80	136 771	8	2 363 505	41	770 503	344	4 295 926	36	4 440 975	9	1 037 956	—	—	1	1 736 307
28	66 856	3	29 785	16	286 981	107	661 668	29	4 335 111	9	1 037 956	—	—	1	1 736 307
15	15 053	4	1 206 597	7	456 237	63	3 404 893	6	104 178	—	—	—	—	—	—
37	54 862	1	1 127 123	18	27 285	174	229 375	1	1 686	—	—	—	—	—	—
40	61 129	2	5 911	17	70 340	182	653 902	25	2 839 573	7	954 288	1	173 001	1	1 153 956
18	32 705	2	5 911	7	63 062	83	347 989	22	2 802 552	7	954 288	1	173 001	1	1 153 956
3	7 762	—	—	2	2 586	21	51 869	1	16 319	—	—	—	—	—	—
19	20 662	—	—	8	4 692	78	254 044	2	20 702	—	—	—	—	—	—
59	143 434	2	3 739 517	26	38 867	317	5 130 881	37	6 780 209	12	1 940 351	2	195 415	4	2 965 246
21	52 131	1	9 445	13	23 359	125	408 324	31	5 928 902	10	1 507 054	2	195 415	3	2 667 977
7	13 952	1	3 730 072	—	—	36	71 394	5	842 530	2	433 297	—	—	1	297 269
31	77 351	—	—	13	15 508	156	4 651 163	1	8 777	—	—	—	—	—	—
155	166 957	8	1 137 677	68	1 487 626	796	3 660 617	74	11 189 408	18	1 073 968	5	1 000 080	3	4 131 060
37	73 335	4	737 261	33	1 170 417	273	1 692 291	66	10 962 869	17	1 053 348	5	1 000 080	3	4 131 060
7	4 403	—	—	3	11 734	39	68 736	1	7 001	—	—	—	—	—	—
111	89 219	4	400 416	32	305 475	484	1 899 590	7	219 538	1	20 620	—	—	—	—
46	128 878	2	595 476	28	552 334	274	1 112 441	27	5 596 479	7	766 165	—	—	1	1 515 038
27	110 777	2	595 476	14	549 161	118	920 675	24	5 583 394	7	766 165	—	—	1	1 515 038
19	18 101	—	—	14	3 173	156	191 766	3	13 085	—	—	—	—	—	—
13	6 690	1	155	7	12 858	122	301 718	11	2 640 070	7	1 800 072	—	—	1	739 837
6	3 962	1	155	4	8 900	43	139 806	7	1 262 012	4	1 161 851	—	—	—	—
2	770	—	—	1	2 579	39	105 751	3	1 374 838	2	635 001	—	—	1	739 837
5	1 958	—	—	2	1 379	40	56 161	1	3 220	1	3 220	—	—	—	—
1 153	2 557 034	161	30 871 566	668	11 951 026	6 546	97 900 384	1 374	185 012 617	179	36 059 784	15	2 839 766	27	62 123 344
585	1 641 919	129	21 050 489	408	10 251 336	3 874	71 994 781	1 311	182 111 271	172	34 905 822	15	2 839 766	25	61 086 238
102	122 901	14	7 015 747	42	903 220	485	9 483 594	29	2 567 911	5	1 130 122	—	—	2	1 037 106
466	792 214	18	2 805 330	218	796 470	2 187	16 422 009	34	333 435	2	23 840	—	—	—	—

(Taulu 8. Jatk.)

Läni — Län Départements		Tukkukauppa (jatk.): — Partihandel (forts.): Commerce en gros (suite):											
		Kutoma-, nahka- ja kumitavara- kauppa Textil-, läder- och gummivaruhandel <i>Textiles, articles en cuir et en caoutchouc</i>		Rauta-, rakennus- tarvike- ja kone- kauppa Järn-, byggnads- material- och maskinhandel <i>Fer, matériaux de construction, machines</i>		Muut Övriga <i>Autres</i>		Kaikkiaan Inalles <i>Total</i>		Liha- ja kala- kaupat Kött- och fisk- affärer <i>Viandes et poissons</i>		Leipä-, maito- ja meijerituot- teiden kaupat Bröd-, mjölk- och mejeriprod- uktsaffärer <i>Pain pâtisseries, produits laitiers</i>	
		Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalforsälning 1 000 mk <i>Vente totale</i>	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalforsälning 1 000 mk <i>Vente totale</i>	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalforsälning 1 000 mk <i>Vente totale</i>	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalforsälning 1 000 mk <i>Vente totale</i>	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalforsälning 1 000 mk <i>Vente totale</i>	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalforsälning 1 000 mk <i>Vente totale</i>
1	Uudenmaan — Nylands	156	10 343 774	59	12 478 909	624	38 862 457	6 283	60 074 442	377	6 058 340	192	4 777 190
2	Helsinki — Helsingfors	156	10 343 774	58	12 454 014	612	38 681 742	4 710	48 165 495	311	5 451 837	172	4 477 355
3	Muut kaup. — Övriga städer <i>Autres villes</i>	—	—	1	24 895	5	90 333	405	2 592 413	23	170 187	3	218 468
4	Kaupungit — Köping. — <i>Bourgs</i>	—	—	—	—	4	87 613	353	3 479 281	18	96 071	8	45 711
5	Maas. — Landsb. — <i>Comm. rur.</i>	—	—	—	—	3	2 769	815	5 837 253	25	340 245	9	35 656
6	Turun-Porin — Abo-Björne- borgs	45	1 165 278	8	729 247	57	2 102 787	4 204	32 843 255	126	2 345 374	71	353 217
7	Turku — Åbo	32	819 274	5	427 140	35	1 060 018	1 359	10 476 686	75	1 875 239	48	273 405
8	Muut kaup. — Övriga städer <i>Autres villes</i>	8	327 088	2	266 897	12	1 029 782	769	6 129 734	32	262 178	8	48 486
9	Kaupungit — Köping. — <i>Bourgs</i>	1	12 170	1	35 210	2	2 145	398	3 817 113	9	134 933	8	20 376
10	Maas. — Landsb. — <i>Comm. rur.</i>	4	6 746	—	—	8	10 842	1 678	12 419 722	10	73 024	7	10 950
11	Ahvenanmaa — Åland	—	—	—	—	1	3 005	124	858 547	2	49 314	1	4 276
12	Kaupungit — Städ. — <i>Villes</i>	—	—	—	—	1	3 005	71	476 823	2	49 314	1	4 276
13	Maas. — Landsb. — <i>Comm. rur.</i>	—	—	—	—	—	—	53	381 724	—	—	—	—
14	Hämeen — Tavastehus	34	1 462 403	6	1 834 514	32	2 703 375	3 473	29 090 377	114	881 078	67	588 259
15	Tampere — Tammerfors	21	986 130	5	655 189	14	2 620 974	913	9 518 745	47	423 081	11	249 041
16	Muut kaup. — Övriga städer <i>Autres villes</i>	9	412 697	1	1 179 325	14	75 824	836	6 960 496	46	316 418	43	278 908
17	Kaupungit — Köping. — <i>Bourgs</i>	2	21 402	—	—	2	2 681	540	4 177 213	15	121 514	9	57 111
18	Maas. — Landsb. — <i>Comm. rur.</i>	2	42 174	—	—	2	3 896	1 184	8 433 923	6	20 065	4	3 199
19	Kymen — Kymmene	5	645 552	7	723 791	14	297 369	1 611	13 826 233	61	296 426	17	57 262
20	Kaupungit — Städ. — <i>Villes</i>	4	642 236	7	723 791	8	194 821	588	5 337 759	38	142 141	6	13 993
21	Kaupungit — Köping. — <i>Bourgs</i>	1	3 316	—	—	5	100 862	387	3 937 271	11	105 379	6	24 718
22	Maas. — Landsb. — <i>Comm. rur.</i>	—	—	—	—	1	1 686	636	4 551 253	12	48 906	5	18 551
23	Mikkelin — S:t Michels	7	267 540	3	234 011	6	56 777	1 052	8 402 296	21	419 257	12	33 428
24	Kaupungit — Städ. — <i>Villes</i>	7	267 540	3	234 011	3	19 756	411	4 202 580	19	393 256	9	26 756
25	Kaupungit — Köping. — <i>Bourg</i>	—	—	—	—	1	16 319	87	784 579	2	26 001	3	6 672
26	Maas. — Landsb. — <i>Comm. rur.</i>	—	—	—	—	2	20 702	554	3 415 137	—	—	—	—
27	Kuopion — Kuopio	7	779 511	4	655 377	8	244 309	1 963	16 177 553	38	552 104	24	129 691
28	Kaupungit — Städ. — <i>Villes</i>	7	779 511	2	543 413	7	235 532	627	6 338 296	31	395 389	24	129 691
29	Kaupungit — Köping. — <i>Bourgs</i>	—	—	2	111 964	—	—	197	2 594 344	3	129 964	—	—
30	Maas. — Landsb. — <i>Comm. rur.</i>	—	—	—	—	1	8 777	1 139	7 244 913	4	26 751	—	—
31	Vaasan — Vasa	13	1 884 432	6	1 491 158	29	1 608 710	3 206	27 245 149	75	606 733	29	346 700
32	Kaupungit — Städ. — <i>Villes</i>	12	1 877 431	6	1 491 158	23	1 409 792	1 188	12 830 080	56	489 032	25	314 121
33	Kaupungit — Köping. — <i>Bourgs</i>	1	7 001	—	—	—	—	221	1 599 591	11	91 214	1	11 716
34	Maas. — Landsb. — <i>Comm. rur.</i>	—	—	—	—	6	198 918	1 797	12 815 478	8	26 487	3	20 863
35	Oulun — Uleåborgs	5	197 086	4	520 636	10	2 597 554	1 453	14 340 751	35	247 430	1	76
36	Kaupungit — Städ. — <i>Villes</i>	5	197 086	4	520 636	7	2 534 469	530	6 653 994	23	219 784	1	76
37	Maas. — Landsb. — <i>Comm. rur.</i>	—	—	—	—	3	13 085	923	7 686 757	12	27 646	—	—
38	Lapin — Lapplands	—	—	1	78 512	2	21 649	797	7 638 651	6	35 570	2	11 546
39	Kaupungit — Städ. — <i>Villes</i>	—	—	1	78 512	2	21 649	203	2 377 639	3	33 209	2	11 546
40	Kaupungit — Köping. — <i>Bourg</i>	—	—	—	—	—	—	143	1 850 942	2	2 079	—	—
41	Maas. — Landsb. — <i>Comm. rur.</i>	—	—	—	—	—	—	451	3 410 020	1	232	—	—
42	Koko maa — Hela riket — <i>Le pays entier</i>	272	16 745 576	98	18 746 155	783	48 497 992	24 166	210 497 304	855	11 491 626	416	6 301 645
43	Kaupungit — Städ. — <i>Villes</i>	261	16 652 767	95	18 593 981	743	48 027 697	12 610	122 060 790	706	10 221 065	353	6 046 122
44	Kaupungit — Köping. — <i>Bourgs</i>	5	43 889	3	147 174	14	209 620	2 326	22 240 334	71	707 155	35	166 304
45	Maas. — Landsb. — <i>Comm. rur.</i>	6	48 920	—	—	26	260 675	9 230	66 196 180	78	563 406	28	89 219

Vähittäiskauppa: — Minuthandel: — Commerce en détail.

Siirtomaa- ja elintarvikekaupat Kolonial- og livsmedelsaffärer <i>Comestibles et épices</i>		Kangas-, käsityö- ja lyhyttavarakaupat Tyg-, handarbets- och kortvaruaffärer <i>Tissus, travaux à l'aiguille merceries</i>		Vahnisvaate ja turkkiskaupat Beklädnads- och pälsvaruaffärer <i>Vêtements, fourrures, chemiseries</i>		Kenkäkaupat Skoaffärer <i>Chaussures</i>		Rauta- ja rakennustarvikekaupat Järn- och byggnadsmaterialaffärer <i>Fer et matériaux de construction</i>		Kone- ja auto-kaupat Maskin- og bilaffärer <i>Machines et automobiles</i>		Kirja- ja paperikaupat Bok- og pappersaffärer <i>Librairies et papeteries</i>		
Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynni Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynni Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynni Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynni Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynni Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynni Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynni Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	
703	6 276 217	587	2 398 015	774	3 748 065	104	910 589	42	1 288 168	205	4 798 981	386	2 859 220	1
537	4 918 438	463	1 918 597	686	3 412 839	66	758 022	28	1 184 038	187	4 587 846	320	2 737 578	2
99	620 825	31	162 409	38	175 585	16	90 181	4	21 422	10	115 227	16	45 474	3
67	736 954	51	212 305	25	72 376	9	41 586	4	31 999	4	92 756	22	41 205	4
—	—	42	104 704	25	87 265	13	20 800	6	50 709	4	3 152	28	34 963	5
511	2 937 695	518	2 296 552	338	1 460 781	100	716 392	21	417 909	64	1 218 864	142	380 016	6
253	1 175 851	213	1 199 100	143	670 988	29	353 669	11	266 552	29	802 341	46	165 087	7
174	1 042 782	153	691 434	75	406 291	16	136 958	5	37 094	17	245 411	20	86 169	8
83	718 859	69	250 711	46	233 835	15	102 412	3	110 558	8	149 434	12	45 444	9
1	203	83	155 307	74	149 667	40	123 353	2	3 705	10	21 678	64	83 316	10
14	112 109	12	33 530	6	36 938	3	30 517	2	7 986	1	23 086	5	26 094	11
13	104 464	11	31 730	6	36 938	3	30 517	2	7 986	1	23 086	5	26 094	12
1	7 645	1	1 800	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	13
418	4 816 653	420	2 157 243	320	1 902 936	66	741 417	21	182 247	69	1 078 137	143	401 738	14
191	1 462 734	128	941 073	123	986 061	20	401 906	6	88 714	29	531 402	47	182 774	15
100	2 018 806	177	735 935	84	589 943	16	235 555	1	899	24	369 884	24	95 662	16
126	1 335 113	60	381 413	64	215 533	13	67 640	8	85 960	13	156 964	27	57 630	17
1	—	55	98 822	49	111 399	17	36 316	6	6 674	3	19 887	45	65 672	18
220	1 621 799	144	650 903	146	834 656	31	168 285	12	238 032	33	438 136	49	161 117	19
144	951 802	68	337 821	65	478 027	14	93 917	6	79 546	15	196 964	21	64 503	20
73	669 517	45	220 220	45	251 662	6	51 195	5	137 346	11	218 592	9	46 968	21
3	480	31	92 862	36	104 967	11	23 173	1	21 140	7	22 580	19	49 646	22
106	880 894	76	284 283	75	489 078	27	119 206	5	77 698	10	123 306	25	73 773	23
88	719 812	51	239 051	46	442 158	16	96 157	2	11 019	9	123 268	13	56 022	24
18	161 082	9	17 976	10	31 174	3	15 361	2	66 303	—	—	3	6 423	25
—	—	16	27 256	19	15 746	8	7 688	1	376	—	38	9	11 328	26
201	1 474 944	135	552 826	136	693 338	37	223 907	10	585 736	17	227 647	56	153 886	27
148	1 067 727	91	389 986	79	483 901	17	171 595	5	505 287	13	191 550	16	90 713	28
53	407 217	17	82 536	27	157 736	8	30 798	3	58 342	3	17 001	6	22 703	29
—	—	27	80 304	30	51 701	12	21 514	2	22 107	1	19 096	34	40 470	30
291	2 599 292	262	1 163 335	257	1 386 125	56	493 049	21	931 352	45	966 844	112	282 996	31
244	2 244 845	173	885 869	126	979 927	28	406 319	14	873 276	26	692 195	43	159 493	32
45	344 274	21	101 491	25	100 057	5	17 011	2	19 337	9	224 309	6	15 724	33
2	10 173	68	175 975	106	306 141	23	69 719	5	38 739	10	50 340	63	107 779	34
126	886 601	86	417 631	93	672 785	15	109 380	7	100 301	14	263 389	49	127 215	35
126	886 601	62	347 166	55	507 925	11	107 419	5	55 681	12	263 198	21	80 330	36
—	—	24	70 465	38	164 860	4	1 961	2	44 620	2	191	28	46 885	37
90	1 102 077	44	74 898	58	385 384	10	27 449	11	191 525	16	217 615	25	69 584	38
50	704 041	26	54 301	25	168 322	5	18 533	5	120 329	4	58 307	5	27 627	39
40	398 036	11	15 487	16	156 215	3	6 823	2	41 178	8	158 603	7	25 495	40
—	—	7	5 110	17	60 847	2	2 093	4	30 018	4	705	13	16 462	41
2 680	22 708 281	2 284	10 029 216	2 203	11 610 086	449	3 540 191	152	4 020 954	474	9 356 005	992	4 535 639	42
2 167	17 918 728	1 647	7 934 472	1 551	9 338 905	257	2 900 748	94	3 251 843	376	8 200 679	597	3 817 526	43
505	4 771 052	283	1 282 139	258	1 218 588	62	332 826	29	551 023	56	1 017 659	92	261 592	44
8	18 501	354	812 605	394	1 052 593	130	306 617	29	218 088	42	137 667	303	456 521	45

(Taulu 8. Jatk.)

Lääni — Län Départements	Vähittäiskauppa (jatk.): — Minuthandel (forts.): — Commerce en détail (suite):											Kaikkiaan Inalles Total	
	Apteekit ja lääke- varastot Apotek och medicinföråd Pharmacies		Kemikaali- kaupat Kemikalie- affärer Drogueries		Osuustoiminnal- liset sekatavara- kaupat Kooperativ diversehandel Epiceries-merce- ries coopératives		Ei osuustoimin- nalliset sekatavara- kaupat (maa- kaupat) Ej kooperativ diversehandel (lanthandel) Epiceries-merce- ries non coopératives		Muut Övriga Autres				
	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku — Antal Nombre	Kokonaismyynti Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk			
1 Uudenmaan — Nylands	69	836 334	251	425 679	49	10 153 163	435	2 243 861	2 109	13 300 620	1 858	6 825 755	
2 Helsinki — Helsingfors	35	627 751	208	372 918	7	5 303 889	—	—	1 690	12 414 387	1 487	6 302 406	
3 Muut kaup. — Övriga städer Autres villes	6	66 230	14	23 545	6	442 239	—	—	139	440 621	114	196 419	
4 Kaupp. — Köping. — Bourgs	8	58 128	10	14 729	7	1 807 480	—	—	120	227 981	99	185 721	
5 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	20	84 225	19	14 487	29	2 599 555	435	2 243 861	160	217 631	158	141 209	
6 Turun-Porin — Åbo-Björne- borgs	82	545 441	103	176 649	94	12 326 586	929	4 301 915	1 105	3 365 864	949	1 541 768	
7 Turku — Åbo	12	191 424	40	99 406	2	1 680 441	—	—	458	1 723 183	284	718 365	
8 Muut kaup. — Övriga städer Autres villes	10	112 901	15	34 803	7	2 154 681	—	—	237	870 546	216	452 120	
9 Kaupp. — Köping. — Bourgs	6	60 508	9	15 170	8	1 545 132	1	2 838	121	426 903	99	187 295	
10 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	54	180 608	39	27 270	77	6 946 332	928	4 299 077	289	345 232	350	183 988	
11 Ahvenanmaa — Åland	4	16 899	3	4 965	20	370 712	28	90 859	23	51 262	39	49 818	
12 Kaupunki — Stad — Ville ..	2	13 474	3	4 965	1	92 950	—	—	21	51 029	24	45 579	
13 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	2	3 425	—	—	19	277 762	28	90 859	2	233	15	4 239	
14 Hämeen — Tavastehus	66	461 239	83	416 500	65	8 397 004	669	3 495 816	952	3 570 110	915	1 623 422	
15 Tampere — Tammerfors ...	9	132 267	23	326 688	2	2 270 891	—	—	277	1 522 113	272	616 818	
16 Muut kaup. — Övriga städer Autres villes	9	118 328	17	46 303	3	957 055	—	—	292	1 196 800	188	559 655	
17 Kaupp. — Köping. — Bourgs	11	70 196	18	26 391	9	1 033 062	—	—	167	568 686	143	229 260	
18 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	37	140 448	25	17 118	51	4 135 996	669	3 495 816	216	282 511	312	217 689	
19 Kymen — Kymmene	34	234 573	32	49 374	39	6 031 468	308	1 801 640	485	1 242 612	445	744 080	
20 Kaupungit — Städer — Villes	9	98 804	10	26 198	6	2 238 821	—	—	186	615 222	164	472 331	
21 Kaupp. — Köping. — Bourgs	6	55 270	9	9 951	5	1 722 515	—	—	156	423 938	111	178 220	
22 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	19	80 499	13	13 225	28	2 070 132	308	1 801 640	143	203 452	170	93 529	
23 Mikkelin — St Michels	30	147 630	20	24 182	29	3 393 372	390	1 750 891	226	585 298	240	452 230	
24 Kaupungit — Städer — Villes	6	68 654	9	15 124	5	1 540 435	—	—	138	470 868	112	323 310	
25 Kaupp. — Köping — Bourg	2	13 782	2	3 057	2	354 364	—	—	31	82 384	23	53 579	
26 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	22	65 194	9	6 001	22	1 498 573	390	1 750 891	57	32 046	105	75 341	
27 Kuopion — Kuopio	56	297 857	33	53 327	45	6 324 313	815	3 887 828	360	1 020 149	432	806 276	
28 Kaupungit — Städer — Villes	11	108 003	11	34 709	7	2 077 036	—	—	174	692 709	156	491 193	
29 Kaupp. — Köping. — Bourgs	5	41 241	7	11 502	5	1 420 254	—	—	60	215 050	65	173 775	
30 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	40	148 613	15	7 116	33	2 827 023	815	3 887 828	126	112 390	211	141 308	
31 Vaasan — Vasa	79	408 004	73	128 591	106	10 600 894	1 031	5 073 696	769	2 257 538	854	1 087 698	
32 Kaupungit — Städer — Villes	16	143 166	26	85 901	13	3 685 516	—	—	398	1 870 420	327	757 851	
33 Kaupp. — Köping. — Bourgs	4	33 637	5	8 217	4	484 752	2	1 121	81	146 731	52	99 029	
34 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	59	231 201	42	34 473	89	6 430 626	1 029	5 072 575	290	240 387	475	230 818	
35 Oulun — Uleåborgs	42	241 168	36	53 237	44	6 920 724	584	3 219 268	321	1 081 546	417	600 482	
36 Kaupungit — Städer — Villes	8	93 047	14	26 068	7	3 205 343	—	—	185	861 356	162	443 805	
37 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	34	148 121	22	27 169	37	3 715 381	584	3 219 268	136	220 190	255	156 677	
38 Lapin — Lapplands	20	114 003	18	29 979	15	2 976 231	314	1 976 194	168	426 596	319	490 394	
39 Kaupungit — Städer — Villes	4	35 781	6	13 300	2	966 670	—	—	66	165 723	87	182 133	
40 Kaupp. — Köping — Bourg	2	27 827	5	11 881	2	816 764	—	—	45	190 554	82	194 551	
41 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	14	50 395	7	4 798	11	1 192 797	314	1 976 194	57	70 319	150	113 710	
42 Koko maa — Hela riket — Le pays entier	482	3 303 148	652	1 362 483	506	67 494 467	5 503	27 841 968	6 518	26 901 595	6 468	14 221 923	
43 Kaupungit — Städer — Villes	137	1 809 830	396	1 109 928	68	26 615 967	—	—	4 261	22 894 977	3 593	11 561 985	
44 Kaupp. — Köping. — Bourgs	44	360 589	65	100 898	42	9 184 323	3	3 959	781	2 282 227	674	1 301 430	
45 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	301	1 132 729	191	151 657	396	31 694 177	5 500	27 838 009	1 476	1 724 391	2 201	1 358 508	

Palvelukset: — Tjänster: — Services:

Parturit, kampaamot ja kauneussalongit Barberare, damfriserings- o. skönhets-salonger <i>Salons de coiffure, de beauté</i>		Valokuvaamot Fotografiateljear <i>A eliers photographiques</i>		Ravitsemis- ja majoitusliikkeet Förplägnings- och härbärgeringsrörelser <i>Hôtels et restaurants</i>		Siitä: — Därav: — Dont:						Muut Övriga <i>Autres</i>	
						Anniskelu- ja tanssiravintolat Utskänkningsrörelser och dansrestauranger <i>Débîts de boissons et restaurants de danse</i>		Muut ravintolat ja kahvilat Övriga restauranger och kaféer <i>Autres restaurants et cafés</i>		Muut majoitusliikkeet Övriga härbärgeringsrörelser <i>Autres hôtels</i>			
Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk	Luku — Antal <i>Nombre</i>	Kokonaismyynti Totalförsäljning <i>Vente totale</i> 1 000 mk
679	237 077	132	174 358	727	5 477 720	122	3 299 916	508	1 352 525	67	46 585	320	936 600
530	202 291	106	163 130	544	5 008 118	102	3 127 370	382	1 203 526	44	39 574	307	928 867
45	13 678	8	4 264	55	173 685	12	76 404	26	12 789	8	2 222	6	4 792
47	10 315	11	5 330	37	168 822	7	90 624	19	20 252	7	1 049	4	1 254
57	10 793	7	1 634	91	127 095	1	5 518	81	115 958	8	3 740	3	1 687
381	99 046	59	34 302	461	1 336 564	41	530 865	347	373 752	48	18 587	48	71 856
128	52 261	19	15 428	112	603 484	19	295 313	79	133 043	9	10 761	25	47 192
88	19 117	16	11 754	97	408 007	19	179 924	54	69 591	16	3 546	15	13 242
44	13 940	8	3 401	41	160 232	3	55 628	19	31 048	13	3 675	6	9 722
121	13 728	16	3 719	211	164 841	—	—	195	140 070	10	605	2	1 700
11	3 126	3	1 562	25	45 130	4	14 742	17	10 377	2	333	—	—
8	2 961	3	1 562	13	41 056	4	14 742	6	6 303	1	333	—	—
3	165	—	—	12	4 074	—	—	11	4 074	1	—	—	—
371	105 601	54	31 574	451	1 435 923	25	516 841	353	470 762	50	20 604	39	50 324
115	39 601	15	16 148	123	530 391	13	268 858	95	120 477	10	7 580	19	30 678
77	34 454	17	8 319	83	502 646	8	195 727	56	102 266	12	6 329	11	14 236
64	17 051	14	5 553	58	202 358	4	52 256	40	85 609	9	1 473	7	4 298
115	14 495	8	1 554	187	200 528	—	—	162	162 410	19	5 222	2	1 112
176	52 109	35	18 833	219	662 583	17	264 263	161	199 519	28	18 084	15	10 555
53	25 447	13	9 502	86	428 651	13	211 479	52	77 097	11	8 907	12	8 731
62	15 742	8	6 126	38	154 528	4	52 784	27	51 987	5	3 490	3	1 824
61	10 920	14	3 205	95	79 404	—	—	82	70 435	12	5 687	—	—
68	23 468	16	9 826	153	418 404	16	135 488	106	146 620	23	8 070	3	532
37	17 113	10	8 668	62	296 997	15	118 333	31	75 411	10	6 167	3	532
8	3 234	3	716	12	49 629	1	17 155	7	11 019	3	1 252	—	—
23	3 121	3	442	79	71 778	—	—	68	60 190	10	651	—	—
148	43 948	30	14 257	245	741 213	17	185 128	186	267 339	26	10 739	9	6 858
57	26 249	16	9 073	76	449 833	11	122 790	43	101 122	12	8 076	7	6 038
23	8 359	5	3 472	35	161 124	6	62 338	22	48 752	3	1 286	2	820
68	9 340	9	1 712	134	130 256	—	—	121	117 465	11	1 377	—	—
278	54 131	53	28 268	498	992 481	36	310 665	365	358 477	69	20 244	25	12 818
120	34 282	28	18 965	164	695 997	31	271 894	101	164 374	18	9 448	15	8 607
17	4 893	5	2 209	28	91 549	4	38 530	16	20 924	5	1 629	2	378
141	14 956	20	7 094	306	204 935	1	241	248	173 179	46	9 167	8	3 833
132	30 512	24	10 595	255	546 438	9	98 047	209	207 352	22	5 719	6	12 937
66	24 291	15	8 845	75	397 732	9	98 047	55	87 163	2	1 354	6	12 937
66	6 221	9	1 750	180	148 706	—	—	154	120 189	20	4 365	—	—
86	20 490	15	6 322	208	455 369	9	168 822	171	145 853	22	12 567	10	8 213
34	11 006	9	4 484	39	162 489	7	90 337	26	25 505	3	1 345	5	4 154
28	6 972	3	1 781	47	181 739	2	78 485	37	32 856	7	6 621	4	4 059
24	2 512	3	57	122	111 141	—	—	108	87 492	12	4 601	1	—
2 330	669 508	421	329 897	3 242	12 111 825	296	5 524 777	2 423	3 532 576	357	161 532	475	1 110 693
1 358	502 751	275	280 142	1 529	9 699 086	263	5 071 218	1 006	2 178 667	156	105 642	431	1 080 006
293	80 506	57	28 588	296	1 169 981	31	447 800	187	302 447	52	20 475	28	22 355
679	86 251	89	21 167	1 417	1 242 758	2	5 759	1 230	1 051 462	149	35 415	16	8 332

Taulu 9. Liikeyritysten luku, myynti ja vero sovelletun verolomakkeen mukaan lääneittäin. —
Tableau 9. Nombre des entreprises, leur vente et leur impôt

Lääni — Län Départements	Verolomake A. Kauppaliikkeet ja niihin verrattavat liikkeet Skatteblankett A. Handelsrörelser och därmed jämförliga företag Formulaire A. Maisons de commerce et autres établis, du même genre						Verolomake B. Tuottajat ja liikevaihto- Skatteblankett B. Producenter och nämnda åter- Formulaire B. Producteurs et revendeurs l'impôt sur le				
	Kaikki — Samtliga Total		Verotetut — Beskattade — Imposés				Kaikki — Samtliga Total		Verotetut —		
	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale	Veron- alainen myynti Skattbar försäljning Vente imposée	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts 10 %, 5 %, 8 %	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale	
		1 000 mk		1 000 mk		100 mk		1 000 mk		1 000 mk	
1 Uudenmaan — Nylands	10 577	179 016 007	8 963	171 243 508	45 208 175	32 938 651	3 187	145 639 106	2 729	141 965 487	
2 Helsinki — Helsingfors	8 101	165 113 027	6 681	157 776 888	38 245 662	27 959 064	2 546	132 590 721	2 175	129 229 764	
3 Muut kaup. — Övriga städer											
Autres villes	635	3 478 093	593	3 451 708	1 928 464	1 391 996	129	2 751 127	106	2 631 329	
4 Kaupp. — Köping. — Bourgs	558	3 982 195	518	3 784 536	2 014 241	1 443 821	109	2 843 370	95	2 689 665	
5 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	1 283	6 442 692	1 171	6 230 376	3 019 808	2 143 770	403	7 453 888	353	7 414 729	
6 Turun-Porin — Åbo-Björne- borgs	6 579	49 380 882	5 836	43 881 445	20 340 249	14 514 264	1 338	41 337 964	1 192	39 981 938	
7 Turku — Åbo	2 128	18 540 323	1 835	17 335 909	6 768 718	4 838 840	447	16 977 546	404	16 490 986	
8 Muut kaup. — Övriga städer											
Autres villes	1 169	9 862 646	1 056	9 625 343	4 463 234	3 205 768	195	12 564 687	172	12 485 184	
9 Kaupp. — Köping. — Bourgs	590	4 119 629	560	4 060 102	2 438 645	1 753 821	86	5 282 414	74	5 222 199	
10 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	2 692	16 858 284	2 385	12 860 091	6 669 652	4 715 835	610	6 513 317	542	5 783 569	
11 Ahvenanmaa — Åland	220	1 306 855	195	1 127 046	589 602	415 878	27	154 069	22	79 919	
12 Kaupunki — Stad — Ville	119	731 883	109	710 461	349 332	246 643	17	89 979	13	20 520	
13 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	101	574 972	86	416 585	240 270	169 235	10	64 090	9	59 399	
14 Hämeen — Tavastehus	5 595	42 239 914	5 238	39 833 667	19 933 459	14 427 056	1 553	51 507 083	1 398	50 722 757	
15 Tampere — Tammerfors	1 447	17 082 455	1 323	16 419 292	7 303 042	5 317 197	457	25 957 127	419	25 500 880	
16 Muut kaup. — Övriga städer											
Autres villes	1 304	10 408 482	1 215	10 104 311	5 220 848	3 841 202	335	10 812 073	305	10 660 787	
17 Kaupp. — Köping. — Bourgs	801	5 089 950	774	4 536 958	2 587 699	1 854 251	166	7 960 712	144	7 812 156	
18 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	2 043	9 659 027	1 926	8 773 106	4 821 870	3 414 406	595	6 777 171	530	6 748 934	
19 Kymen — Kymmene	2 621	20 487 475	2 518	20 307 217	9 469 400	6 829 746	463	25 438 451	419	24 966 805	
20 Kaupungit — Städer — Villes	897	10 638 920	852	10 557 231	4 134 962	2 996 845	141	2 629 756	127	2 202 091	
21 Kaupp. — Köping. — Bourgs	602	4 282 259	588	4 252 214	2 610 230	1 883 593	65	11 081 945	63	11 053 925	
22 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	1 122	5 566 296	1 078	5 497 772	2 724 208	1 949 308	257	11 726 750	229	11 710 789	
23 Mikkelin — S:t Michels	1 610	12 399 395	1 539	12 029 608	5 809 455	4 208 547	203	2 831 674	191	2 791 039	
24 Kaupungit — Städer — Villes	641	7 728 602	610	7 598 535	3 132 657	2 289 020	90	1 787 593	84	1 761 186	
25 Kaupp. — Köping. — Bourg	127	832 495	125	830 500	469 614	339 658	19	104 524	18	97 246	
26 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	842	3 838 298	804	3 600 573	2 207 184	1 579 869	94	939 557	89	932 607	
27 Kuopion — Kuopio	2 945	24 301 346	2 849	23 911 047	11 327 663	8 286 810	293	13 557 904	281	13 356 487	
28 Kaupungit — Städer — Villes	956	13 082 654	906	12 826 250	4 799 061	3 543 467	117	2 935 154	111	2 853 257	
29 Kaupp. — Köping. — Bourgs	309	3 562 218	302	3 527 878	1 951 810	1 430 869	32	4 024 439	30	4 023 295	
30 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	1 680	7 656 474	1 641	7 556 919	4 576 792	3 312 474	144	6 598 311	140	6 479 935	
31 Vaasan — Vasa	5 047	43 684 986	4 642	40 075 745	17 417 714	12 450 027	1 189	18 042 883	1 042	17 070 297	
32 Kaupungit — Städer — Villes	1 790	24 962 406	1 660	24 401 411	8 548 019	6 172 967	344	10 656 791	301	10 083 699	
33 Kaupp. — Köping. — Bourgs	314	2 259 892	302	2 178 660	1 054 558	756 481	37	786 974	34	718 583	
34 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	2 943	16 462 688	2 680	13 495 674	7 815 137	5 520 579	808	6 599 118	707	6 268 015	
35 Oulun — Uleåborgs	2 360	20 781 053	2 242	20 468 626	9 108 547	6 614 570	236	7 985 545	220	7 820 169	
36 Kaupungit — Städer — Villes	834	12 790 130	773	12 614 495	4 493 695	3 299 167	93	6 432 614	86	6 282 384	
37 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	1 526	7 990 923	1 469	7 854 131	4 614 852	3 315 403	143	1 552 931	134	1 537 785	
38 Lapin — Lapplands	1 241	10 592 079	1 200	10 534 315	4 762 569	3 433 184	96	3 826 488	89	3 778 653	
39 Kaupungit — Städer — Villes	324	3 731 141	314	3 705 696	1 520 864	1 106 908	36	3 581 476	33	3 546 390	
40 Kaupp. — Köping. — Bourg	243	3 336 706	229	3 318 190	1 345 293	987 349	16	115 031	15	115 031	
41 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	674	3 524 232	657	3 510 429	1 896 412	1 338 927	44	129 981	41	117 232	
42 Koko maa — Hela riket — Le pays entier	38 795	404 189 992	35 222	383 412 224	143 966 833	104 118 733	8 585	310 321 167	7 583	302 533 551	
43 Kaupungit — Städer — Villes	20 345	298 150 762	17 927	287 127 530	90 908 558	66 209 084	4 947	229 766 644	4 336	223 748 457	
44 Kaupp. — Köping. — Bourgs	3 544	27 465 344	3 398	26 489 038	14 472 090	10 449 843	530	32 199 409	473	31 732 100	
45 Maas. — Landsb. — Comm.rur.	14 906	78 573 886	13 897	69 795 656	38 586 185	27 459 806	3 108	48 355 114	2 774	47 052 994	

1) Myynnistä jälleenmyyjille. — 2) Myynnistä suoraan kulutukseen. — 3) Ravitsemisliikkeen. — 4) Huoneiden vuokrauksesta kertyneet maksut y. m.
1) Från försäljning till återförsäljare. — 2) Från försäljning direkte för konsumtion. — 3) Förplägningsrörelsens. — 4) Betalning för uthyrning av rum m. m.
1) De la vente aux revendeurs. — 2) De la vente directe à la consommation. — 3) Du restaurant. — 4) Redement de la location de chambres, etc.

Tabell 9. Företagens antal, försäljning och skatt efter använd skatteblankett länsvis.
selon le formulaire appliqué, par départements.

verolain 7 §:ssä mainitut jälleenmyyjät i 7 § av lagen om omsättningskatt försäljare mentionnés dans § 7 de la loi concernant chiffre d'affaires			Verolomake C. Ravitsemis- ja majoitusliikkeet Skatteblankett C. Förplägnings- och härbärgeringsrörelser Formulaire C. Hôtels et restaurants							
Beskattade — Imposés			Kaikki — Samtliga Total		Verotetut — Beskattade — Imposés					
Veron- alainen myynti *) Skattbar försäljning *) Vente imposée *)	Veron- alainen myynti *) Skattbar försäljning *) Vente imposée *)	Veromäärä Skatte- belopp Montant des impôts 10 %, 18 %, 16 %	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale	Luku Antal Nombre	Kokonais- myynti Totalför- säljning Vente totale	Veronalainen myynti *) Skattbar försäljning *) Vente imposée *)	Veronalainen myynti *) Skattbar försäljning *) Vente imposée *)	Veromäärä Skattebelopp Montant des impôts 15 %, 5 %, 10 %, 3 %	
1 000 mk		100 mk		1000 mk		1 000 mk			100 mk	
43 135 307	18 803 958	75 181 187	727	5 477 720	701	5 467 885	2 595 815	462 578	2 599 760	1
37 988 723	16 631 735	66 366 343	544	5 008 118	522	4 998 500	2 411 816	419 065	2 423 122	2
975 835	498 474	1 824 247	55	173 685	55	173 685	57 027	18 066	71 476	3
841 894	415 541	1 544 137	37	168 822	36	168 822	57 273	18 131	68 097	4
3 328 855	1 258 208	5 446 460	91	127 095	88	126 878	69 699	7 316	37 065	5
11 948 068	4 908 788	20 275 504	461	1 336 564	451	1 336 564	619 551	136 168	552 432	6
6 861 715	1 865 930	10 048 064	112	603 484	111	603 484	262 327	81 347	271 182	7
1 508 070	809 913	2 882 231	97	408 007	94	408 007	153 989	35 348	159 172	8
2 538 349	1 005 713	4 245 086	41	160 232	41	160 232	68 817	14 548	65 557	9
1 039 934	1 227 232	3 100 123	211	164 841	205	164 841	134 418	4 925	56 521	10
11 977	23 142	50 730	25	45 130	24	45 130	21 676	2 483	18 504	11
9 617	7 402	22 082	13	41 056	13	41 056	17 620	2 483	17 248	12
2 360	15 740	28 648	12	4 074	11	4 074	4 056	—	1 256	13
18 580 788	6 661 240	29 754 503	451	1 435 923	445	1 433 495	709 782	161 325	615 094	14
10 872 181	3 595 768	17 001 444	123	530 391	121	530 391	228 517	100 157	238 481	15
4 285 653	1 372 481	6 571 622	83	502 646	79	500 218	226 482	41 612	232 056	16
1 370 192	510 903	2 231 727	58	202 358	58	202 358	103 870	13 755	76 466	17
2 052 762	1 182 088	3 949 710	187	200 528	187	200 528	150 913	5 801	68 091	18
1 245 224	2 239 045	5 048 139	219	662 583	218	662 583	297 909	55 092	244 868	19
695 519	391 616	1 363 289	86	428 651	86	428 651	161 783	34 113	155 800	20
320 835	1 336 341	2 596 254	38	154 528	38	154 528	75 268	15 679	62 107	21
228 870	511 088	1 088 596	95	79 404	94	79 404	60 858	5 300	26 961	22
366 262	463 923	1 144 660	153	418 404	153	418 404	202 561	37 607	168 586	23
228 424	221 763	604 370	62	296 997	62	296 997	128 733	28 622	121 080	24
14 457	27 207	60 224	12	49 629	12	49 629	21 485	3 797	19 969	25
123 381	214 953	480 066	79	71 778	79	71 778	52 343	5 188	27 537	26
836 885	1 307 177	3 031 938	245	741 213	244	741 213	363 581	68 002	305 969	27
645 697	324 606	1 195 835	76	449 833	75	449 833	196 107	46 465	195 535	28
48 999	431 305	759 726	35	161 124	35	161 124	67 536	11 254	61 352	29
142 189	551 266	1 076 377	134	130 256	134	130 256	99 938	10 283	49 082	30
6 176 222	1 893 296	9 279 824	498	992 481	491	991 436	517 893	79 669	418 376	31
3 699 748	1 012 917	5 420 406	164	695 997	163	695 997	314 323	60 030	308 971	32
115 998	105 312	293 122	28	91 549	28	91 549	38 770	7 200	37 786	33
2 360 476	775 067	3 566 296	306	204 935	300	203 890	164 800	12 439	71 619	34
725 672	786 045	2 051 401	255	546 438	255	546 438	288 241	62 403	217 961	35
653 693	576 015	1 630 338	75	397 732	75	397 732	164 454	56 452	165 227	36
71 979	210 030	421 063	180	148 706	180	148 706	123 787	5 951	52 734	37
103 262	347 974	685 715	208	455 369	208	455 369	207 774	43 480	175 730	38
58 157	249 810	477 247	39	162 489	39	162 489	50 556	15 428	51 564	39
31 077	61 522	135 098	47	181 739	47	181 739	74 791	16 258	78 694	40
14 028	36 642	73 370	122	111 141	122	111 141	82 427	11 794	45 472	41
83 129 667	37 434 588	146 503 601	3 242	12 111 825	3 190	12 098 517	5 824 783	1 108 807	5 317 280	42
68 483 032	27 558 430	115 407 518	1 529	9 699 086	1 495	9 687 040	4 373 734	939 188	4 410 914	43
5 281 801	3 893 844	11 865 374	296	1 169 981	295	1 169 981	507 810	100 622	470 028	44
9 364 834	5 982 314	19 230 709	1 417	1 242 758	1 400	1 241 496	943 239	68 997	436 338	45

Lääni — Län Départements	Kaikki liikevaihtoveroilmoituksen tehneet liikeyritykset Samtliga företag, som inlämnat omsättnings-skattedeklaration Toutes les entreprises ayant fait des déclarations du chiffre d'affaires					
	Kaikki — Samtliga Total		Verotetut — Beskattade — Imposés			
	Luku Antal Nombre	Kokonaismyynni Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Luku Antal Nombre	Kokonaismyynni Totalförsäljning Vente totale 1 000 mk	Veronalainen myynni Skattbar försäljning Vente imposée 1 000 mk	Veromäärä Skattebelopp Montant des impôts 100 mk
Uudenmaan — Nylands	14 491	330 132 833	12 393	318 676 880	110 205 833	110 719 598
Helsinki — Helsingfors	11 191	302 711 866	9 378	292 005 152	95 697 001	96 748 529
Muut kaup. — Övriga städer — <i>Autres villes</i>	819	6 402 905	754	6 256 722	3 477 866	3 287 719
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	704	6 994 387	649	6 643 023	3 347 080	3 056 055
Maaseutu — Landsb. — <i>Comm.rurales</i>	1 777	14 023 675	1 612	13 771 983	7 683 886	7 627 295
Turun-Porin — Åbo-Björneborgs	8 378	92 055 410	7 479	85 199 947	37 952 824	35 342 200
Turku — Åbo	2 687	36 121 353	2 350	34 430 379	15 840 037	15 158 086
Muut kaup. — Övriga städer — <i>Autres villes</i>	1 461	22 835 340	1 322	22 518 534	6 970 554	6 247 171
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	717	9 562 275	675	9 442 533	6 066 072	6 064 464
Maaseutu — Landsb. — <i>Comm.rurales</i>	3 513	23 536 442	3 132	18 808 501	9 076 161	7 872 479
Ahvenanmaa — Åland	272	1 506 054	241	1 252 095	648 880	485 112
Kaupunki — Stad — <i>Ville</i>	149	862 918	135	772 037	386 454	285 973
Maaseutu — Landsb. — <i>Comm.rurales</i>	123	643 136	106	480 058	262 426	199 139
Hämeen — Tavastehus	7 599	95 182 920	7 081	91 989 919	46 046 594	44 796 653
Tampere — Tammerfors	2 027	43 569 973	1 863	42 450 563	22 099 665	22 557 122
Muut kaup. — Övriga städer — <i>Autres villes</i>	1 722	21 723 201	1 599	21 265 316	11 147 076	10 644 880
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	1 025	13 253 020	976	12 551 472	4 586 419	4 162 444
Maaseutu — Landsb. — <i>Comm.rurales</i>	2 825	16 636 726	2 643	15 722 568	8 213 434	7 432 207
Kymen — Kymmene	3 303	46 588 509	3 155	45 936 605	13 306 670	12 122 753
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	1 124	13 697 327	1 065	13 187 973	5 417 993	4 515 934
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	705	15 518 732	689	15 460 667	4 358 353	4 541 954
Maaseutu — Landsb. — <i>Comm.rurales</i>	1 474	17 372 450	1 401	17 287 965	3 530 324	3 064 865
Mikkelin — St Michels	1 966	15 649 473	1 883	15 239 051	6 879 808	5 521 793
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	793	9 813 192	756	9 656 718	3 740 199	3 014 470
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	158	986 648	155	977 375	536 560	419 851
Maaseutu — Landsb. — <i>Comm.rurales</i>	1 015	4 849 633	972	4 604 958	2 603 049	2 087 472
Kuopion — Kuopio	3 483	38 600 463	3 374	38 008 747	13 903 308	11 624 717
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	1 149	16 467 641	1 092	16 129 340	6 011 936	4 934 837
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	376	7 747 781	367	7 712 297	2 510 904	2 251 947
Maaseutu — Landsb. — <i>Comm.rurales</i>	1 958	14 385 041	1 915	14 167 110	5 380 468	4 437 933
Vaasan — Vasa	6 734	62 720 350	6 175	58 137 478	26 084 794	22 148 227
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	2 298	36 315 194	2 124	35 181 107	13 635 037	11 902 344
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	379	3 138 415	364	2 988 792	1 321 838	1 087 389
Maaseutu — Landsb. — <i>Comm.rurales</i>	4 057	23 266 741	3 687	19 967 579	11 127 919	9 158 494
Oulun — Uleåborgs	2 851	29 313 036	2 717	28 835 233	10 970 908	8 883 932
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	1 002	19 620 476	934	19 294 611	5 944 309	5 094 732
Maaseutu — Landsb. — <i>Comm.rurales</i>	1 849	9 692 560	1 783	9 540 622	5 026 599	3 789 200
Lapin — Lapplands	1 545	14 873 936	1 497	14 768 337	5 465 059	4 294 629
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	399	7 475 106	386	7 414 575	1 894 815	1 635 719
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	306	3 633 476	291	3 614 960	1 528 941	1 201 141
Maaseutu — Landsb. — <i>Comm.rurales</i>	840	3 765 354	820	3 738 802	2 041 303	1 457 769
Koko maa — Hela riket — Le pays entier	50 622	726 622 984	45 995	698 044 292	271 464 678	255 939 614
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	26 821	537 616 492	23 758	520 563 027	192 262 942	186 027 516
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	4 370	60 834 734	4 166	59 391 119	24 256 167	22 785 245
Maaseutu — Landsb. — <i>Comm.rurales</i>	19 431	128 171 758	18 071	118 090 146	54 945 569	47 126 853

Taulu 10. Veronpalautuksia. — Tabell 10. Skatterestitutioner.
Tableau 10. Remboursement de l'impôt.

Lääni — Län Départements	Verotetut — Beskattade Imposés		Verottamattomat Obeskattade Non imposés		Yhteensä — Inalles Total	
	Luku Antal Nombre	Veron- palautuksia Skatte- restitutioner Remboursement de l'impôt 100 mk	Luku Antal Nombre	Veron- palautuksia Skatte- restitutioner Remboursement de l'impôt 100 mk	Luku Antal Nombre	Veron- palautuksia Skatte- restitutioner Remboursement de l'impôt 100 mk
Uudenmaan — Nylands	572	2 116 054	56	440 124	628	2 556 178
Helsinki — Helsingfors	513	2 097 053	55	439 869	568	2 536 922
Muut kaup. — Övriga städer — <i>Autres villes</i>	20	10 375	—	—	20	10 375
Kauppalat — Köpingar	15	5 591	—	—	15	5 591
Maaseutu — Landsbygd — <i>Communes rurales</i>	24	3 035	1	255	25	3 290
Turun-Porin — Åbo-Björneborgs	251	246 408	1	419	252	246 827
Turku — Åbo	118	176 382	1	419	119	176 801
Muut kaup. — Övriga städer — <i>Autres villes</i>	60	56 533	—	—	60	56 533
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	21	5 865	—	—	21	5 865
Maaseutu — Landsbygd — <i>Communes rurales</i>	52	7 628	—	—	52	7 628
Ahvenanmaa — Åland	6	1 336	—	—	6	1 336
Kaupunki — Stad — <i>Ville</i>	5	1 326	—	—	5	1 326
Maaseutu — Landsbygd — <i>Communes rurales</i>	1	10	—	—	1	10
Hämeen — Tavastehus	179	128 197	2	1 778	181	129 975
Tampere — Tammerfors	50	88 051	1	337	51	88 388
Muut kaup. — Övriga städer — <i>Autres villes</i>	59	31 777	1	1 441	60	33 218
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	26	4 672	—	—	26	4 672
Maaseutu — Landsbygd — <i>Communes rurales</i>	44	3 697	—	—	44	3 697
Kymen — Kymmene	78	54 362	—	—	78	54 362
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	45	45 689	—	—	45	45 689
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	20	7 317	—	—	20	7 317
Maaseutu — Landsbygd — <i>Communes rurales</i>	13	1 356	—	—	13	1 356
Mikkelin — S:t Michels	32	9 424	—	—	32	9 424
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	17	8 630	—	—	17	8 630
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourg</i>	4	553	—	—	4	553
Maaseutu — Landsbygd — <i>Communes rurales</i>	11	241	—	—	11	241
Kuopion — Kuopio	46	22 487	—	—	46	22 487
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	24	20 047	—	—	24	20 047
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	15	2 234	—	—	15	2 234
Maaseutu — Landsbygd — <i>Communes rurales</i>	7	206	—	—	7	206
Vaasan — Vasa	177	254 149	1	390	178	254 539
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	110	242 493	1	390	111	242 883
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	5	2 683	—	—	5	2 683
Maaseutu — Landsbygd — <i>Communes rurales</i>	62	8 973	—	—	62	8 973
Oulun — Uleåborgs	46	37 063	—	—	46	37 063
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	31	35 233	—	—	31	35 233
Maaseutu — Landsbygd — <i>Communes rurales</i>	15	1 830	—	—	15	1 830
Lapin — Lapplands	31	24 539	—	—	31	24 539
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	13	15 360	—	—	13	15 360
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourg</i>	13	8 893	—	—	13	8 893
Maaseutu — Landsbygd — <i>Communes rurales</i>	5	286	—	—	5	286
Koko maa — Hela riket — <i>Le pays entier</i>	1 418	2 894 019	60	442 711	1 478	3 336 730
Kaupungit — Städer — <i>Villes</i>	1 065	2 828 949	59	442 456	1 124	3 271 405
Kauppalat — Köpingar — <i>Bourgs</i>	119	37 808	—	—	119	37 808
Maaseutu — Landsbygd — <i>Communes rurales</i>	234	27 262	1	255	235	27 517